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Prilog 1 
 
 
1. Opšte informacije 
 
Podaci o nosiocu  projekta: 
 

Nosioc projekta:  „MIMOZA GROUP” d.o.o. - Tivat 
  

Odgovorno lice:    Anastasiya Lashmanova 
  

Adresa: ul. Palih boraca br. 10, 85320 Tivat 
  

PIB: 03064158 
  

Kontakt osoba:    Milić Peković 
  

Broj telefona: +382 67 262 279 
  

e-mail: pekovic.milic@gmail.com 

 
 
                     
                  

                                  Naziv Projekta:  
 

                            KONDO HOTEL „MIMOZA” 5* 
 
 
                                  
 

                Lokacija:  Tivat  
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Na osnovu ĉl. 19. Zakon o procjeni uticaja na ţivotnu sredinu („Sl. list RCG” br.80/05) i izmjene 
i dopune Zakona o procjeni uticaja na ţivotnu sredinu („Sl. list CG”, br. 40/10,73/10 i 40/11, 
27/13), donosim sljedeće:  
 
 
 
 
 

R J E Š E NJ E 
o formiranju multidisciplinarnog tima za izradu 

 
ELABORATA O PROCJENI UTICAJA  NA ŢIVOTNU SREDINU 

KONDO HOTEL „MIMOZA” 5* 

 

Sastav tima: 
Ivan Ćuković, Spec. Sci. maš. i zop-a. 
MSc. Ana Stanišić, Spec. Sci. tehn., 

Miroslav Jaredić, dipl. ing. maš. i spec. zaš. ţiv. sred. 
MSc. Darko Vidaković, dipl. ing. zop-a. 

 
 
 
 

 
 

O b r a z l o ţ e nj e: 
 

 
Budući da odgovorni projektanti ispunjavaju uslove predviđene vaţećom zakonskom 
regulativom, to je odluĉeno kao u dispozitivu ovog Rješenja. 
 
 
 

 
 
 
 
     
            Podgorica                                   Izvršni direktor, 
 
          jun 2017. god.                                                    Ivan Ćuković, Spec. Sci. maš. i zop-a. 
  

 

 

 

 

http://www.ingkomora.me/store/Zakon_o_izmjenama_i_dopunama_Zakona_o_uredjenju_prostora_i_izgradnji_objekata.pdf
http://www.ingkomora.me/store/Zakon_o_izmjenama_i_dopunama_Zakona_o_uredjenju_prostora_i_izgradnji_objekata.pdf
http://www.ingkomora.me/store/Zakon_o_izmjenama_i_dopunama_Zakona_o_uredjenju_prostora_i_izgradnji_objekata.pdf
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PROJEKTNI ZADATAK 
ELABORATA  O PROCJENI UTICAJA ZAHVATA NA ŢIVOTNU SREDINU  

 
 
 
 

Investitor:     „MIMOZA GROUP” d.o.o. - Tivat 
  

Objekat: KONDO HOTEL „MIMOZA” 5* 
  

Mjesto:     TIVAT 
  

Vrsta projekta:     ELABORAT PROCJENE UTICAJA NA ŢIVOTNU SREDINU 
 
 
 

 
 
Pri izradi Elaborata o procjeni uticaja na ţivotnu sredinu, koristiti vaţeće zakone, propise, 
standarde, urbanistiĉko-tehniĉkie uslove i ostalu tehniĉku dokumentaciju, a koji se odnosi na 
procjenu uticaja na ţivotnu sredinu izgradnje Kondo hotel „Mimoza” 5*. 
 
 
Elaborat uraditi u skladu sa Pravilnikom o sadrţini elaborata o procjeni na ţivotnu sredinu, („Sl. 
listu RCG”, br.14/07), shodno Rješenju Agencije za zaštitu ţivotne sredine iz Podgorice  br. 
UPI-101-1556/1-02-1/6 od 29. 06. 2017. godine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                                                          I N V E S T I T O R  
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2.   OPIS  LOKACIJE 

2.1. Osnovni podaci 

Izgradnja Kondo hotel „Mimoza” 5*,  planirana je na na urbanistiĉkoj parceli UP 117 koju ĉini 
katastarska parcela 3384 i UP 118 koju ĉini katastarska parcela 3385 KO Tivat u zahvatu 
Detaljnog urbanistiĉkog plana „Tivat-Centar” u Tivtu. 
 

Poloţaj lokacije objekta u Tivtu prikazan je na slici 1. 
 

Lokacija objekta, odnosno lokacija katastarskik parcela 3384 i 3385 nalazi se u uţem gradskom 
jezgru Tivta na uglu Ulice 21 Novembra i Moše Pijade, blizu morske obale, ukupne površine 4.617  
m2.  
 

Lokacija objekta sa uţom okolinom prikazana je na slici 2. 
Kopija plana i list nepokretnosti dat je u prilogu I. 
 

Prilaz lokaciji objekta je omogućen iz ulice Ulice 21 Novembra i Moše Pijade. 
 

 
Slika 1. Poloţaj lokacije objekta u Tivtu (oznaĉen strelicom) 

 

Na lokaciji su se nalazila tri evidentirana objekta: hotel, poslovna zgrada i pomoćni objekat koji su 
srušeni.   
Prema listu nepokretnosti, prepis 499 na zemljištu katastarskoj parceli 3384 KO Tivat, navodi se 
sledeće: 

- Zgrada broj 1, naĉin korišćenja hotel, povtšine 1.122 m2, spratnosti P,  

- Poslovna zgrada u vanprivredi broj 2 površine 387 m2, spratnosti P i  

- Pomoćna zgrada u vanprivredi broj 3 površine 5 m2.  
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Slika 2. Lokacija objekta (oznaĉena strelicom) sa uţom okolinom 

2.2.  Karakteristike terena 

Pedološke karakteristike 

Kvalitet zemljišta u prvom redu zavise od geološke podloge, odnosno od vrste stijena na kojima 
su nastala.  
Kao glavne podloge za upoznavanje sa pedološkim karakteristikama posmatranog terena 
korišćena je Pedološka karata Crne Gore 1 : 50000 list "Kotor 2" (Poljoprivredni institut-
Titograd, 1983) i monografija "Zemljišta Crne Gore" (Fuštić B., Podgorica, 2004). 
U širem okruţenju lokacije od zemljišta najviše su prisutna eutriĉna smeđa zemljišta-distriĉni 
kambisol, a ređe aluvijalno-deluvijalna zemljišta (slika 3.). 
 

Eutriĉno smeđe zemljište (distriĉni kambisol) razvijeno je na karbonatno silikatnoj podlozi i na 
flišnim sedimentima. U podruĉju Vrmca, na krajnjem sjeveroistoĉnom dijelu prikazanog 
podruĉja, pedološki  horizont  ĉine  smeđa  erodirana  zemljišta  na  karbonatno-silikatnoj     
podlozi i  ona predstavljaju plitka šumska zemljišta. 
U Tivatskom polju, na znatnoj površini terena, razvijena su dva pedološka horizonta uslovljena 
geološkom podlogom koju ĉine flišni sedimenti eocenske starosti. 
Prvi pedološki horizont izgrađuje smeđe mediteransko erodirano zemljište na flišu i  takvu  
pedološku podlogu i geološku osnovu (flišni sedimenti) ima širi prostor aerodroma Tivat, dok 
drugi pedološki horizont, takođe nastao na flišnim sedimentima, pripada smeđem 
mediteranskom, antropogenom zemljištu. 
Aluvijalna zemljišta-fluvisol razvijena su u Tivatskom polju. To su mlada  zemljišta koja 
saĉinjavaju aluvijalni nanosi, odnosno aluvijana-karbonatna, šljunkovita zemljišta, ilovasta duboka 
zemijišta, aluvijalna karbonatna-oglejena i slabo zaslanjena zemljišta. 
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Slika 3.  Pedološka karta Šireg okruţenja lokacije 

 

Zemljište u priobalnom dijelu pripada aluvijalno-karbonatnim slabo zaslanjenim zemljištima. 
Proces zaslanjivanja uslovljen je isparavanjem vode iz površinskog sloja što pogoduje kapilarnom 
podizanju podzemnih voda, a sa njom rastvorljivih soli, koje zaostaju u površinskom sloju 
zemljišta. U pogledu hemijskih osobina zaslanjena aluvijalna zemljišta pokazuju dosta visok 
sadrţaj CaCO3. 

Geomorfološke karakteristike 

Širi pojas oko lokacije svrstava se u prostor, koji ima izrazite karakteristike kvaliteta 
mediteranskog podneblja sa svim naglašenim fenomenima prirodnog i stvarnog ambijenta, kao 
što su osunĉanost, široke vizure, kontakt sa morem sa jedne strane i zaleđe brda sa druge strane, 
kao i dobra saobraćajna povezanost. 
 

Dominantni morfološki oblici u široj okolini lokacije su svakako morska obala sa plaţama, zatim 
padine okolnih brda Vrmac, koje su izgrađene od karbonatnih stijena, a blaţe nagnute padine od 
flišnih sedimenata.  
Ovakva konfiguracija terena utiĉe na miješanje kontinentalnih i maritivnih uticaja, a vremenaske 
prilike na pojedinim terenima zavise od nadmorske visine. 
Morfološke karakteristike pojasa kome pripada i lokacija su prvenstveno atraktivne zbog 
prisustva zaravnjenog tla.  

Geološke karakteristike 

Geološku građu šireg podruĉja izgrađuju raznovrsni sedimenti trijaske, jurske, kredne, kredno-
eocenske i kvartarne starosti. 
Geološka karta šireg podruĉja terena prikazana je na slici 4. 
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Slika 4. Geološka karta šireg prostora oko lokacije  

(Osnovna geološka karta SFRJ - Kotor 1:100.000, Beograd 1962-1969. god.) 

 
Trijas(T), Torevine ove starosti izgrađuju znatan dio terena. Po litološkom sastavu to su 
uglavnom flišni sedimenti i kreĉnjaci, a po starosti pripadaju anizijskom katu i ladinskom katu 
odnosno donjem dijelu gornjeg trijasa koji na ovom podruĉju nije rašĉlanjen. 
Anizijski kat (T2

1) predstavljaju flišni sedimenti, koje ĉine: konglomerati, kvarcni liskunoviti 
pešĉari, glinci, laporci, kreĉnjaci itd. 
Ladinsko-gomjotrijaska serija karbonatnih sedimenata leţi normalno preko anizijskog fliša ili je 
pak navuĉena, duţ reversnih dislokacija, na paleogene tvorevine. Preko ove serije sedimenata 
normalno leţe sedimenti jure. 
Jura (J), sedimenti ove starosti razvijeni su na krajnjem sjeveroistoĉnom dijelu terena. Ove 
sedimente predstavljaju: kalkareniti, mikriti, oolitiĉni kreĉnjaci, roţnaci, breĉe i dolomiti. Serija 
ovih sedimenta pripada Budvansko-Barskoj zoni. 
Gornja kreda (K2) predstavljena je kreĉnjacima i oni izgrađuju prostor poluostrva Luštice. 
Srednji eocen (E2), odnosno flišni sedimenti izgrađuju široki prostor Grblja. U litološkom pogledu 
predstavljaju ga glinci, laporci, pešĉari sa interkalacijama breĉa i konglomerata. Na jugozapanom 
dijelu prikazanog podruĉja razvijeni su numulitski kreĉnjaci (E2), koji prema stratigrafskom nivou 
pripadaju gornjem dijelu srednjeg eocena. Kreĉnjaci su obiĉno slabo slojeviti. Sadrţe brojne 
fosilne ostatke numulita, a pored njih su takođe veoma brojni i orbitoidi, alveoline i druge vrste 
foraminifera. Ovi kreĉnjaci predstavljaju bazu gornjoecenskog fliša a transgresivna su tvorevina 
na mastrihtskim kreĉnjacima i preko boksitnih tvorevina. 
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Kvartar (Q), Sedimenti ove starosti razvijeni su u vidu aluvijalnih nanosa i padinskog - 
drobinskog, odnosno deluvijalnog materijala (d). 
Aluvijalni materijal (al), većinom pijesak i šljunak, kao i oneĉišćene gline, javljaju se na širem 
prostoru Tivta i Radanovića. 
Crvenica (ts) je razvijena na kreĉnjacima gornje krede i najveću površinu terene zauzima u podruĉju 
Krtola. Ovaj tip zemljišta karakteristiĉan je za karstne terene i karbonatnu podlogu. 
 

Predmetna lokacija sa uţom okolinom, u geološkom smislu izgrađena je od najmlađih, kvartarnih 
tvorevina proluvijalnog, marinskog, deluvijalnog i deluvijalno-eluvijalnog porijekla. Ove sediment 
ĉine pjeskovi, šljunak pjeskovita i prašinasta sitna i krupna drobina kao, razliĉite gline. 
Podruĉje same lokacije izgrađeno je od kvartarnih sedimenata, ispod kojih se nalaze, u osnovi 
srednje eocenski flišni sedimenti (E2) koga ĉine glinci, laporci i pješĉari sa rjeđim, a ponekad i 
ĉešćim interkalacijama breĉa i konglomerata. 
 

Ispitivano podruĉje sa širom okolinom je veoma interesantno za interpretaciju tektonskog sklopa 
terena. U tom smislu ovo podruĉje pripada Paraautohtonu. U strukturološkom pogledu ova 
oblast se odlikuje generalnim SI padom svih formacija, sa blagim i srednjim padnim uglovima. 
Fliš srednjeg eocena koji ĉini SI magrinalni dio paraautohtona mjestimiĉno je intezivno ubran u 
stisnute i prevrnute metarske nabore sa JZ vergencom. 

Hidrogeološke odlike terena 

Litološki sastav, tip poroznosti, naĉin prihranjivanja, stepen izmenjenosti i prostorni poloţaju u 
odnosu na nivo i rastojanje od mora, utiĉu da registrovane stijenske mase imaju razliĉitu 
hidrogeološku funkciju u terenu. Prema tome izdvojene su tri osnovne kataegorije stijenskih 
masa: vodopropusne, slabo vodopropusne i vodonepropusne. 
Vodopropusne stijene imaju međuzrnsku poroznost. Tu spadaju marinske pjeskovitošljunkovite u 
kojima dolazi do znaĉajnih akumulacija podzemnih voda zbijenog i subarteskog tipa. 
U okviru slabo vodopropusnih stijena zastupljeni su proluvijalno aluvijalni sedimenti sa razliĉitim 
sadrţajem gline. 
Nepropusne stijene su: laporovito-glinovita flišna raspadina, glinci, laporci, pješĉari i laporoviti 
kreĉnjaci koji izgrađuju srednje eocenski flišni kompleks. 
 

U priobalnom terenu podzemna voda je u hidrauliĉkoj vezi sa nivoom i oscilovanjem mora. 
Terena priobalnog pojasa izgradjen od kvartarnih sedimenata je veoma sloţenih hidrogeoloških 
karakteristika. Kada su pjeskovito-šljunkoviti sedimenti, direktno ispod nasutog materijala u 
okviru njih zastupljen je zbijeni tip izdani, sa slobodnim nivoom, koji se u hidrološkom 
maksimumu izjednaĉava, praktiĉno sa površinom terena, odnosno dubina do nivoa podzemnih 
voda je od 1,4 do 1,6 m. 
Kada su šljunkovito pjeskoviti sedimenti ograniĉeni nepropusnim glinama u povlati i 
nepropusnim sedimentima fliša u osnovi, u okviru njih je zastupljen zbijeni tip izdani pod 
pritiskom sa subarterskim nivoom. 

Seizmološke karakteristike 

Prema karti seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore (B.Glavatović i dr. Titograd, 1982.) 
posmatrano podruĉje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom 
seizmiĉkog intenziteta 9o MCS skale. 
Na osnovu inovacije seizmiĉkih parametara Crnogorskog podruĉja koji su u saglasnosti sa 
evropskim standardima (EVROCODE 8) izrađena je karta oĉekivanih maksimalnih magnituda 
zemljotresa za povratni period od 100 godina (slika 5.).  

Sa slike se vidi da podruĉje istraţivanja za povratni period od 100 godina spada u zonu sa 
magnitudama od oko 6,6o Rihterove skale. 
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Slika 5.  Karta oĉekivanih maksimalnih magnituda zemljotresa u Crnoj Gori 

                               i okruţenju za povratni period vremena od 100 godina 
 

U zavisnosti od tipa primijenjene analize konstrukcije projektant bira odgovarajuće seizmiĉke 
faktore ponašanja u skladu sa Evrokodom 8 

Inţenjersko geološke karakteristike 

Na osnovu ispitivanja prezentiranim u Elaboratu o geotehniĉkim istraţivanjima terena, koja je za 
potrebe Investitora uradio  "Geotehnika Montenegro" d.o.o., Nikšić, novembra 2016. godine 
mogu se izdvoiti ĉetiri inţenjerskogeološke sredine (posmatrano od površine terena prema 
dubini) razliĉitih karakteristika i to: 
   -   Nasip – sredina 1 (Š,DR,P) n, 
   -   Marinski sedimenti – sredina 2 (P,ŠLj)  
   -   Marinski sedimenti – sredina 3 (G) i  
   -   Proluvijum – sredina 4 (G,P,ŠLJ). 
 

Nasip – sredina 1 (Š,DR,P) n, izgrađuje najveći površinski dio terena na lokaciji. Izgrađuje ga 
šljunak, pijesak, malo prašinast, sa drobinom i polomljenim komadima betona, razliĉite boje. 
Sredina je vrlo heterogenog sastava, slabo do dobro zbijena i solidno konsolidovana, u gornjem 
dijelu preteţno suva, a u donjem vlaţna. Debljina sredine je uglavnom neujednaĉena i kreće se od 
0.6 - 1.2 m.  
Imajući u vidu poloţaj i debljinu ove sredine, ona neće imati uticaja na fundiranje budućeg 
objekta, jer će biti kompletno uklonjena zemljanim radovima u zoni funidiranja budućeg objekta. 
 

Marinski sedimenti – sredina 2 (P,ŠLj), javlja se na dubini od 0,8 do 1,2 m i predstavljena je 
pijeskovima i šljunkovima, razliĉitog petrografskog sastava, oker i smeđe boje. Zonarno (raspon 
0.6 – 1.7 m) u povlati se javljaju naslage debljine 0,8 do 1,10 m, koje karakteriše znatno manja 
zbijenost u odnosu na dublje locirane naslage. Idući naniţe, zastupljene su naslage sredine 2 koje 
karakteriše dobra zbijenost, a javljaju se od 1,0 do 1,7 m, dok je njihova podinska granica na 
dubini 7,2 do 8,8 m (debljina sloja kreće se u rasponu 5,5 do 7,3 m). 
Na osnovu sraĉunate vrednosti modula stišljivosti preko rezultata SPT - opita, prema propisima 
za fundiranje, utvrđeno je da se materijal u okviru GT sredine 2, ponaša kao manje stišljivo tlo 
(10.000 – 40.000 kN/m2). 
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Marinski sedimenti – sredina 3 (G), Marinske gline, preteţno prašinaste i malo pjeskovite, 
visoko plastiĉne, meke i stišljive, sa školjkam, tamno-sive boje. 
Povlatna granica ove sredine se nalazi na dubini od 7.2 do 8.8 m. Završna dubina njihove 
zastupljenosti kreće se u rasponu 10,5 do 13,2 m. Njihova debljina je relativno ujednaĉena i iznosi 
2,6 do 4,6 m. Predstavlja izrazito stišljivu sredinu. 
Prema propisima za fundiranje, a na osnovu sraĉunatih vrijednosti modula stišljivosti korišćenjem 
rezultata CPT - opita, utvrđeno je da se materijal u okviru GT sredine 3 - ms, ponaša se kao 
vanredno stišljivo (0 - 2000 kN/m2) do vrlo stišljivo tlo (2000 - 5000 kN/m2). 
 

Proluvijum – sredina 4 (G,P,ŠLJ), Zaglinjen i prašinast pijesak i šljunak, oštrih ivica, sa 
uklopcima kreĉnjaĉkog stastava, smeđe i oker boje. Ovi proluvijalni sedimetni su djelimiĉno 
pretaloţeni u marinskoj sredini. To su izrazito heterogeni materijali. 
Prema propisima za fundiranje, a na osnovu sraĉunatih vrednosti modula stišljivosti korišćenjem 
rezultata CPT - opita, utvrđeno je da se materijal u okviru GT sredine 4, ponaša generalno kao 
manje stišljivo tlo (10000 - 40000 kN/m2). Dublje locirane naslage mogu se tretirati kao malo 
stišljive (40000 - 100000 kN/m2). 

Geotehniĉki uslovi izgradnje objekta 

Za potrebe fundiranja objekta - hotela "Mimoza", analizirane su varijante plitkog i dubokog 
fundiranja.  
Na osnovu dobijenih rezultata moţe se zakljuĉiti sledeće: 
Varijanta plitkog fundiranja - na AB ploĉi, u potpunosti je moguća i zadovoljava sve uslove, prije 
svega u pogledu dozvoljene nosivosti i konsolidacionog slijeganja. Naime, dobijena vrijednost 
dozvoljene nosivosti je znatno veća od oĉekivanog ukupnog opterećenja, dok se veliĉina 
konsolidacionog slijeganja ispod karakteristiĉne taĉke, praktiĉno moţe zanemariti.  
 
Primjena dubokog fundiranja – na šipovima, uslovljena je poloţajem bolje nosivih naslaga GT 
sredine 4 u sklopu terena, ĉime je definisana minimalna potrebna duţina šipova od 11 m. 
Paralelno s navedenim, njihov broj (160) koncipiran je na osnovu ukupnog opterećenja koje će se 
na njih prenositi, ĉime će međuosovinska rastojanja biti znatno veća od 3D (D – preĉnik šipa), 
koja se primjenjuju u praksi. Naime, primjenom pravila međuosovinskog rastojanja 3D, dobio bi 
se neekonomiĉno veliki broj šipova. 
 

Zakljuĉak je da je za potrebe fundiranja objekta hotela "Mimoza",  a imajući pri tome u vidu 
veliku površinu podzemne etaţe i istovremeno, dubinu i moćnost malo deformabilnih naslaga 
GT sredine 2 (Mv = 25000 kN/m2, d = 5 m - ispod kontaktne površine), optimalno rešenje 
primjena plitkog fundiranja – na AB ploĉi, koja će biti izvedena kao kontinualna ili dilatirana u 
zavisnosti od projektnog rešenja. Velika površina podzemne etaţe, amortizovaće posledice 
eventualnog nastanka lokalnog razvoja likvefakcije. 
 

Preporuĉuje se obavezno prisustvo inţenjera geotehnike pri izvođenju temeljnog iskopa i 
zemljanih radova kako bi se dale adekvatne preporuke u sluĉaju da uslovi na terenu znaĉajnije 
odstupaju od uslova koji su dati u geotehniĉkom Elaboratu. 

2.3.  Podaci o izvorištima vodosnabdijevanja i hidrološke karakteristike 

U Opštini Tivat nema znaĉajnijih površinskih vodotokova, a opština se snadbijeva vodom preko 
Regionalnog vodovoda i sa dvije svoje lokacije. 
Izgradnja gradskog vodovoda uslijedila je razvojem samog centra Tivta, tako da danas, skoro 
cijela urbanizovana teritorija opštine Tivat, odnosno sva naselja izuzev (napuštenih) sela Vrmca, 
imaju izgrađenu vodovodnu mreţu.  
 

Vodosnabdijevanje Opštine Tivat vrši se iz Regionalnog vodovoda, izvorišta „Plavda” i „Topliš”.  
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Na izvorištu „Plavda” nalaze se pumpna postrojenja koja zahvataju i pumpaju vodu u rezervoar 
kapaciteta 2 x 1000 m3, koji se nalaze na koti od 64 mnm, gdje se gravitacijom dalje distribuira 
voda u dijelove grada od Lepetana do Ţupe.  
Iz izvorišta "Topliš" pumpnim postrojenjima voda se preko potisno-distributivnih  cjevovoda AC 
250 pumpa, u jednom pravcu u rezervoar "Radovići" kapaciteta 900 m3, a  
odatle se prepumpava u rezervoar visoĉije zone- rezervoar "Gošići", kota 150 mnm, dok se drugi 
dio vode iz rezervoara "Radovići" gravitacijom snabdijeva podruĉje Krašića. U ostala podruĉja 
opštine Tivat od Topliša do Ţupe (naselja Gradiošnica, Vrijes, Dumidran, Brdišta, Aerodrom...) 
koja se snadbijevaju sa izvorišta Topliš, voda se distribuira direktno u sistem, bez ikakvog 
rezervoarskog prostora. Veliki problem snabdjevanja sa izvorišta "Topliš" predstavlja problem 
visokih pritisaka koji su neminovni u sadašnjem naĉinu distribucije vode, pošto se na stranu Tivta 
sa "Topliša“" pumpa direktno u sistem oko 7,5 bara, a sa druge strane put "Radovići" se pumpa u 
rezervoar, koji je na koti 80 mnm, što prouzrokuje pritiske od preko 8 bara.  
 

Od mjeseca avgusta 2010. godine tj. puštanja u rad Regionalnog vodovoda, "ViK" Tivat preuzeo 
je dodatne koliĉine vode iz istog i to u ljetnjim mjesecima pošto je tada voda sa lokalnih izvorišta 
povećanog saliniteta. Dodatne koliĉine vode iz regionalnog vodovoda se preuzimaju na 2 lokacije. 
Jedna je rezervoar "Đurđevo brdo, za prijem vode za centralni dio grada, a druga je na kruţnom 
toku "Kotorska raskrsnica", prijem vode za podruĉje Luštice.  
Takođe vodovodni sistem Tivta je spojen i na 2 lokacije sa vodovodnim sistemom  Herceg 
Novog. Jedno je na lokaciji „Luka Stevovića” u Lepetanama, dok je druga lokacija na Luštici u 
„Petroviće” i ta veza je aktuelna u ljetnjem periodu gdje se preuzima oko 10 l/s vode u ljetnjem 
periodu za podruĉje Krašića.  
 

Tivatski vodovod je tehniĉki sloţen sistem, a saĉinjavaju ga: izvorišta sa kaptaţnim objektima i 
crpnim stanicama, distributivni sistem (cjevovodi i vodovodni prikljuĉci), hidrograđevinski 
objekti (rezervoari, prekidne komore, prepumpne stanice).  
Jedna od osnovnih karakteristika tivatskog vodovodnog sistema je izraţena sezonska varijacija 
potrošnje vode sa ljetnjim maksimumima koji i po nekoliko puta prevazilaze zimsku potrošnju. 
Stanje vodovodne mreţe nije zadovoljavajuće, naroĉito sa aspekta gubitaka, a razlog je njena 
dotrajalost.  
 

Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Tivat ne posjeduje velike vodotoke. Na širem prostoru 
lokacije nalazi se nekoliko  malih površinskih  tokova, kao što su Kovaĉev potok, potok 
Seljanovo, potok Rosino, potok Barovina, potok Komat, potok Tripetino i rijeka Gradiošnica, 
koji u sušnom periodu presušuju.  
 

Bitan segment infrastrukture u Opštini Tivat je odvodnje i obrade atmosferskih voda. Ovaj 
sistem ĉine objekti (kanali i vodotoci) i mjere povezane u funkcionalnu cjelinu sa ciljem 
sakupljanja, odvođenja, preĉišćavanja i na kraju ispuštanja atmosferskih voda u recipijent (more). 
Postojeći sistem odvođenja atmosferskih voda i upravljanje ovim sistemom daleko je od 
zadovoljavajućeg nivoa. Profili kanala su u velikoj mjeri neadekvatno dimenzionisani (kako 
oblikom tako i površinom popreĉnog presjeka) zbog ĉega su njihova prelivanja neminovnost, ĉak 
i pri manjoj koliĉini padavina. Ovome još doprinosi i nekontrolisan rast vegetacije unutar samih 
kanala i vodotoka kao i nanosi zemlje, pjeska, kamenja i drugog otpada što dodatno smanjuje 
propusni kapacitet. U kanalima su nerijetko prisutni prikljuĉci otpadnih voda iz septiĉkih jama 
obliţnjih objekata ĉime je ugroţeno zdravlje lica koja ţive u neposrednoj blizini kanala i lica koja 
te kanale odrţavaju. Odnosno, prema Lokalnom planu zaštite ţivotne sredine, koji je uradila 
opština Tivat, 2010. godine, velikog broja površinskih kanala i zatvorenih kolektora kao i ispusta 
u recipijent-more je  zastario, devastiran, prenamijenjen i zapušten. 
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More i njegove karakteristike 

Najznaĉajniji vodni resurs, koji je od lokacije udaljen oko xx m je more, koje presudno utiĉe ne 
samo na klimatske, biogeografske, hidrološke i druge prirodne karakteristike, već i na privredni, 
turistiĉki i saobraćajni razvoj Opštine Tivat.  
Morski akvatorijum Opštine Tivat obuhvata dio Bokokotorskog zaliva, kao i dio otvorenog mora 
u zalivu Trašte. Duţina obale morskog dobra iznosi 41,81 km (4,75 km je obim ostrva a 37,06 km 
duţina obale. Teritorija opštine ima unutrašnju obalu - obalu tivatskog zaliva i spoljašnju obalu – 
obalu otvorenog mora. Površina teritorijalnog mora iznosi oko 2.504 km2, dok površina 
unutrašnjih morskih voda iznosi 124,04 km2, od ĉega Bokokotorskom zalivu pripada 87,3 km2. 
Tivatski zaliv je centralni bazen Bokokotorskog zaliva. Uskim tjesnacima (Kumborski tjesnac i 
tjesnac Verige) povezan je sa izrazito uvuĉenim u kopno Kotorskim zalivom s jedne i 
Hercegnovskim zalivom koji je povezan sa otvorenim morem, s druge strane.  
Od Kotorskog zaliva bitno se razlikuje po koliĉini dotoka slivnih slatkih voda i dotoka voda 
posredstvom marinskih vrulja. Iako je geografski neznatno udaljen ipak postoje i izvjesne 
klimatske razlike. Ove ĉinjenice navode na konstataciju da je karakter hidrografskih parametara u 
Tivatskom zalivu zavistan od intenziteta uticaja navedenih bazena. 
Ovo podruĉje iako se odlikuje relativno malom dubinom (oko 25 m u središnjem dijelu), 
zahvaljujući većoj otvorenosti prema otvorenom moru karakteriše se boljom cirkulacijom vode,  a 
samim tim i razliĉitim fiziĉko-hemijskim karakteristikama u odnosu na Bokokotorski zaliv. 
Jedna od najvaţnijih karakteristika su morske struje, ĉiji generalni tok u površinskom sloju tokom 
zimskog perioda je izlaznog smjera. U centralnom dijelu bazena brzine struja kreću se u 
granicama od 0,1 – 0,45 ĉvorova (5 - 23 cm/sec) i njihov tok je lociran bliţe obali sjevernog dijela 
bazena na spojnici Verige – Kumbor, sa maksimalnom strujanjem u središnjem dijelu. Uz juţnu 
obalu strujanje je neznatnog intenziteta.  
Rezultat analize morskih struja u ljetnjem periodu ukazuju na beznaĉajan obim izmjene vodenih 
masa. U jesenjem periodu, kada je dotok slatkih voda znaĉajnijih vrijednosti, prisutno je 
intenzivnije strujanje u površinskom sloju. Na dubinama od 5 i 10 m, kao i u pridnenom sloju 
stanje je "relativnog mirovanja". Okeanografski definisano, to je stanje gibanja vodenog tijela 
neznatnim intenzitetom u suprotnim smjerovima, iz ĉega slijedi zakljuĉak o neznaĉajnom redu 
veliĉine izmjene voda.  
U podruĉju Tivatskog zaliva srednja dnevna amplituda iznosi 22 cm, amplituda viših - visokih, 
odnosno niţih - niskih voda 27,9 cm, a maksimalna višegodišnja amplituda 106,5 cm.  
Po salinitetu  Jadransko more spada u red najslanijih mora na Zemlji. Najveći salinitet ima 
podruĉje Juţnog Jadrana, u kome prosjeĉan salinitet iznosi 48–38,60 °/oo. Salinitet se smanjuje 
od puĉine prema obali.  
Morska voda ima plavu boju, a intezitet boje raste sa dubinom mora i salinitetom. Na boju mora 
utiĉe i oblaĉnost, karakteristike morskog dna, njena gustina, koja je 1.028 kg/ m3, sadrţaja 
planktona, kao i veliĉina ugla pod kojim padaju sunĉevi zraci. Svi ovi faktori neposredno utiĉu i 
na providnost morske vode koja se u Jadranskom moru kreće od 33 – 40 m i koja opada prema 
obali i u obalnom pojasu iznosi oko 5 m.  
Morska voda je raznovrsnog hemijskog sastava. U vidu soli najviše sadrţi natrijuma, 
magnezijuma, kalcijuma, kalijuma, stroncijuma i druge elemente u manjim koliĉinama fluor, 
rubidijum, aluminijum, barijum, litijum, bakar, cink, uran, i dr. Za ţivi svijet, posebno je znaĉajan 
sadrţaj hranljivih soli, a naroĉito soli fosfora i azota.  

2.4.  Klimatske karakteristike 

Tivat ima mediteransku klimu sa blagim ali kišovitim zimama i vedrim i toplim ljetima i 
predstavlja najsunĉaniji grad Boke Kotorske sa 2419,6 sunĉanih sati u toku godine.  
 

Analiza klimatskih elemenata data je na osnovu podataka iz Lokalnog akcionog plana za 
biodiverzitet 2013.-2018. godine u Tivtu.  
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Maksimalna temperatura vazduha ima srednje mjeseĉne maksimalne vrijednosti u najtoplijim 
mjesecima (jul i avgust) oko 30 oC, dok u najhladnijim (januar i februar), iznosi 12 oC do 13 oC. 
Minimalna temperatura vazduha u zimskim mjesecima ima prosjeĉnu vrijednost oko 2 oC, dok u 
ljetnjim mjesecima ta vrijednost iznosi oko 17 oC. Srednja mjeseĉna temperatura vazduha za Tivat 
iznosi 15 oC. Ekstremne mjeseĉne temperature vazduha pokazuju znatno pomjeranje granica. 
Apsolutno najviše vrijednosti temperature tokom zimskog perioda su oko 17 oC, a ekstremno 
najniţe oko -3 oC, dok u ljetnjem periodu ekstremno visoke temperature imaju vrijednost oko 34 
oC, a ekstremno najniţe oko 12 oC. Apsolutni maksimum javlja se u mjesecu avgustu 39,5 oC, a 
minimum se javlja u februaru -8,2 oC  
Ljetnjih dana, kada najviša dnevna temperatura dostigne 25 oC i više, na podruĉju Tivta u 
prosjeku bude oko 113 godišnje, pri ĉemu je najveći broj ovih dana u julu i avgustu (oko 29 dana 
mjeseĉno). Tropskih dana, kada najviša dnevna temperatura dostigne 30 oC i više, na podruĉju 
Tivta u prosjeku godišnje ima oko 37,3. Tropski dani su registrovani uglavnom u junu, julu, 
avgustu i septembru.  
Opšti reţim padavina u Tivtu odlikuje se maksimumom tokom zimskog i minimumom tokom 
ljetnjeg perioda godine. Padavine su iskljuĉivo u vidu kiše, dok su ostali oblici padavina ovdje 
veoma rijetka pojava. Srednja godišnja koliĉina padavina iznosi 1.755 mm.  
Relativna vlaţnost vazduha pokazuje veoma stabilan hod tokom godine. Maksimum srednjih 
mjeseĉnih vrijednosti javlja se tokom prelaznih mjeseci (april-maj-juni i septembar-oktobar), a 
minimum uglavnom tokom ljetnjeg perioda, u nekim sluĉajevima i tokom januara-februara. 
Vrijednosti srednje godišnje relativne vlaţnosti vazduha iznose za Tivat 70,5 % (min 62 % u julu, 
max 75,6 % u oktobru). Povećane vrijednosti oblaĉnosti su karakteristika zimskog dijela godine, 
nasuprot ljetnjem periodu kada su ove vrijednosti male. Srednja godišnja oblaĉnost iznosi za 
Tivat 3,84 (min 1,8 u julu, max 5,0 u februaru i martu).  
 

Vjetar, kao elemenat klime, pokazuje razliĉite vrijednosti pravca i brzine , kao i pojave tišine. 
Ĉestu pojavu za primorje u cjelini karakterišu, kao dominantni, vjetrovi iz pravca sjeveroistoka i 
jugozapada. Za Tivat su to: jugoistok (8,74 %), zapad-jugozapad (7,9 %), istok-jugoistok i jug (po 
6,4 %). Broj dana bez vjetra je veoma veliki (tišina 31 %), što pokazuje da je podruĉje slabo 
vjetrovito. Isto tako, brzina vjetra nije velika. Najveću srednju brzinu za stanicu Tivat od 5,5 m/s 
ima vjetar iz smjera sjever-sjeveroistok s uĉestalošću od 3,8%, i najvećom maksimalnom brzinom 
od 19 m/s. 

2.5.  Flora i fauna 

Flora 

Primorski dio Crne Gore pripada Mediteranskom biogeografskom regionu, za koji je 
karakteristiĉan uticaj mediteranske klime koji se odlikuje veoma toplim i sušnim ljetima, te blagim 
i kišovitim zimama. Ovakvi uslovi uticali su na razvoj raznovrsnog biljnog i ţivotinjskog svijeta na 
ovom podruĉju. Predmetna lokacija nalazi se u centru Tivta, u gradskoj zoni, gdje usled raznih 
antropogenih uticaja na samoj lokaciji ne postoji posebno razvijen biljni i ţivotinjski svijet koji bi 
se, svojim specifiĉnostima, razlikovao od okolnog podruĉja. Šire podruĉje predmetne lokacije 
karakteriše veoma izraţena raznolikost ţivog svijeta.   
 

Floru ovog podruĉja karakteriše specifiĉna termofilna zimzelena vegetacija – makija, koja se 
tokom dugog istorijskog razvoja prilagodila specifiĉnim ţivotnim uslovima. Pojas makije 
zastupljen je od same morske obale do 300 mnm, a karakterišu ga ostaci prvobitnih šuma hrasta 
crnike (Quercus ilex) kojoj je pridruţena maginja (Arbutus unedo), kao i druge vrste u niţim 
spratovima. Makija ima veliki prirodni znaĉaj, u prvom redu u zaštiti tla od erozije, ali i kao 
stanište brojnih biljnih (grmlje, termofilne zeljaste biljke, mahovine) i ţivotinjskih vrsta. Zbog 
ovih razloga makija je u mnogim djelovima mediteraske Evrope zaštićena. Na staništima sa 
silikatnom ili mekanom karbonatnom podlogom i dubljim zemljištima javlja se listopadna 
termofilna vegetacija.  



ELABORAT O  PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

     
Tel.:  +382 67 607 714   www.paming.me;  e-mail: ivan@paming.me    ivanzop@yahoo.com    

19 

Prisustvo listopadnih elemenata ukazuje i na djelovanje planinske klime tj. hladnih vjetrova, prije 
svega bure u zimskim mjesecima. Osim pomenutih, u širem okruţenju lokacije rastu i mnoge 
druge biljake, poput mirte (Myrtus communis), primorske kleke (Juniperus oxycedrus), šipka (Punica 
granatum), divlje masline (Olea europaea subsp. oleaster), smokve (Ficus carica), zelenike (Phillyrea media), 
tršlje (Pistacia lentiscus), smrdljike (Pistacia terebinthus), ţukve (Spartium junceum), draĉe (Paliurus spina 
christy), kostrike (Ruscus aculeatus), ruzmarina (Rosmarinus officinalis), lavande (Lavendula officinalis), 
lovora (Laurus nobilis), smilja (Helichrysum italicum), velikog vrijesa (Erica arborea), gorskog vriska 
(Satureja montana), kao i bršljan (Hedera helix) koji obavija mnoge drvenaste biljke.  
 

Na podruĉju Opštine Tivat nalazi se mali broj pjeskovitih plaţa. Ova ĉinjenica, kao i intezivna 
urbanizacija u obalnom podruĉju cijelog Mediterana, uslovili su da u ukupnom broju biljnih vrsta 
sa ovog podruĉja postoji manja zastupljenost psamofitne i halofitne vegetacije tj. biljaka koje su 
svojom građom i naĉinom ţivota adaptirane na ţivot na pjeskovitim, zaslanjenim i slanim 
podlogama. Od vegetacijskih zajednica pješĉanih plaţa na ovom podruĉju znaĉajna je zajednica 
Xanthio-Cakiletum maritimae koja je u stanju da preţivi ekstremne ekološke uslove tj. intezivan 
uticaj slane vode i vjetra.  Predstavnici ove grupe biljaka koji se mogu naći na širem podruĉju 
predmetne lokacije su: Xantum italicum, Cakile maritime, Salsola kali, Medicago marina, Polygonum 
maritimum  i dr.  
 

U široj zoni predmetne lokacije nalaze se sledeće biljne vrste koje su Rješenjem o stavljanju pod 
zaštitu pojedinih biljnih i ţivotinjskih vrsta (Sl. list RCG, br. 76/06): Vincetoxicum huteri, Salsola 
kali, Cakile maritima, Euphorbia dendroides, Ophrys araneola, Ophrys scolopax, Ophrys sphegodes subsp. 
montenegrina, Orchis morio subsp. morio, Orchis provincialis, Orchis quadripunctata, Serapias cordigera, 
Polygonum maritimum, Cyclamen hederifolium, Cyclamen repandum, Echinophora spinosa, Eryngium 
maritimum.  

Fauna 

Pored biljnog, ovo podruĉje je bogato i ţivotinjskim svijetom. Od sisara najĉešće se mogu sresti 
obiĉni zec (Lepus europaeus), lisica (Vulpes vulpes), ĉagalj (Canis aureus), kuna bjelica (Martes foina), 
dok su rjeđe: divlja svinja (Sus scrofa), divlja maĉka (Felis silvestris), vuk (Canis lupus), jazava (Meles 
meles), i td. Zanimljivo je pomenuti i prisutnost ranije unijete invazivne vrste malog mungosa 
(Herpestes auropunctatus). U obalnom pojasu mogu se naći i neke od vrsta koje su zaštićene 
Rješenjem o zaštiti rijetkih i ugroţenih ţivotinjskih i biljnih vrsta ("Sl. list RCG", br 26/06), kao 
npr: Apodemus mystacinus, Apodemus sylvaticus, Balaenoptera physalus, Canis aureus, Canis lupu, Capreolus 
capreolus, Crocidura leucodon, Crocidura suaveolens, Erinaceus concolor, Felis silvestris, Glis glis, Grampus 
griseus, Herpestes auropunctatus, Lepus capensis, Lutra lutra, Martes foina, Meles meles, Miniopterus schreiberis, 
Monachus monachus, Mus domesticus, Mus hortulanus, Mycromys minutes, Myotis blythi, Myotis capaccini, 
Myotis mystacinus, Pipistrellus kuhlii, Pipistrellus pipistrellus, Rattus norvegicus, Rattus rattus, Rhinolophus 
ferrumequinum, Stenella coeruleoalba, Stenella frontalis, Suncus etruscus, Sus scrofa, Talpa caeca, Tursiops 
truncates, Vulpes vulpes. 
 

Kada su u pitanju ptice ovog podruĉja, moţe se reći da se najĉešće sreću galebovi (Laridae), laste 
(Hirundinidae), vrabci (Passeridae), sjenice (Paridae), vrane – obiĉna vrana (Corvus corone), svraka (Pica 
pica), krej (Garrulus galandarius), jarebica kamenjarka (Alectoris graeca) i mnoge druge. U širem 
podruĉju nalazi se i zaštićeno podruĉje Tivatskih Solila, koje je karakteristiĉno upravo zbog 
velikog broja migratornih vrsta ptica koje se mogu sresti na ovom podruĉju o ĉemu će biti rijeĉi 
kasnije. 
  
Podruĉje Tivta bogato je i razliĉitim vrstama vodozemaca i gmizavaca. Brojne su zmije iz rodova 
Natrix, Elaphe, Coronella, Coluber, Vipera, kao i slijepa zmija Typhlops vermicularis. Takođe su veoma 
ĉesti i gušteri iz rodova Lacerta i Podarcis, kao i vrste Hemidactylus turcicus – gekon, Anguis fragilis – 
slepić, Pseudopus apodus – blavor, i td. Od kornjaĉa najzastupljenija je šumska kornjaĉa (Testudo 
hermanni). Od gmizavaca zastupljene su još i sledeće vrste: Caretta caretta, Chelonia mydas, Mauremys 
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caspica, Algyroides nigropunctatus, Lacerta oxycephala, Lacerta trilineata, Lacerta viridis, Podarcis melisellensis, 
Podarcis muralis, Podarcis sicula, Coluber gemonensis, Coluber najadum, Coronella austriaca, Elaphe 
quatuorlineata, Elaphe situla, Malpolon monspessulanus, Natrix natrix, Natrix tessellata, i td. Kada je rijeĉ 
o vodozemcima, najĉešće su vrste ţaba iz roda Rana, ukljuĉujući gatalinku Hyla arborea. Na 
obalnom podruĉju mogu se sresti još i vrste: Triturus carnifex, Triturus vulgaris, Bufo bufo, Bufo viridis, 
Rana ridibunda, Rana graeca i td. 
 

Osim pobrojanih predstavnika kiĉmenjaka na ovom podruĉju zastupljeni su i predstavnici 
Invertebrata (beskiĉmenjaci) među kojima dominiraju Insekti iz reda Coleoptera, Heteroptera, 
Orthoptera, Diptera, Lepidoptera i dr. Pravo bogastvo ovog prostora je i prisustvo endemiĉne 
mediteranske vrste leptira Papilio alexanor Esp. (sredozemni lastin repak) koji se Rješenjem SRCG 
iz 1982. godine našao na listi zaštićenih vrsta. 

Stanje flore i faune u priobalnim zonama Tivatskog zaliva  

Za ovo podruĉje, obzirom da se radi o plićem litoralu, generalno se moţe reći da su zastupljene 
biocenoze na pješĉanim i zamuljenim podlogama koje nijesu tipiĉno razvijene.  
U medio- i infra - litoralu su zastupljeni djelovi biocenoze morske trave Cymodocea nodosa i 
Posidonia oceanica, ali oni nijesu većih dimenzija i zapravo se radi o "ostrvcima" podvodnih livada. 
Pretpostavlja se da su ova naselja u nekom ranijem periodu zauzimala veće dimenzije, ali da je 
vremenom došlo do njihove regresije prije svega zbog velikog broja epifita. Ovaj veliki broj 
epifita je posledica eutrofikacije, tj. velike koliĉine hranljivih materija u vodi i razvoja sitnih 
planktonskih i epifitskih organizama. Osim toga, veoma zamuljena podloga ne odgovara razvoju 
ovih biocenoza, tako da je sve veća zamuljenost podloge u zalivu zbog izlivanja komunalnih 
otpadnih voda vjerovatno doprinijela da su ova naselja morske trave veoma prorijeđena. 
Prisustvo većeg broja filtratornih organizama govori u prilog velikoj koliĉini hranljivih materija u 
vodi. Među njima su najbrojniji sunđer Aplysina aerophoba i polihete Pomatoceros triqueter i Protula sp. 
koje su ĉeste na nešto većem kamenju i drugoj vrsti ĉvrste podloge koju zapravo predstavlja ĉvrsti 
otpad. 
Od drugih organizama tipiĉnih za ovo stanište su takođe brojni predstavnici bodljokoţaca, i to od 
morskih krastavaca Holothuria tubulosa, a od morskih zvijezda Marthasterias glacialis.  
Upravo zbog karakteristika same podloge i razrijeđenosti ovih podvodnih livada nije moguće naći 
veći broj organizama koji je tipiĉan za ovakva naselja. Konstatovano je prisustvo ljuštura uginulih 
mekušaca među kojima su najĉešći predstavnici Venus verrucosa i Ruditapes decussatus.  
Bokokotorski zaliv predstavlja prirodno mrestilište i hranilište mnogih vrsta riba, prije svega 
srdele, inćuna, gavuna i drugih morskih organizama.  

Posebni (specijalni) rezervat prirode „Tivatska solila” 

U široj okolini predmetne lokacije nalazi se podruĉje Tivastkih solila koje je, Rješenjem 
Republiĉkog zavoda za zaštitu prirode iz 2008. godine, upisano u centralni registar zaštićenih 
objekata prirode za Crnu Goru, pod kategorijom "posebni (specijalni) rezervat prirode". Podruĉje 
Tivatskih solila nalazi se u moĉvarnom dijelu Tivastkog zaliva, između Odoljenštice i Koloţunja, 
zahvatajući i podvodno podruĉje "Jankove Vode" u predijelu Grblja, i zauzimajući površinu od 
150 ha. Na podruĉju nekadašnje, vjekovima aktivne solane razvijena je slatinska vegetacija iz 
redova Salicornietea i Limonietela, te vegetacija morskih sita iz reda Juncetalia maritime i vegetacija 
boĉatih moĉvara iz reda Phragmitetalia sa zajednicom Scirpetum maritime. Plitka slana voda Solane 
bogata je ribom dok su na muljevitom dnu raznovrsni bentoski organizmi koji privlaĉe vodene 
ptice, koje su posebna vrijednost ovog podruĉja. Samo prisustvo fendaka Phalacrocorax pygmeus i 
flaminga Phoenicopterus ruber dovoljni su da Solila dobiju status zaštite. Znaĉaj Solane za ptice 
posebno se ogleda u njenom kapacitetu za pruţanje utoĉišta zimovalicama i pticama na migraciji.  
 

Do danas je na Tivatskim solilima registrovano 111 razliĉitih vrsta ptica, što predstavlja trećinu 
ukupnog broja ptica koje se redovno mogu registrovati u Crnoj Gori. Prisustvo 11 vrsta iz 
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Aneksa I EU direktive o zaštiti divljih ptica, bila su dovoljan razlog da se Solila stave pod poseban 
reţim zaštite. Imajući u vidu da od 111 registrovanih vrsta ptica gotovo 109 uţiva određeni vid 
zaštite govori o znaĉaju Solila za oĉuvanje njihovih populacija, naroĉito zbog ĉinjenice da se ptice 
najbolje štite kroz zaštitu njihovih staništa. Tivatska solila mogu pruţiti optimum hrane i mira za 
zadrţavanje tokom migracije i zimovanja mnogo većeg broja primjeraka u okviru registrovanih 
vrsta, posebno šljukarica Caradriformes. Na Solilima je registrovano 14 vrsta vodozemaca i 
gmizavaca koje su od IUCN-a (Međunarodna unija za zaštitu prirode) svrstane u grupu "ranjive" 
(VU), od ĉega su tri ugroţene (EN) na globalnom nivou i na ivici opstanka. Sa takvom 
geografskom pozicijom, prirodnim uslovima, Solila su među najznaĉajnijim zimovalištima i 
gnijezdištima za ptice u Crnoj Gori, IBA podruĉje za boravak ptica, Emerald stanište Bermske 
konvencije, a od 2013. godine i Ramsar podruĉje. 

Zaštićeni objekti prirode 

Na osnovu Zakona o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 51/08) i izmjene i dopune Zakona o zaštiti 

prirode („Sl. list CG” br. 21/09, 40/11, 62/13, 06/14 i 54/16) i propisa donijetih na osnovu njega, kao 
i opštinskih propisa, u široj  zoni opštine Tivat nalaze se sledeći objekti koji uţivaju određeni 
stepen zaštite: 

- Plaţa Prţno - na Listi zaštićenih podruĉja prirode Crne Gore kategorizovana kao   
Spomenik prirode od 1968. godine. 

- (Veliki) Gradski park - Ovo podruĉje se nalazi pod zaštitom kao spomenik prirode, od   
1968. godine, a o njegovom upravljanju se stara Odbor za zaštitu pod okriljem Opštine  
Tivat. 

- Tivatska solila – za koje je 2008. godine završen postupak za stavljanje pod zaštitu kao  
specijalni  rezervat prirode  

- Zaštićene grupacije stabala - pojedinaĉni dendrološki objekti - U opštini Tivat na 
osnovu Zakona o zaštiti prirode („Sl. list CG”, br. 51/08, br.21/09) i Opštinskom 
odlukom o komunalnom redu („Sl.list RCG” - opštinski propisi”, br. 26/06) određene su 
vrijedne zelene površine koje se  štite kao zaštićena grupacija stabala: 

- Palme duţ rive u Donjoj Lastvi i na Pinama 

- Grupacije borova na Ţupi i ispred stare škole u Tivtu 

- Veliki park, park na Trgu ratne mornarice, park „Ivovića” u Donjoj Lastvi i park 
ispred hotela „Mimoza” 

- Park pored ljetnje pozornice 

- Park na uglu Ulice II dalmatinske i 21. Novembra 

- Rogaĉ na rivi u Donjoj Lastvi i rogaĉ na raskrsnici puta Radovići – Krašići 

- Skupina eukaliptusa (kod stare ciglane) obala Đuraševići 

Stanje flore na lokaciji objekta 

Sama lokacija predstavlja zelenu površinu sa određenom brojem stabala, koja poslednjih godina 
nije adekvatno odrţavana  i na taj naĉin je izgubila jedan dio svojeg estetskog i funkcionalnog 
znaĉaja. 
Period zapuštenosti, u kojem je ova zelena površina dospjela u današnje stanje, je nastupio nakon 
prestanka rada hotela. Predpostavlja se da su neki primjerci vegetacije propali usled radova na 
rušenju hotela, kao i da je veći dio stabala tom prilikom posijeĉen o ĉemu svjedoĉe ostaci stabala-
panjevi na terenu. 
U strukturi vegetacije dominiraju visoka stabla, uz evidentan nedostatak spratnosti, odnosno niţih 
etaţa ukrasnog grmlja i trajnica-perena. 
 

Većina stabala potiĉe iz vremena izgradnje hotela. Najzastupljeniji su borovi, i to alepski i pinjol. 
Na osnovu uvida na terenu moţe se zakljuĉiti da su uglavnom u pitanju visoki primjerci, solidne 
kondicije, naravno sa izuzetkom jako nakrivljenih stabala na kojima ima i mehaniĉkih oštećenja. 
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Evidentiran je jedan ĉempres u relativno lošem stanju odsjeĉen mu je vrh i nalazi se u sjenci 
pinjola. Većina ĉetinara je što se starosti tiĉe, u kategoriji 4 što podrazumijeva fazu najjaĉeg 
vegetativnog i generativnog razvitka. Od lišćara su evidentirani primjerci primorskog hrasta i 
eukalptusa. Od palmi je prisutna kanarska datula (Phoenix canariensis). 
 

Neke od navedenih vrsta iz strukture visoke vegetacije ne ispunjavaju vizuelno estetske zahtjeve, 
zbog lose razvijenog i deformisanog habitusa ni pojedinih dijelova stabla. Na stablima su 
primijetne posljedice razliĉitih uticaja na rast i razvoj flore na ovoj lokaciji. Naroĉito se to odnosi 
na uticaj vjetra, gustog sklopa u kome se ove biljke razvijaju, kao i neizostavno prisustvo 
antropogeng uticaja u poslednjem periodu. Evidentiran je veliki broj krivih stabala alepskog bora. 
Ovim je osim smanjene dekorativnosti smanjen i ţivotni vijek ovih stabala i povećana mogućnost 
od vjetroizvala. Osim toga primijetna je i pojava krošnji nepravilnog oblika. Jedno stablo alepskog 
bora je potpuno osušeno i oštećeno. 
 
U tabeli 1. dat je spisak stabala sa kategorizacijom koji se nalaze na lokaciji.  
 

Tabela 1.  Spisak stabala sa kategorizacijom koji se nalaze na lokaciji 

 
 

Iz navedene tabele prema projektu pejzaţne arhitekture na lokaciji se zadrţavaju stabla broj 2, 3, 
6, 8, 12, 13, 14, 15, 16 i 17, dok se ostala uklanjaju. 

2.6. Karakteristike pejzaţa 

Na osnovu prirodnih karakteristika prostora (geomorfološke, hidrološke, klimatske, vegetacijske) 
i posljedica razliĉitih ljudskih aktivnosti kroz vrijeme (naĉin korišćenja zemljišta, urbanizacija, 
kulturna baština) u Crnoj Gori je izdvojeno 19 osnovnih predionih jedinica, od kojih predmetno 
podruĉje definiše jedinica Obalno podruĉje srednjeg i juţnog Primorja koja, šire posmatrano, 
pripada mediteranskom tipu pejzaţa. Unutar ove predione jedinice javlja se više tipova predjela i 
to: 

- Antropogeni pejzaţ 

- Akvatorijalni pejzaţ 

- Predio šljunkovito – pjeskovitih obala 

- Predio primorskih grebena 
 

Sama lokacija nalazi se u urbanoj zoni Tivta, odkale percepciju horizontalne strukture predijela 
prekidaju naselja, pojedinaĉni objekti, saobraćajnice i sl, te moţe se reći da je okruţenje same 
lokacije pod direktim antropogenim uticajem. U širem podruĉju zastupljen je pejzaţ primorskih 
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grebena koji je u direktnoj vezi sa pejzaţom šljunkovito-pjeskovitih obala i akvatorijalnim 
pejzaţom kao svojim neposrednim okruţenjem. Ovakvo prisustvo više pejzaţnih tipova u 
vidnom polju odraţava se ne samo na obogaćivanje pejzaţnog sadrţaja već i panoramskog 
doţivljavanja prostora. U navedenim pejzaţima se reflektuju prirodne vrijednosti podrĉja kao i 
određene promjene nastale kao rezultat antropogenih uticaja i razliĉitih naĉina korišćenja 
prostora.  
 

Posebnu vrijednost ovom prostoru, daje sam Tivatski zaliv koji je ujedno i sastavni dio 
Bokokotorskog zaliva, ĉija vrijednost i ljepota daju posebnu draţ cijelom prostoru. Naspram 
predmetne lokacije nalazi se poluostrvo Luštica, ostrvo Sveti Marko, ostrvo cvijeća, te malo 
ostrvo Gospa od Milosti ili kako ga neki zovu Gospa od zdravlja koj zajedno ĉine krtoljski 
arhipelag.  

2.7.   Pregled zaštićenih objekata i dobara kulturno-istorijske baštine 

U Opštini Tivat nalazi se određeni broj kulturno istorijskih spomenika. 

 Ljetnikovac Buca, nalazi se u centru Tivta. Ovaj kompleks predstavlja skladnu 
renesansnu cjelinu sa ponekim detaljom kasne gotike. Sastoji se iz pet objekata: kuće za 
stanovanje, ekonomske kuće, crkvice – kapele posvećenu Sv. Mihovilu, zatim tremom – ulaznim 
kapitom sa višenamjenskom primjenom. Danas revitalizovani spomenik ima ovovremenu 
namjenu: stambena zgrada pretvorena je u galerijski prostor, a vrt u ljetnu pozornicu.  

 Kompleks Manastira Sv. Arhandjela Mihaila, nalazi se na poluostrvu Prevlaka i on je 
obiljeţio jednu od najznaĉajnijih etapa u ţivotu ovog podruĉja u periodu od IX - XIV vijeka. Na 
ovom mjestu se prvobitno vjerovatno nalazio benediktinski manastir, a od polovine XIII vijeka 
Sveti Sava je na Prevlaci postavio stolicu zetskog episkopa. Mleĉani su porušili manastir 1452. 
godine. U blizini crkve na istoĉnoj strani je u XIX v. sagrađena crkva Sv. Trojice koju je sagradila 
kontesa Ekatarina Vlasteleinović. Ovo je jedna od najznaĉajnijih prirodnih i kulturno - istorijskih 
cjelina. 

 Otok Gospe od Milosti, nalazi se između obale Krtoli i ostrva Sv. Marko. Preĉnik ostrva 
iznosi jedva 200 m od ĉega jedna polovina zauzima kompleks samostana posvećen Bogorodici – 
Gospi od Milosrdja. Nije poznato kada je na Otoku podignuta najranija sakralna gradjevina. Do 
kraja XIX vijeka Otok postaje rezidencija kotorskih biskupa. Danas je samostan u posjedu 
Isusovackog reda.  

 Crkva Svetog Petra, nalazi se na breţuljku Gradac u selu Bogdašići oko 4 km od Tivta. 
Smatra se da je tu prvobitno bila benediktinska opatija. Jedan natpis pisan staroslovenskim 
jezikom govori o podizanju toga hrama u vrijeme zetskog episkopa Neofita 1268 – 1269. godine.  

 Crkva Svetog Antuna Padovanskog, podignuta je 1734. g. Zajedno sa ţupnim uredom 
i prednjim poploĉanim dvorištem ĉini cjelinu koja predstavlja svojevrstan drustveni centar 
Tripovića. Sa uzvišice na kojoj se nalazi puca jedinstven pogled na ĉitav zapadni dio zaliva. U 
crkvi se ĉuva slika Sv. Petra i Sv. Pavla, dijelo italijanskog slikara Franĉeska.  

 Crkva Svete Marije, nalazi se u Gornjoj Lastvi. Podignuta je u XV vijeku. Nalazi se na 
istaknutom poloţaju koji dominira uvalom u kojoj se smjestila Gornja Lastva. 

 Crkva Svetog Roka, nalazi se u Donjoj Lastvi na samoj obali mora. Podignuta je 1901. 
godine zajedno sa zvonikom. U crkvi se nalazi interesantna ikona koja predstavlja Sv. Tripuna, 
rad poznatog Grckog ikonopisca Ilije Moskosa.  

 Crkva Svetog Save, nalazi se u centru grada. Pocela je da se gradi 1938. godine, a 1967. 
je izgradnja dovršena.  
 

Pored navedenih još su tu crkva Sv. Jovana i Sv. Ivana u Bogišićima, crkva Sv. Srdja, Nikole i 
Diomitrija, crkva Sv. Mihovila, crkva Sv. Antuna u Kalimanju, crkva Sv. Vida i crkva Gospe od 
Anđela. 
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Na teritoriji Opštine, za sada nema, u skladu sa Zakonom o zaštiti kulturnih dobara formalno 
proglašenih kulturno istorijskih lokaliteta ili podruĉija (arheloško nalazište, kulturno – istorijsko 
podruĉije, kulturni pejzaţ) niti proglašenih podruĉija ''Natura 2000''. Ova ĉinjenica nije 
uzrokovana nepostojanjem takvih podruĉija na teritoriji opštine, ona je posljedica skoro 
donesenih zakona koji regulišu ovu materiju. 
 

Na lokaciji i njenom okruţenju nema nepokretnih prirodnih i kulturnih dobra. Uvidom u 
raspoloţivu dokumentaciju utvrđeno je da na lokaciji nema vidljivih ostataka materijalnih i 
kulturnih dobara koji bi ukazivali na moguća arheološka nalazišta. 

2.8.  Naseljenost i koncentracija stanovništva 

Broj stanovnika i domaćinstava za opštinu Tivat prema podacima Popisa od 1948 do 2011 godine 
prikazan je u tabeli 2.  (Statistiĉki godišnjak CG za 2012.g.). 
  

Tabela 2.  Stanovništvo, domašćinstva i površina opštine Tivat 

Broj stanovnika Površina 
 km2  1948 1953 1961 1971 1981 1991  2003 2011 

   5.030 5.432 5.974 6.925 9.315 11.429   13.630 14.031  
       46 Broj domaćinstava 

1.484 1.689 1.719 1.997 2.750 3.516 4.502  4.862 

 
Podaci iz tabela 1 pokazuju da je broj stanovnika i domaćinstava od 1948. do 2011. godine stalno 
rastao, odnosno od 1948. do 2011. godine broj stanovnika se povećao oko 2,8 puta, a broj 
domaćinstava oko 3,3 puta. Gustina naseljenosti u opštini Tivat prema Popisu iz 2011. godine  
iznosila je  305,0 stanovnika na 1 km² i bila je veća u odnosu na sve prethodne popise.  
Od ukupnog broja stanovnika i domaćinstava  u gradskoj zoni ima 10.237 stanovnika i 3.596 
domaćinstava. 
Prikaz rodne strukture stanovništva  za 2011. godinu dat je u tabeli 3. 
 

Tabela 3.  Rodna i starosna struktura stanovništa u opšini Tivat 

Mjesto Ukup.stan. Muško Ţensko 

Tivat 14.031 6.903 (49,2 %) 7.128 (50,8 %) 

 

Demografski pokazatelji u Opštini Tivat od 2010 do 2014 godine dati su u tabeli 4. 
 

Tabela 4.  Demografski pokazatelji  u Opšini Tivat 

Godina 
Broj 

stanovnika 
Stopa prirodnog 

priraštaja 
Stopa 

nataliteta 
Stopa 

mortaliteta 

2012 14.129 2,9 11,7 8,8 

2013 14.185 3,1 12,3 9,2 

2014 14.285 5,2 14,3 9,1 

2015 14.460 2,8 12,1 9,3 
 

Prema Statistiĉkom godišnjaku CG za 2015. godinu broj zaposlenih u opštini Tivat u 2015 godini 
iznosio je 4.200 stanovnika, a od toga broj ţena je bio 1.884 (44,6%) a muškaraca 2.316 (55,4 %).  
 

Struktura aktivnog stanovništa po nekim granama privrede na osnovu statistiĉkih podataka iz 
Popisa 2011. godinu pokazuje da je najviše stanovništva radilo  u hotelima i restoranima, trgovini 
i drţavnoj upravi. 
 

Samo gradsko naselje Tivta u kome se nalazi lokacija predmetnog objekta prema Popisu iz 2011. 
godine imalo je 9.367 stanovnika (4.791 ţena i 4.576 muškaraca) od toga 2.250 punoljetnih.  
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Uţe okruţenje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada gusto naseljenom podruĉju 
uz napomenu da se u toku turistiĉke sezone, koja je zadnjih godina sve duţa, broj posjetilaca 
Tivtu se enormno povećava, zvog povećanog broja turistiĉkih objekata, odnosno smještajnih 
kapaciteta. 
 
2.9.  Podaci o postojećim objektima i infrastruktura 
 

Kao što je navedeno u opisu lokacije (dio 2.1.) na samoj lokaciji nalazila su se tri objekta (hotel i 
dva poslovna objekta) koji su uklonjeni sa lokacije. 
 

Šire okruţenje lokacija pripada izgrađenom podruĉju u kome se pored individualnih stambenih 
objekata nalazi  određeni broj javnih i turistiĉkih objekata, odnosno smještajnih kapaciteta, dok 
privrednih objekata nema.  
U uţem okruţenju sa juţne i zapadne strane lokacije nalazi se betonska plaţa a u produţetku 
more, koje je od lokacije udaljeno oko 20 m.  
Sa istoĉne i sjeverne strane lokacije nalaze se turistiĉki i stambeni objekti..  
 

Od infrastrukturnih objekata na lokaciji postoji prilazna saobrađajnica, elektroenergetska mreţa i 
TT mreţa, vodovodna i kanalizaciona mreţa. 
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3.   OPIS PROJEKTA 

3.1.  Osnovni parametri 

Od strane Ministarstva odrţivog razvoja i turizma, Investitoru su izdati Urbanistiĉko tehniĉki 
uslovi br. 05-1840/9 od 10. 11. 2015. godine za izradu tehniĉke dokumentacije  za izgradnju 
Kondo hotel „Mimoza” 5* u Tivtu. 
 

UTU su dati u prilogu II. 
 

Od ukupne površine katastarskih parcela, koja iznosi 4.617  m2, objekat zauzima 1.796 m2, 
odnosno indeks zauzetosti je 0,39. 

3.2.   Opis pripremnih i građevinskih radova 

Pripremni radovi na lokaciji obuhvataju izradu ograde gradilišta, geodetsko 
obiljeţavanje poloţaja  novog objekata, i sve neophodne iskope.   

Napomena: Objekti koji su se nalazili na lokaciji  uklonjeni su sa lokacije. 

Prije poĉetka radova na izvođenju projekta, gradilište mora biti obezbjeđeno od neovlaštenog 
pristupa, osim zaposlenim i licima angaţovanim na izvođenju radova. Ukoliko se desi da je 
neophodno prisustvo drugih lica, to se moţe izvestii uz saglasnost rukovodioca gradilišta.  
Iz tih razloga neposredno na prilazu gradilištu, mora se postaviti tabla na kojoj će pored 
informacije o Izvođaĉu i Investitoru radova, biti ispisano i sljedeće: 

- gradilište, 

- zabranjen pristup nezaposlenim licima. 
 

Planom organizacije predviđena je kontinuirana izgradnja i svi pripremni radovi koji su 
predviđeni, prilagođeni su uslovima takve izgradnje.  
Pri korišćenju javnih saobraćajnica i puteva izvođaĉ radova će to obavljati na propisan naĉin, tako 
da ne ometa odvijanje normalnog saobraćaja.  
Za uređenje unutrašnjih saobraćajnica, prilaz, istovar i utovar građevinskog materijala treba da 
postoji siguran  transportni put kao i utovarno – istovarne površine. 
Brzina saobraćaja na gradilištu mora se ograniĉiti na 10 km/h, a i manje ako to zahtijeva sigurnost 
kretanja zaposlenih na gradilištu, te postaviti saobraćajni znak za ograniĉenje brzine na ulazu u 
gradilište. 
 

Sve građevinske mašine i sredstva za rad potrebno je postaviti na bezbijedno - odgovarajuće 
mjesto s obzirom na vrstu posla koji se obavlja na gradilištu. Za sva korišćena sredstva rada 
potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i propisa iz zaštite na radu od 
ovlašćene institucije. Za rukovanje i odrţavanje navedenih sredstava rada moţe se povjeriti samo 
licu koje je struĉno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene uslove u smislu struĉne, 
zdravstvene i druge podobnosti o ĉemu se mora voditi evidencija.  
Sve građevinske mašine i prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpoţarnim aparatima.  

Zemljani radovi 

Zemljani radovi obuhvataju radove na iskopu temelja objekta, izradu tamponskog sloja ispod 
temeljne ploĉe, kopanje kanala za drenaţe i postavljanje instalacija, nasipanje materijala oko 
objekta i nasipanje plodne zemlje oko objekta.  
Procjenjuje se da će koliĉina iskopa (za temelje objekta i podruma) biti oko 26.000 m3. 
Iskop zemlje u dubini većoj od 100 cm smije se vršiti samo uz postupno osiguravanje boĉnih 
strana iskopa. Oplata za podupiranje boĉnih strana iskopa rovova, kanala i jame mora izlaziti 
najmanje za 20 cm iznad ivice iskopa, da bi se sprijeĉilo padanje materijala sa terena u iskop. 
Iskopani materijal iz rovova i kanala mora se odbacivati od ivice iskopa najmanje za 50 cm. Pri 
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mašinskom kopanju i utovaru zemlje, rukovalac mora, voditi raĉuna o bezbjednosti zaposlenih 
koji rade ispod ili oko tih mašina.  
Zemljane radove obavezno izvoditi u hidrološkom minimumu kada je nivo podzemnih voda 
nešto niţi. 
 

U toku izvođenja radova na iskopu za temeljenje objekta obavezan je geotehniĉki nadzor, radi 
sprovođenja predloţenog naĉina iskopa kao i radi eventualnih izmjena geotehniĉkih uslova 
temeljenja i iskopa ukoliko to zahtijevaju realna svojstva geološke sredine. 
 

Shodno preporukama iz Elaborata o geotehniĉkim istraţivanjima terena, pri izradi temelja 
potrebno je imati u vidu i sledeće: 

- Imajući u vidu ĉinjenicu da će objekat biti lociran na terenu u neposrednoj blizini mora, 
temeljna konstrukcija biće u neposrednom kontaktu sa morskom vodom, koja se u 
priobalnom pojasu miješa sa slatkom vodom, koja gravitira iz pravca zaleđa. 

- Obzirom da je morska voda po svom hemijskom sastavu agresivna na beton i ĉeliĉnu 
armaturu, po pravilu treba primijeniti određene mjere zaštite. Tokom spravljanja betona 
treba dodati aditive za tu namjenu, dok armatura koja će se ugradnjom u konstrukciju, kao i 
beton nalaziti ispod nivoa podzemne vode, treba obavezno zaštititi specijalnim premazom, 
koji se koristi u sliĉnim sluĉajevima. 

- Istovremeno, neophodno je predvidjeti izvođenje odgovarajuće hidroizolacije objekta. 
Hidroizolaciju treba izvesti duţ svih segmenata podzemnih etaţa, kao i na ĉitavoj površini 
ispod temeljne konstrukcije. 

- Prema GN-200 normama sredine zastupljene ispod kote fundiranja, pripadaju II i III 
kategoriji zemljišta i relativno se dobro zbijaju, a kao radna sredina spadaju u materijale 
pogodne za ruĉni i mašinski iskop. 

Građevinski radovi 

Na gradilištu će se dopremati građevinski materijal u skladu sa programom njegove isporuke u 
taĉno određenim rokovima i koliĉinama i to. 

- šljunak (granulirani i prirodni ), 

- armatura, 

- građa (rezana, daske, fosne), 

- opeka, 

- beton i 

- ĉeliĉna konstrukcija (stubovi i profili)   
 

Dopremu građevinskog materijala treba obavljati tako da se time dodatno ne zagađuje ţivotna 
sredina, odnosno rasuti materijal treba dovoziti u pokrivenim kamionima.  
 

Građevinski radovi obavljaju se tako da se njihovim izvođenjem ne zagađuje ţivotna sredina, a u 
sluĉaju povećane buke, pojave prašine, koje mogu ugroziti okolni prostor i stanovništvo, 
preduzimaju se mjere za njihovo otklanjanje ili dovođenje u dozvoljene granice. Radi smanjenja 
aerozagađenja okolo objekta mora biti podignuta zaštitna ograda-zastor koja će sprijeĉiti 
ugroţavanje okolnog stanovništva od prašine, a sa druge strane radove treba izvoditi u uslovima 
kada nema jakog vjetra. U sluĉaju povećane buke pored postavljanja ograde okolo objekta, radove 
treba izvoditi samo u dnevnim uslovima. 
Na gradilištu će se izvoditi slijedeći građevinski radovi: 

- tesarski, 

- betonski i ab radovi, 

- zidarski,  

- montaţni i završni zanatski radovi i 

- transport. 
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Tesarski radovi obuhvataju poslove ruĉne pripreme  i obradu drvene građe, razupiranje rovova i 
kanala, izradu i postavljanje oplata za betoniranje objekata, izradu i postavljanje radnih podova, 
merdevina, privremenih objekata i sliĉno.  
Betonski i ab radovi obuhvataju izvođenje svih ab elemenata na objektu. Zaposleni koji rade na 
armiraĉkim poslovima moraju koristiti odgovarajuća liĉna zaštitna sredstva. Pošto se radovi 
izvode na visini radnici moraju biti zaštićeni od pada sa visine. 
Zidarski radovi obuhvataju zidanje zidova opekarskim proizvodima, malterisanje unutrašnjih 
površina, malterisanje spoljašnjih zidova, oblaganje površi i izradu  cementnog  estriha  ispod  
parketa i td. 
U toku izvođenja montaţnih i završnih zanatskih radova u radnoj atmosferi, moţe doći do pojave 
štetni gasovi, prašine i para, pa iste treba obavljati uz obaveznu primjenu odgovarajućih mjera 
zaštite.  

 

Pri obavljanju transporta ne smije biti ugroţena bezbjednost radnika koji opsluţuju uređaj ili rade 
u blizini njegovog manevarskog prostora. Kad više uređaja rade istovremeno na stiješnjenom 
prostoru, rad radnika obavlja se pod stalnim, neposrednim nadzorom struĉnog radnika koji 
zvuĉnim signalom upozorava radnike. Svaki samohodni uređaj mora da bude opremljen zvuĉnim 
i svjetlosnim signalom za upozoravanje radnika. Zvuĉni signal se upotrebljava samo kad je to 
neophodno, da se ne povećava postojeća buka. 

 

Pored navedenog gradilište mora biti snabdjeveno elektriĉnom energijom i vodom prema 
vaţećim propisima i telefonskim vezama. 
Radi konfornijih uslova za rad, tehniĉkog i ostalog osoblja na gradilištu se postavljaju 
kancelarijske prostorije obiĉno  kontejnerskog tipa,.   
Svi pripremni radovi imaju privremeni karakter. Šemom organizacije gradilišta bliţe se 
definisanišu i prostorne pretpostavke za obavljanje pripremnih radova. 
 

Izvođaĉ je duţan da po završetku radova gradilište kompletno oĉisti, ukloni sav građevinski 
otpad, mehanizaciju, radne i pomoćne prostorije i da prema projektu izvršu uređenje terena. 

 

Za izgradnju hotela u određenime vremenskime intervalima biće angaţovana sledeća radna snaga: 

- Šef gradilišta ........................................................................   1 VSS 

- Građevinski poslovođa.........................................................   2 VSS 

- Magacioner............................................................................  1 KV 

- Rukovodioci građevinskih mašina........................................   6 VKV 

- Šofera....................................................................................   6 VKV 

- Betonirci...............................................................................    2 KV + 2 NKV 

- Armiraĉi................................................................................   3 Kv+2 NKV 

- Zidari....................................................................................    3 KV+3 NKV 

- Tesari....................................................................................    3 KV+3NKV 

- Izolateri................................................................................    2 KV 

- Stolari...................................................................................    2 KV 

- Bravari.................................................................................    2 KV 

- Limari.................................................................................     2 KV 

- Moleri....................................................................................  4 KV+3 NKV 

- Keramiĉari.............................................................................  3 KV+2 NKV 

- Parketari.................................................................................. 3 KV+2 NKV 

- Fasaderi................................................................................... 3 KV+2 NKV 

- Gipsari....................................................................................  2 KV+2 NKV 
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Za izgradnju hotela u određenime vremenskime intervalima biće angaţovana sledeća građevinska 
mehanizacija: 

- 2  Rovokopaĉ, 

- 2 Utovarivaĉ, 

- 4 Kamiona, 

- 2 Automiksera 

- 2 Pumpa za beton, 

- 1 Kranska dizalica, 

- 1 Cirkular i  

- 1 Mašina za sjeĉenje i savijanje ţeljeza. 
Pored navedenih mašina biće korišćeni sitne mašine i uređaji. 
 

Planirani poĉetak radova na izgradnji hotela je oktobar 2017., a završetak radova maj 2019. 
godine. 
 

Napomena: Za vrijeme turistiĉke sezone od kraja maja do poĉetka oktobra radovi na izgradnji 
objekta se obustavljaju. 

3.3.  Detaljan opis projekta 

3.3.1.  Arhitektonski projekat 

Novoprojektovani objekat je prostorno koncipiran kao i srušeni objekti – svojim korpusom se 
povlaĉi prema unutrašnjosti bloka, ostavljajući prema moru javni prostor – prilazne staze, trg i 
zelenilo – mini park uz samo šetalište. Ovakva dispozicija teţi formiranju novog šetališta uz 
objekat, gdje se koncipira šoping zona sa restoranom u sredini koji posjeduje prostranu terasu sa 
pogledom na more. 
Novoprojektovani objekat zbog svoje razuđenosti, kao i razliĉitih spratnosti sastoji se od 5 
lamela: 
 

Lamela A - zapadna lamela  koja završava red objekata prema Pinama, ima dvije nadzemne etaţe 
(P+1), kao i dvije podrumske. Krovna etaţa je sa ravnim krovom, koja je formirana kao otvorena 
terasa sa bazenom. 
 

Lamela B - juţna lamela, sastoji se iz dvije podrumske etaţe sa parkingom i tehniĉkim 
prostorijama iznad kojih je na prohodnom krovu formiran javni trg odnosno terasa restorana. 
Lamela C - istoĉna lamela je naveća lamela i sastoji se iz ĉetiri nadzemne etaţe (P+2+Pk) i dvije 
podrumske. Sadrţi parkinge i tehniĉke prostorije u podzemnim etaţama, na prizemlju su 
projektovani poslovni prostori namjenjeni buticima, na spratovima su projektovane smještajne 
jedinice. Krov je koncipiran kao kosi krov na drvenoj konstrukciji sa crijepom kao završnim 
materijalom. U središnjem dijelu krova je projektovan uvuĉeni prostor na kom se smještaju 
solarni paneli da ne bi bili vidljivi. 
 

Lamela D - srednja lamela se sastoji iz ĉetiri nadzemne etaţe (P+2+Pk) i dvij podrumske. Sadrţi 
parkinge i tehniĉke prostorije u podzemnim etaţama, na prizemlju je projektovan restoran, na 
spratovima su projektovane smještajne jedinice. Krov je koncipiran kao kosi krov na drvenoj 
konstrukciji sa crijepom kao završnim materijalom. U središnjem dijelu krova je projektovan 
uvuĉeni prostor, odnosno ravan krov, za prolaz do solarnih panela na lameli C. 
 

Lamela E - sjeverna lamela (bivša kuhinja starog hotela Mimoza) sastoji se iz prizemne etaţe 
gdje je glavni ulaz i hol sa recepcijom. 
 

Maketa objekata prikazana je na slici 6. 
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Slika 6.  Maketa objekta 

 

Objekat je koncipiran tako da zadrţi poziciju i orijentaciju koju su imali i srušeni objekti. 
Pristup garaţi je putem rampe sa istoĉne strane objekta koja se veţe na pristupnu saobraćajnicu Ul. 
Moše Pijade. Glavni ulaz u hotel je takođe na istoĉnoj strani objekta. 
Hotel je svojim glavnim sadrţajima-sobama odnosno terasama soba okrenut ka moru, a na istu 
stranu je orijentisan i restoran. 
 

Objekat je zoniran tako da se u podzemnim etaţama pored garaţe predviđa podrumski dio 
za smještaj hotelskih servisa i sadrţaja-glavne hotelske kuhinje i tehniĉkih prostorija. U garaţi se 
nalazi 79 parking mjesta od ĉega su 12 za lica sa invaliditetom, dok se na parceli nalazi 5 parking 
mjesta. Površina garaţe je 2.160 m2.  
 

U prizemlju je predviđen ulazni hol sa recepcijom i pratećim sadrţajima namjenjenih 
menedţmentu hotela. U produţetku je predviđen hotelski restoran sa pratećom servisnom 
kuhinjom i terasom koja izlazi na uređeni dio partera uz hotel. 
Na prizemlju se nalazi ulazni hol, recepcija sa pratećim sadrţajem za menadzment hotela,.restoran sa 
84 mjesta, internacionalni restoran sa 40 mjesta i 12 poslovnih prostora. 
Na spratovima se nalaze apartamni od kojih jednosobnih 15, dvodobnih 11, trosobnih 3 kao i 3 
hotelske sobe, a na drugom spratu se nalazi izlaz na terasu sa otvorenim bazenom i šank barom. 
 

Hotelski objekat je projektovan kao objekat klasiĉne, svedene arhitekture ĉistih i jednostavnih formi, 
sa staklenim površinama okrenutim prema moru.  Objekat je rađen po principu srušena tri 
objekat koja su se nalazila na parceli. 
Kombinacija kamena i bavalita na fasadi, sa drvenim škurama na otvorima i kosim krovom sa 
crijepom kao završnim slojem odaju duh mediteranske arhitekture.  
 

Konstrukcija podzemnih etaţa objekta je od armirano-betonskih zidova debljine 25 cm, dok je 
konstrukcija nadzemnih etaţa rađena kao skeletni AB sistem. Objekat se temelji 
armiranobetonskom ploĉom debljine 100 cm. Temeljna jama se osigurava armiranobetonskom 
dijafragmom debljine 60 cm. Krovna konstrukcija je drvene građe. 
Spoljna materijalizacija svodi na kombinaciju bavalita, kamenih i staklenih površina. Spoljni 
zidovi su od giter blokova sa potrebnim izolacijama, dok su unutrašnje pregrade od sendviĉ gips 
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zidova I YTONG pregradnih blokova. Sve staklene površine su u aluminijumskoj konstrukciji 
visokog kvaliteta sa termo paketima stakla kako bi se ispoštovali standardi energetske efikasnosti. 
Dijelovi horizontalnih površina,  krov prizemlja sjevernog dijela objekta je dijelom ozelenjen, 
kao i terase pojedinih apartmana, dok se na krovu prvog sprata (zapadni dio objekta)  nalazi 
drveni pod-deking oko bazena i otvorenog šanka. 
Materijali za unutrašnje završne obrade su najvišeg kvaliteta i u skladu sa standardima za ovaj tip 
objekta. 
Podovi u garaţi I tehnickim prostorijama su ferobeton, a u kuhinjskim prostorijama epoksid. 
Holovi i restoran su poploĉani keramikom, a podovi apartmana su dijelom keramika, a dijelom 
parket,  Plafoni su u svim dijelovima objekta sem u garaţi i tehniĉkim prostorijama spušteni, 
tako da su instalacije  skrivene  a  same  površine  plafona  i  zidova  će  se  završno  tretirati  u  
skladu  sa enterijerskim zahtjevima Investitora. 
 

Objekat je zaštićen horizontalnom i vetikalnom hidroizolacijom. Hidroizolacija podrumskih ploĉa 
je u sistemu bitumenskih premaza i hidroizolacionih bitumenskih traka. Plastomer bitumenska 
traka sa uloškom od staklenog voala obostrano obloţena plastomernim bitumenom i zaštićena 
PE (polietilenskom) folijom.  
 

Površine objekta po etaţama prikazane su u tabeli 5.  
 

Tabela 5. Raspored bruto površina po etaţama objekta 

Etaţa Površina (m2) 

1. Podrum -2 3.379,71 

2. Podrum -1 3.379,71 

3. Prizemlje 1.795,67 

4. I sprat 1.823,04  

5. II sprat 1.520,48 

6. Potkrovlje 1.222,16 

BRUTO POVRŠINA OBJEKTA 13.120,77 m2 

 

U objektu su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekta ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehniĉkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekata. 
Uređenje i opremanje lokacije tretirano je u skladu sa uslovima lokacije, nadmorskom visinom i 
blizinom morske obale. 
 

Situacioni plan objekta dat je u prilogu III. 

3.3.2.  Elektro projekat 

Elektro instalacije jake struje 

Napajanje objekta elektriĉnom energijom sa elektrodistributivne mreţe predviđeno je shodno 
uslovima nadleţne Elektrodistibucije Tivat. 
U objektu su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja, instalacije uzemljenja i 
gromobrana. 
Kao rezervni izvor napajanja u sluĉaju nestanka elektriĉne energije predviđa se automatski dizel 
elektriĉni agregat (DEA). U sluĉaju da vaţni potrošaĉi u objektu ostanu bez napona spoljašnje 
mreţe, automatski se vrši prebacivanje tereta mreţa-agrega. 
 

Objekat se napaja iz NN bloka TS 10/0,4 kV 2x630 kVA koja se nalazi u tehniĉkoj prostoriji 
podrumskog dijela (na gornjoj podrumskoj etaţi). 
Od NN bloka TS 10/0,4 kV do MRO-a polaţu se kablovi tipa N2XH-J odgovarajućeg presjeka, 
poloţeni na nosaĉima kablova RKSM 660. U MRO se, prema TP2 ED, smještaju mjerni uredjaji 
za direktno (niskonaponsko, trofazno, dvotarifno, A+) i poluindirektno (niskonaponsko, 
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trofazno, dvotarifno, +A, +R, +Pmax, +LP, Kom) mjerenje. MRO se nalaze u prizemnom dijelu 
objekta  
Sa MRO je predviđen razvod do lokalnih razvodnih tabli objekta, sa vertikalnim koridorima 
usponskih vodova. Razvodne table se sastoje od mreţnog i agregatskog polja koji su vidno 
odvojeni i obiljeţeni trajnim oznakama. 
U stambenim jedinicama predviđene su stanske razvodne table koje su pozicionirane u ulaznom 
hodniku, a sastoje se od polja automatskih prekidaĉa (osiguraĉa) odgovarajuće dimenzionisanih.  
U MRO je predvidjeno posebno polje zajedniĉke potrošnje za koju je predviđeno posebno 
mjerenje. 
Sa MRO-a je predviđeno napajanje razvodnog ormana garaţe RO-G kablom NHXHX-J 
Fe180/E90 4x25 + 1x16 mm2. Razvod elektriĉne instalacije za prostor garaţe predviđen je sa 
razvodnog ormana garaţe provodnicima tipa NHXMH-J odgovarajućeg presjeka.  
 

Za potrebe opšte potrošnje i grijanja, prema namjeni ovoga objekta, predviđen je potreban broj 
monofaznih i trofaznih prikljuĉnica i prikljuĉaka,  
Instalacija opšte potrošnje i grijanja predviđena  je provodnicima tipa NHXMH-J 3 x 2,5 mm2 i 
NHXMH-J 5 x 2,5 mm2. 
Na mjestima prolaska elektriĉnih provodnika ili nosaĉa kablova kroz razliĉite protivpoţarne zone 
isti su zatvorene masom otpornom na poţar, a provodnici sa jedne i druge strane u duţini od 
jedan metar zaštićeni vatrootpornim premazom.  
 

Zaštita od indirektnog napona dodira izvedena je sistemom zaštite TN-C-S kao i pomoću 
zaštitnih uređaja diferencijalne 
 
U svim prostorijama objekta predviđena je odgovarajuća instalacija osvjetljenja prilagođena 
namjeni i uslovima montaţe. Predviđene svjetiljke odgovaraju namjeni i poloţaju prostorija i u 
odgovarajućem su stepenu zaštite (spoljašnje svjetiljke su IP66, ostale prostorije po izboru).  
Predviđeno je da se instalacije unutar objekta izvedu provodnicima tipa NHXMH-J 3 x 1,5 mm2. 
 

Obzirom na namjenu objekta projektovano je i sigurnosno (nuţno) osvetljenje, a u tu svrhu 
predviđena je u prostoru ulaza, stepeništa, stepenišnih holova, garaţi i poslovnim prostorima 
ugradnja svetiljki za nuţno osvjetljenje. 
Predviđene svetiljke obezbeđuju nuţno osvjetljenje u trajanju od 1h u sluĉaju prekida napajanja sa 
mreţe. Predviđeno je da se instalacija izvede  provodnicima NHXMH-J 3 x 1,5 mm2. 
U garaţi za oznaĉavanje izlaza i omogućavanje putem minimalnog osvetljenja, napuštanje objekta 
predviđene su svjetiljke sa oznakom za smjer evakuacije, stepena mehaniĉke zaštite IP 54, 1,5W 
1h - sliĉne proizvodjaĉa Zemper. 
 

Instalacija izjednaĉenja potencijala, su predviđene u skladu sa Tehniĉkim propisima za izvođenje 
elektroinstalacija. Obuhvataju povezivanje svih metalnih masa, PNK i RNK na zaštitne sabirnice 
unutar pripadajućih RO provodnika. Takođe povezuju sve ormare slabe struje i sve ostale 
metalne površine i elemente u objektu sa pripadajućim JS unutar RO. 
 

Za instalaciju uzemljenja kao uzemljivaĉ se koristi traka Fe/Zn 25 x 4 mm, koja se postavlja u 
temelje objekta i na više mjesta, a najmanje na svakih 5 m duţine, a povezuje se u galvansku 
cjelinu sa ĉeliĉnom armaturom temelja. Temeljni uzemljivaĉ se koristi i kao uzemljenje 
trafostanice.  
 

Shodno Pravilniku o tehniĉkim normativima za zaštitu objekata od atmosferskog praţnjenja 
("Sl.list SRJ" br. 11/1996) predviđena je gromobranska instalacija, koja se sastoji od spoljašnje i 
unutrašnje gromobranske instalacije. 
 

Elementi spoljašnje gromobranske instalacije su: 

- prihvatni sistem, uređaj sa hvataljkom za rano startovanje, 
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- spusni provodnici, koji se izvode od trake Fe/Zn 25 x 4 mm, a koja se polaţe kroz 
betonske stubove i platna, do temeljnog uzemljivaĉa i 

- sistem uzemljenja je ostvaren temeljnim uzemljivaĉem. 
Unutrašnja gromobranska instalacija obuhvata sve dodatke spoljašnjoj instalaciji koji će smanjiti 
elektromagnetna dejstva struje atmosferskog praţnjenja. To su pridruţeni metalni djelovi u 
štićenom prostoru (npr. cjevovodi, stepeništa, cijevi za ventilaciju, međusobno povezane 
armature i sl.), kroz koje moţe proteći struja atmosferskog praţnjenja. 
Po završetku radova na instalacije uzemljenja i gromobrana potrebno je izvršiti ispitivanja i 
atestom dokazati efikasnost zaštite. 

Dizel agregat 

Kako je već reĉeno, uslijed nestanka elektriĉne energije, koristiće se za rezervno napajanje 
objekta. Biće ugrađen dizel agregat sa zatvorenim kućištem, snage 660 kVA, koji će biti smješten 
u zasebnom prostoru, na podrumskoj etaţi garaţe -1, a posjedovaće rezervoar goriva za rad cca 
8-10 sati pod punim teretom. 
Rezervnim napajanjem je predviđeno za sve bezbjedonosne sisteme u objektu ( sistem ventilacije, 
nuţno osvjetljenje, sistemi slabe struje ), kao i sva oprema koja mora biti u funkciji u sluĉaju 
akcidentne situacije.   
Agregat je predviđen da radi na dizel gorivo, shodno standardu EN 590.  
Ventilacija i rashlađivanje agregata biće  ostavareno pomoću aksijalnog ventilatora, koji će  biti 
ugrađen na agregatu. Usisavanje svjeţeg vazduha u agregatski kontejner je predviđeno preko 
aksijalnog ventilatorskog sistema i rešetke koja će biti zaštitićena od atmosferskih uticaja. 
Dozvoljeni nivo pritiska zvuka od 65 dB obezbijediće se na 3 m udaljenosti od agregata, pod 
uslovom da on nije u zatvorenom prostoru. Imajući u vidu da se agregat nalaze u zatvorenom 
prostoru (u podrumu) ĉiji zidovi posjeduju izolaciju zvuka, to će nivo buke izvan prostora biti 
niţi od dozvoljenih vrijednostiiji, koje su 60 dB(A) za dnevne, 60 za veĉernje i 50 dB(A) za noćne, 
za zone pod jakim uticajem buke koja potiĉe od drumskog saobraćaja, a kojima najviše odgovara 
lokacija objekta. 
Izduvni gasovi iz agregata usmjeravaju se  ĉeliĉnom cijevi, preko posebnog izduvnog lonca u  
atmosferu. Cijev izduvnog gasa se uzdiţe vertikalno, a završava se sa vodootpornim šeširom.  
Imajući u vidu da će agregat raditi samo uslijed nestanka elektriĉne energije, koliĉina izdvojenih 
gasova neće biti velika.  
Dizel agregar sa rezervoarom za gorivo biće montiran na betonskoj podlozi – betonskoj kadi. Da 
bi se sprijeĉili mogući negativni uticaji u sluĉaju prosipanja goriva iz rezervoara, kada za agregat 
sadrţi 5 cm visokouljnu zaštitu, što znaĉi da će se sve teĉne supstance kao što su ulja, gorivo i 
antifriz biti zadrţane u njoj. 

Elektro instalacija slabe struje 

Elektro instalacije slabe struje, obuhvataju: Instalaciju RTV/SAT sistema, Instalaciju automatske 
dojave poţara, Instalaciju CO detekcije u garaţi, Instalaciju IP video nadzora, Instalaciju kontrole 
pristupa i Instalacija ozvuĉenja. 
 

Projektom slabe struje predviđen je potreban broj prikljuĉnica za telefonsku i raĉunarsku mreţu 
koje će se preko S/FTP cat.6a kablovima terminirati na patch panel. Glavni rack ormar je 
predviđen u prostoriji video nadzora u prizemlju objekta, iza recepcije. RACK ormar je glavni 
komunikacioni ĉvor u ĉitavoj zgradi na ĉijim pozicijama je potrebno dovesti napajanje 230V AC. 
Telefonska instalacija u okviru objekta, realizovana je preko sistema strukturnog kabliranja a na 
principu IP telefonije. Koncept sistema je da objedini prenos telefonskog signala i raĉunarske 
mreţe u jedan sistem. 
Zbog veliĉine objekta, a uslijed potrebe da se obezbijedi kvalitet i pouzdanost mreţe, na objektu 
su predviđeni i sekundarni/pomoćni RACK ormari. 
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TV instalacija je projektovana tako da omogućava prijem svih zemaljskih TV programa i 
satelitskih digitalnih programa sa satelita ASTRA (190 E) i HOT BIRD (13E). 
Antenski sistem se sastoji iz antenskog stuba i prijemnih antena. Antenski stub mora biti 
propisno uzemljen u skladu saPravilnikom o tehniĉkim propisima za gradnju, postavljanje i 
odrţavanje antenskih uređaja. 
IPTV instalacija realizovana je uz pomoć SKS sistema i integrisana je preko aktivne opreme u 
RACK ormarima sa ostalim hotelskim sistemima koji rade na bazi IP tehnologija. Predviđena je 
po jedna RJ45 prikljuĉnica na poziciji TV-a u sobama i apartmanima kao i na ostalim lokacijama 
gdje su isti predviđeni.  
 
Objekat će biti pokriveni stabilnom instalacijom za dojavu poţara. Sistem predviđa adresibilnu 
centralu koja omogućava dojavu poţara.  
Sistem signalizacije se sastoji od : 

- Alarmne centrale; 

- Uredjaja za detekciju dima, povišene temperature i vatre u štićenim prostorijama ; 

- Uređaja za aktiviranje / dezaktiviranje protivpoţarnog sistema; 

- Izvršnih elemenata sistema ; 

- Prenosnih puteva signala i komandi. 
Sistem za poţarnu signalizaciju, namijenjen je za rano otkrivanje i detekciju dima i/ili povišene 
temperature – plamena u podrumu kao i naglog rasta temperature, što omogućavaju instalirani 
senzori (termiĉki javljaĉi, kao i ruĉni javljaĉ poţara) po štićenim prostorijama, zatim obradu 
signala koji dolaze sa senzora na adresabilnu centralu i prosledjivanje signala preko izlaza PPZ 
centrale na izvršne elemente sistema. 
Detaljno obrađeno u Elaboratu zaštite od poţara. 
 

Sistem detekcije ugljen-monoksida - CO predviđen je u garaţom prostoru. Ovaj sistem sluţi za 
otkrivanje povećane koncentracije ugljen monoksida, a sastoji se od centralnog uređaja, detektora 
gasa, upozoravajućih panela i alarmne sirene sa bljeskalicom. 
 U sluĉaju povećane koncentracije CO na mjestima detekcije, uređaj ukljuĉuje ventilator prinudne 
ventilacije  i daje svjetlosnu i zvuĉnu signalizaciju na samoj centrali i sirenama; daje signal za 
ukljuĉenje svjetlosnog panela, na kome su ispisani znazi upozorenja:  

- „ne ulazi - opasnost od trovanja” („no entry - danger of poisoning”) i 

- „iskljuĉi motor - napusti garaţu” („turn engine off – leave the garage”). 
 

 Svetleći upozoravajući paneli postavljaju se na glavnoj komunikaciji, a alarmna sirena sa bljeskalicom 
je u središnjem dijuelu garaţe, tako da pokriva cijelu garaţu. 
 

Centralni uređaji sistema za instalaciju IP telefonije i video nazora predviđeni su u glavnoj RACK 
prostoriji u prizemlju hotela. Razvod sistema do svakog prostora vrši se preko SKS-a.  
 

U objektu je predviđena instalacija digitalnog sistema ambijentalnog ozvuĉenja projektovana 
prema proizvođaĉu BOSE. Sistem je predviđen u u garaţi, hodnicima, holovima u prostorijama 
usluţne namjene i organizovan u zvuĉniĉke zone, sa upravljanjem sa recepcije gdje je lociran 
kontrolni panel za upravljanje sistemom kao i pozivni pult. 
 

Sistem kontrole pristupa se satoji od kontrolera koji upravljaju sa maksimum dvoje vrata koji se 
napajaju sa 230 Vac, a koji se nalaze u RACK ormarima. 

3.3.3.  Projekat grejanja, hlađenja i ventilacije  

U objektu je predviđeno grejanje i klimatizacija apartmana, soba, poslovnih prostora, recepcije, 
restorana, vešeraja, kao i kuhinje i sanitarnih prostorija. 
Za grijanje i hlađenje aprtmana predviđen je VRV sistem (sistem sa promjenljivom koliĉinom 
rashladnog fluida - Variable Refrigerant Volume) sa freonom R 410-A kao radnim fluidom, koji 
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nije štetan po ozonski omotaĉ. Kompresorom upravlja inverter koji zavisno od toplotnog 
opterećenja objekta odabira najpovoljniju brzinu obrtaja kompresora.  
Za veće apartmane predviđen je trocjevni sistem pa se svaka unutrašnja jedinca moţe postaviti 
nezavisko od ostalih na grijanje ili hlađenje. 
Za grijanje i hlađenje predviđena je, za svaki apartman, po jedna nezavisna spoljašnja 
kompresorsko-kondenzatorskih jedinica. Sve spoljašnje jedinice smještene su na krovu objekta. 
Spoljašnje jedinice se sa unutrašnjim jedinicama povezuju bakarnim cijevima dimenzija prema 
EN1075.  Unutrašnje jedinice u svim apartmanima su kanalske. Kondenzat od unutrašnjih 
jedinica se odvodi u oluĉne vertikale. 
Za grijanje kupatila predviđeni su cijevni registri sa elektro grijaĉima i podno grijanje sa elektro 
kablovima. 
 

Ventilaciju pojedinih prostora u objektu ostvaruje se pomoću sistema, koji saĉinjavaju 
ventilacione komore sa rekuperatorima toplote, ventilacioni kanali i elementri za distribucuju 
vazduha koji se montiraju u prostoru spuštenog plafona ili vidno ispod plafona. Sve ventilacione 
komore se postavljaju u tehniĉkoj prostoriji u podrumu.  
Ventilacija za veće apartmane, je izvedena kao dovodnoodvodna ventilacija preko “rekuperatori 
toplote”, kao i odvodna ventilacija sa kuhinjskih napa. 
Iz kupatila vazduh se odvodi preko vazdušnih ventila putem mreţe od pocinkovanih spiro kanala 
do odgovarajućeg prikljuĉka na rekuperatoru toplote. 
Iz prostora kuhinja apartmana vazduh se uzima preko kuhinjske haube sa filterom (koja se 
isporuĉuje zajedno sa opremom kuhinje). 
Ventilacija poslovnih prostora je preko rekuperatora toplote. Svaki poslovni proctor ima svoj 
nezavisni rekuperator toplote. 
Zajedniĉki prostori posjeduju zasebne sisteme ventilacije. 
U kuhinji je predviđeno postavljanje ĉetiri nape preko kojih se vrši odsisavanje a jednim dijelom i 
ubacivanje svjeţeg vazduha. 
Ventilacija prostora za pranje veša vrši se ubacivanjem pripremljenog vazduha preko vrtloţnih 
difuzora. 
Za restorana je predviđen sistem prinudne ventilacije. Elementi za ubacivanje i odsisavanje 
vazduha u prostoru restorana su vrtloţni difuzori. 
 

Za pripremu sanitarne potrošne vode predvidjen je sistem sa dva centralna bojlera zapremine po 
3000 litara. Bojleri su paralelno vezana sa aspekta potrošne vode. Za zagiravanje potrošne vode 
koristi se dio energije toplotne pumpe (u ljetnjem periodu otpadna toplota) kapaciteta grijanja 
200kW, kao i elektriĉni kotao od 100kW. Veza tolotne pumpe i elektro 
kotla sa bojlerima sanitarne vode je preko ploĉastih izmjenjivaĉa toplote. 
 

Garaţa ima svoj nezavisni sistem ventilacije, odnosno sistem odvođenja izduvnih gasova, koji 
ujedno sluţi i kao sistem za odvođenje dima u sluĉaju poţara. Za ventilaciju i odimljavanje garaţe 
usvojen je jedan dvobrzinski krovni ventilator sa vertikalnim izduvom. 
Ventilacija garaţe je predviđena u gornj i donjoj zoni, odnosno otvori za odsisavanje vazduha 
postavljaju se i neposredno iznad poda i ispod plafona.. Kanali za odvođenje vazduha u gornjoj 
zoni se takođe koriste kao kanali za odvođenje dima. Kanali koji se koriste iskuljuĉivo za 
ventilaciju rade se od pocinĉanog lima, a kanali koji sluţe za odvođenje dima, od 
ĉeliĉnog dekapiranog lima debljine 2 mm. 
Koliĉina vazduha za ventilaciju usvojena je na osnovu preporuka. Prema preporukama koliĉina 
vazduha, koja se odsisava, iznosi 6 - 12 m3/h po metru kvadratnom korisne površine garaţe. 
Sistem redovne ventilacije je urađen tako da moţe odsisati sve štetne produkte sagorijevanja iz 
automobilskim motorima sa unutrašnjim sagorijevanjem. Vazduh i gasovi se prihvataju iz gornje i 
iz donje zone rešetkama, pa se zatim kanalima od pocinkovanog lima i krovnim ventilatorom 
izbacuju u spoljašnju sredinu. 
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Automatska stabilna instalacija za gašenje poţara - sprinkler instalacija. 

Za podrum objekta  - garaţi predviđen je automatska stabilna instalacija za gašenje poţara - 
sprinkler instalacija. Predviđena je mokra instalacija, što znaĉi da je voda u cjevovodima do ispred 
same mlaznice. 
Prilikom kretanja vode u cjevovodima, indikatori protoka koji se nalaze na dovodnim 
cjevovodima na svakoj etaţi, daje impuls koji se prenosi na centralu za dojavu poţara, a ona zatim 
daje alarmni signal da je instalacija proradila i pokazuje taĉnu etaţu pojave poţara. Sprinkler 
instalacija se napaja vodom iz gradske vodovodne mreţe. 
Detaljan opis instalacije dat je u Elaboratu zaštite od poţara. 

3.3.4. Projekat vodovoda i kanalizacije 

Prikljuĉenje objekta na gradsku vodovodnu mreţu predviđeno je prema uslovima  JP „Vodovod i 
kanalizacija” Tivat. 
Shodno raspoloţivim uslovima prikljuĉenja, predvi|eno je da se objekat prikljuĉi na distributivni 
gradski cjevovod PEHD 160 mm. Predviđeno je da se od mjesta prikljuĉenja prema objektu 
cijevima PEVG DN 110 mm, obezbjedi potrbna koliĉina vode za objekat . 
Topla voda je obezbijeđena do svakog toĉećeg mjesta gdje je to potrebno kako je već navedeno iz 
centralnih bojlera 2 x 3000 l. Instalacija za toplu i hladnu vodu izvodi se od polipropilenskih 
cijevi.Vertikal za hladnu vodu W1PHØ65 mm. 
Vodovodne vertikale za zajednicku potrošnju biće urađene od polipropilenskih cijevi. 
Horizontalni razvod u podrumu raditi od polipropilenskih-cijevi, a po spratovima od plastiĉnih 
cijevi.  
Projektom je predviđeno zalivanje zelenih pvršina u prizemlju.  
Cijevi vertikala i horizontalne razvodne mreţe izolovati plastiĉnim trakama “ARMAFLEKS” 
specijalno namijenjenim za izolaciju vodovodnih cijevi. 
 

Na mreţi je predviđena sva potrebna armatura za njeno ispravno funkcionisanje i odrţavanje. 
Dimenzije cijevi i fazonskih komada planirane su prema hidrauliĉkom proraĉunu.   
Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreţa se mora ispirati i dezinfekovati u skladu 
sa vaţećim zakonskim propisima.  
 

Za potrebe gašenja poţara predviđena je posebna vodovodna mreţa, prema Elaboratu za zaštitu 
od poţara. 
 

Sanitarna vodovodna mreţa objekta biće prikljuĉena na gradsku kanalizacionu mreţu preko  
kolektora DN 400mm u RO 84.09.  
Instalacija fekalne kanalizacije biće urađena u skladu sa projektnim rješenjem. Dimenzije cijevi i 
fazonskih komada su planirane prema hidrauliĉkom proraĉunu.  
Sva unutrašnja kanalizaciona mreţa je predviđena od kanalizacionih PVC cijevi za unutrašnje 
instalacije. 
Nakon završetka radova na montaţi kanalizacije, vrši se njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaţe sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 
 

Vode iz huhinje prije upuštanja u kanalizacionu mreţu prolaziće kroz huhinjski separator radi 
njihovog odmašćivanja. Usvojen je separator masti ACO LUPIMAX P-B-NS 7SF700.  
 

Voda od pranja garaţe se sakuplja u ACO nisko profile kanal 5,5 cm ACO Self Euromini, zatim 
se preĉišćava u separatoru lakih teĉnosti - naftnih derivata tipa ACO OLEOPATOR P NS3. 
Poslije preĉišćavanja voda se prepumpava u projektovano reviziono okno RO7. 
 

Sakupljanje i odvođenje atmosferskih voda sa krova objekta je predviđeno sa krovnim slivnicima i 
linijskim kanalima.  Pošto vode nijesu opterećene neĉistoćama, one će se direktno odvoditi u 
atmosfersku kanalizaciju. 
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Sеparatоr lakih teĉnosti 

Vode od pranja garaţe, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim teĉnostima od 
prisustva kola prije upuštanja u atmosfersku kanalizaciju, propuštaju se kroz separator za lake 
teĉnosti radi njihovog preĉišćavanja.  
 
Štetne mateirije i teĉnosti se u skladu sa vaţećim normama i propisima ne smiju ispuštati direktno 
u kanalizacione sisteme i otvorene vodotoke.  
Prije upuštanja u javnu atmosfersku kanalizacuju, otpadne vode shodno ĉlanu 5 Pravilnika o 
kvalitetu i sanitarno-tehniĉkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i javnu 
kanalizaciju, naĉinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju ispitivanja i 
sadrţaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG" br. 45/08, 9/10, 26/12, 52/12 i 
59/13),  treba da zadovolje uslove od 2 mg/l i 10 mg/l za mineralna ulja i ukupna ulja i masnoće, 
respektivno .   
 

U sluĉaju preĉišćavanja otpadnih voda koje su zagađene uljnim teĉnostima, a recipijent je 
kolektor-kanalizacija ili upojni bunar, najĉešće se primjenjuju gravitacioni separatori ulja, koji rade 
na principu manjih gustina teĉnosti. 
 

Izbor separatora odgovarajućeg kapaciteta izvršen je na osnovu hidrauliĉnog proraĉuna.  
Usvojen je separator ACO OLEOPATOR P NS3. 
Nakon ugradnje i prije poĉetka rada separatora, neophodno je uređaje oĉistiti od eventualne 
prljavštine i neĉistoća koja se mogu pojaviti u toku ugradnje (malter, stiropor, drvo, plastika, blato 
itd.) te cijeli separator isprati ĉistom vodom. 
Visinu mulja i koliĉinu izdvojenog ulja u separatoru je potrebno kontrolisati jednom u tri mjeseca. 
Mulj treba odstraniti iz taloţnika prije nego što dostigne debljinu veću od 350 mm. Ulje koje se 
skuplja u separatoru neophodno je odstraniti prije nego debljina sloja postane veća od 100 mm. 
Prostor za odvajanje taloga (mulja) i prostor za odvajanje ulja potrebno je ĉistiti najmanje 
jedanput tromjeseĉno. Djelovi separatora smiju da se ĉiste samo hladnim sredstvima za ĉišćenje 
(biološki rastvorljivima sredstvima za odmašćivanje). 
Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad, sakupljaju se i odlaţu u posebnu 
hermetiĉki zatvorenu burad. Vlasnik opasnog otpada (mulj iz separatora), duţan je da isti povjeri 
privrednom društvu ili preduzetniku koji ispunjava uslove utvrđene posebnim propisom. 

3.3.5.  Projekat uređenja terena 

Kao što je već navedeno uređenje i opremanje lokacije tretirano je u skladu sa uslovima lokacije, 
nadmorskom visinom i blizinom morske obale. 
 

Projekat uredjenja terena je rađen na osnovu projektnog zadatka Investitora i aţuriranog 
geodetskog snimka terena, a u skladu sa arhitektonskim urbanistiĉkm rešenjem. Shodno 
projektnom zadatku, novoprojektovano rešenje u okviru parcele imalo je za cilj da stvori ambijent 
koji odgovara namjeni i potrebama predmetne lokacije. 
Projektom su obuhvaćene sve zelene površine u nivou prizemlja i po etaţama. Površina pod 
zelenilom u nivou prizemlja iznosi 798,58 m2, dok je na spratovoma 108,51 m2. 
 

Prema projektu pejzaţne arhitekture u strukturi vegetacije dominiraju visoka stabla, uz evidentan 
nedostatak spratnosti, odnosno niţih etaţa ukrasnog grmlja i trajnica-perena. 
Najzastupljeniji su borovi, i to alepski i pinjol. Na osnovu uvida na terenu moţe se zakljuĉiti da su 
uglavnom u pitanju visoki primjerci, solidne kondicije, naravno sa izuzetkom jako nakrivljenih 
stabala na kojima ima i mehaniĉkih oštećenja. Evidentiran je jedan ĉempres u relativno lošem 
stanju odsjeĉen mu je vrh i nalazi se u sjenci pinjola. Većina ĉetinara je što se starosti tiĉe, u 
kategoriji 4 što podrazumijeva fazu najjaĉeg vegetativnog i generativnog razvitka. Od lišćara su 
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evidentirani primjerci primorskog hrasta i eukalptusa. Od palmi je prisutna kanarska datula 
(Phoenix canariensis). 
Neke od navedenih vrsta iz strukture visoke vegetacije ne ispunjavaju vizuelno estetske zahtjeve, 
zbog loše razvijenog i deformisanog habitusa ni pojedinih dijelova stabla. 
 

Kako je već navedeno u dijelu 2.4., u tabeli x. dat je spisak stabala sa kategorizacijom koji se nalaze na 

lokacijikao i spisak stabala koja se  zadrţavaju, odnosno spisak stabala koja se uklanjaju. 
 

Pre pristupanja izrade idejnog rešenja urađena zelenih površina je bioekološka osnova postojećeg 
zelenogfonda - pejzaţna taksacija. Iz tog razloga, sama ideja uređenja proizašla je iz kompozicije 
postojećeg zelenila koje se zadrţava na lokaciji. Sva stabla koja se zadrţavaju su u odliĉnom 
zdravstvenom i fiziološkom stanju i zadovoljavajućih estetskih karakteristika, dok se primjerci 
bora pinjola mogu svrstati u jedne od lepših na primorju. Iz tog razloga, predviđeno je da se 
postojeća kompozija dopuni istim ili novim vrstama na naĉin koji neće narušiti postojeći raspored 
zelenila. Isto tako, dodatno zelenilo ne bi trebalo da smanji vizure i vizuelno zatvori zelenu 
površinu, tako da su birane vrste manjih dimenzija sa izrazitim dekorativnim svojstvima. 
Kako bi se bašta hotela uĉinila što reprezentativnijom, predviđena je kombinacija travnatih 
površina na kojima se u parternim kompozicijama predviđa sadnja perena i niţih ţbunastih formi. 
 

Kao dopuna zelenog fonda predviđena je sadnja lišćarskih vrsta masline-Olea europaea, magnolije -
Magnolia solangeana, kamfora -Cinamomum camphora, lagerstremije - Lagerstroemia indica, divlje 
pomorandţe -Citrus auranticum ’Bigardia’, a od ĉetinara kompozicija je dopunjena još jednim 
stablom bora pinjola- Pinus pinea i kompozicijom uskopiramidalnog ĉempresa – Cupresus 
sempervirens ’Stricta’. 
U parternom rješenju dominiraju kuglasto orezane forme lovora, ligustruma, mirte i šimšira, koje 
su kombinovane sa cvjetnicama/perenama u ovom sluĉaju lavande, amarilije, strelicije i liriope. 
 

Ţbunaste forme olenadera, vrste koja cvjeta tokom cijelog ljetnjeg perioda kombinovane su 
obodom zelenih površina sa padajućim ruzmarinom Rosmarinus officinalis ’Prostrata’ i erikom ’Erica 
arborea’. Oleander je neophodno redovno orezivati kako bi zadrţao niţu ţbunastu formu 
maksimalne visine do 1,2m. 
Kao elemenat vertikalnog ozelenjavanja predviđena je sadnja puzavice bršljana – Hedera helix u 
frontalnom dijelu objekta i puzavice Bougenvilea sp. duţ fasade koja se nalazi u neposrednoj blizini 
ekonomskog dijela na koju padaju vizure sa okolnih stambenih objekata. 
Na poploĉanim površinama postavljaju se biljke u saksijama/posudama od tera kote razliĉitih 
dimenzija. 
Konstrukcija za puzavicu bogumilu i bršljan se formira od sajli od upletene pocinĉane ţice koje se 
priĉvršćuju na pomoću odgovarajućih drţaĉa za kaĉenje. 
Na krovnim površinama hotela ( nivo 1 i nivo 2) predlaţe se sadnja manjih stabala maslina i niţih 
ţbunastih vrsta i perena u ţardinjerama. 
Za travnate površine  (771.32 m²) preporuĉuje se smješa trava otpornih na priobalne uslove. 
 

Prema tome za uređenje terena korišćen je adekvatan sadni materijal, koji po svojim 
bioekološkim karakteristikama odgovara predmetnoj lokaciji. Vrste su karakteristiĉne po 
dekorativnim cvjetovima, listovima i specifiĉnog su habitusa. 
Sve biljke su rasadniĉki odgajene, sa odlikama vrsta uz dokaz o porijeklu kvaliteta. Sadni materijal 
je zdrav, bez fitopatoloških i entomoloških oštećenja. Sadni materijal se isporuĉuje u 
kontejnerima od ĉvrste plastike ili slicnog materijala. 
 

Na juţnoj strani objekta nalaze se dva eskalatora koja povezuju -1 etaţu (garaţu) i dvoriste 
objekta, kao i terasa restorana objekta sa 120 mjesta. Uz terasu restorana se nalazi i fontana u 
nivou poda. Plato ispred objekta je uzdignut uz odnosu na šetaliste 85 cm. 
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Na istocnoj strani parcele se nalazi rampa, prikljuĉena na postojeću saobraćajnicu, Ul Moše 
Pijade, koja vodi do podrumskih etaţa (garaţa). Završna obrada prilaznog dijela saobraćajnice i 
rampe je kaldrma. Na istoĉnoj strani se nalazi i 5 (pet) parking mjesta. Prilazne staze, i plato 
oblaţu se kamenim ploĉama prirodne boje. Ukupna površina kamenog poploĉanja iznosi 
1.088,05 m2. Predviđeni materijali su dovoljno trajni, otporni na habanje, postojani na 
atmosferske uticaje i vizuelno zadovoljavajući, stilski ujednaĉeni i prilagođeni namjeni objekta. 

3.4.  Vrsta i koliĉina potrebne energije za tehnološki proces 

Imajući u vidu namjenu objekata u istiom u toku njegovog rada koristiće se elektriĉna energija (za 
rad razliĉitih uređaja, osvjetljenje, grejanje, ventilaciju i klimatizaciju) i voda za potrebe rada 
hotela, ĉija potrošnja iskljuĉivo zavisi od broja korisnika. 

3.5.  Vrste i koliĉine ispuštenih gasova, vode i ĉvrstog komunalnog otpada 

Ispuštanje gasova  

Ispuštanje gasova na lokaciji nastaje usljed rada mehanizacije u toku rušenja iskopa zemlje, 
odvoza iskopa i građevinskog otpada, kao i dovoza potrebnog građevinskog materijala. Pošto se 
radovi izvode u ograniĉenom vremenskom periodu, odnosno da su privremenog karaktera,  isti 
neće bitno uticati na zagađenje ţivotne strdine. 
U toku funkcionisanja objekta na lokaciji gasovi mogu nastati uslijed kretanja vozila internom 
saobraćajnicom i manipulativnim prostorom garaţe, pri radu motora na unutrašnje sagorijevanje. 
Izduvni gasovi se u osnovi sastoje od azotovih i ugljenikovih oksida. U produktima sagorijevanja 
najštetnija komponenta je ugljenmonoksid. Iz tih razloga u prostoru garaţe obezbijeđena je 
ventilacija, kao i detekcija ugljenmonoksida. 
Pošto je voţnja motornih vozila kartkog vremenskog perioda to je i koliĉina produkata 
sagorijevanja mala, tako da do većih zagađenja vazduha u okolini objekta neće doći.  

Otpadne vode 

Odvоđеnjе оtpadnih vоda iz objekta, kako je već reĉeno rijеšеnо je prеkо instalaciје fеkalnе 
kanalizaciје, instalaciје za prikupljanjе voda od pranja garaţe i instalaciје atmosferske kanalizaciје 
za prikupljanjе atmоsfеrskih vоda sa krova hotela. 
 

Koliĉina fekalnih voda iskljuĉivo zavisi od broja korisnika usluga, dok koliĉina ostalih voda 
najviše zavisi od koliĉine padavina i uĉestalosti pranja garaţe. 

Buka  

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izgradnje predmetnog objekta nastaje usljed rada  
mašina,  transportnih sredstava i drugih alata, ista nije zanemarljiva, ali je privremenog karakteraje 
sa najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji izvođaĉa. 
 

U toku eksploatacije sa stanovišta buke neće doći do većih promjena u odnosu na postojeće 
stanje, s obzirom da je broj vozila koji ulazi i izlaze iz objekta mnogo manji od broja vozila koja 
prolaze ulicom koja se nalazi blizu objekta. 

Vibracije 

Vibracije u fazi izgradnje i eksploatacije objekta neće biti  znaĉajne imajući uvidu da se objekat 
radi od savremenih građevinskih materija. 

Toplota i zraĉenje 

Toplota i zraĉenje u fazi izgradnje i funkcionisanja objekta neće biti prisutni. 
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Otpad 

U fazi izgradnje objekta kao otpad javlja se matrijal od iskopa i građevinski otpad. 
Mmaterijal od iskopa biće kontrolisano sakupljan i koristiće se za potrebe planiranja i nivelacije 
terena, a višak će nadleţno preduzeće transportovati na za to predviđenu lokaciju. Grđeviski 
otpad će se tatođe sakupljati, a nadleţno preduzeće će ga transportovati na za to predviđenu 
lokaciju. 
 

U toku eksploatacije objekata, nastaje komunalni otpad i otpad koji se sakuplja u separatoru koji 
spada u kategoriju opasnog otpada. 
 

Privremeno deponovanje komunalnog otpada, do evakuacije na gradsku deponiju komunalnim 
vozilima, biće obezbijeđeno u kontejnerima koji će biti potpuno obezbijeđeni sa higijenskom 
zaštitom. Broj i kapacitet kontejnera biće definisan prema sanitarno tehniĉkim kriterijumima, 
propisima i standardima za ovaj tip objekata. Prostor predviđen za kontejnere, kao i prilaz istim 
biće bez stepenika, osvijetljen i poploĉan (zbog klizanja). Takođe, taj prostor se mora zaštiti ili 
tamponom zaštitnog zelenila ili ogradom urbanog karaktera. 

Tretiranje otpadnih materija 

Od otpadnih materija koje će nastati u toku funkcionisanja objekta sa stanovišta njihovog 
tretiranja, odnosno odlaganja znaĉajna su otpadna ulja i lake teĉnosti iz separatora, koje nastaju 
uslijed preĉišćavanja voda od pranja garaţe i od preĉišćavanja voda iz kuhinje. Ove otpadne 
materije predstavljaju opasan otpad. 
 

Prema ĉlanu 7. Uredbe o naĉinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG”, br. 33/13), ova 
vrsta otpada treba da se sakuplja u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuje njegovu 
nepropustljivost, korozionu stabilnost i mehaniĉku otpornost.  
Imajući u vidu navedeno, predviđena su dva bureta zapremine po 50 l, jedno za skladištenje 
navedenog opasnog otpada, a drugo kao rezervno, a ono se koristi kada prvo bure po pozivu 
vlasnika preuzme ovlašćena firma za zbrinjavanje otpada i koja vraća oĉišćeno bure. 
 
Shodno odredbama ĉlana 3. pomenute Uredbe, pravno i fiziĉko lice kod koga nastaje opasan 
otpad određuje privremeno odlagalište za odlaganje opasnog otpada.  Imajući u vidu navedeno 
Investitor je za odlaganje opasnog otpada obezbijedio zaseban prostor u podrumu objekta, gdje 
se vrši privremeno odlaganje. 
Skladište opasnog otpada radi sprjeĉavanja pristupa neovlašćenim licima je fiziĉki obezbijeđeno i 
zakljuĉano. O svim aktivnostima u vezi privremenog skladištenja vodi se evidencija. 
 

Pošto u predmetnom objektu nije moguće izvršiti regeneraciju opasnog otpada (teĉnog i ĉvrstog), 
to shodno ĉlanu 52. Zakona o upravljanju otpadom  ("Sl. list CG" br.64/11 i 39/16) vlasnik 
opasnog otpada duţan je da uništavanje istog povjeri privrednom društvu ili preduzetniku koji 
ispunjava uslove utvrđene posebnim propisom, odnosno u konkretnom sluĉaju potrebno je da 
predmetno društvo sklopi ugovor sa ovlašćenim preduzetnikom koji će preuzeti nastale koliĉine 
navedenih vrsta opasnih otpada i transportovati ga svojom opremom i mehanizacijom do 
konaĉnog odredišta, što je već urađeno. 
 

Prevozna sredstva i oprema, kojima se sakuplja, odnosno transportuje opasni otpad moraju 
obezbjediti spreĉavanje njegovog rasipanja ili prelivanja, odnosno  moraju ispuniti uslove 
utvrđene Zakonom o prevozu opasnih materija ("Sl.list CG", br.33/14).     
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4.   OPIS RAZMATRANIH ALTERNATIVA 

Na osnovu usvojenog Idejnog projekta, dobijenih Urbanistiĉko tehniĉkih uslova od strane 
nadleţnog drţavnog organa, Investitor je uz saglasnost angaţovanog struĉnog tima, odabrao 
najpovoljnije rešenje i pristupio izradi Glavnog projekta. 
U okviru Elaborata razmatrano je usvojeno rešenje za izgradnju predmetnog objekta. 

Lokacija 

Lokacija objekta se nalazi na urbanistiĉkoj parceli UP 117 i UP 118 u zahvatu Detaljnog 
urbanistiĉkog plana "Tivat-Centar" u Tivtu. 
 

Poloţaj objekata u okviru lokacije, je optimalan i zadovoljava infrastrukturne uslove predviđene 
namjeni, tako da sa planiranom opremom ispunjava norme i standarde u pogledu zaštite ţivotne 
sredine. 

Proizvodni procesi ili tehnologija 

Za izgradnju objekta planirane namjene, koristiće se tehnologija koja se primenjuje kod realizacije 
ovakve vrste  objekata. 

Metode rada u toku izgradnje i funkcionisanja objekta  

Metode rada u toku izgradnje i funkcionisanja objekta biće u potpunosti u skladu sa uslovima 
propisanim u okviru opšte zakonske regulative, ali je i sa druge strane prilagođene 
specifiĉnostima posmatranog objekta.  
 

Građevinski radovi će biti izvedeni u skladu sa  vaţećim domaćim standardima, a tamo gdje 
standardi nijesu definisani, biće primijenjeni međunarodni standardi.  
Konaĉno, materijali koji će se koristiti za izgradnju i izvedeni radovi kao minimum treba da 
zadovolje navedene standarde i propise. Ukoliko proizvođaĉi ponude materijale u skladu sa 
drugim standardima, ti standardi moraju biti ekvivalentni ili iznad standarda datih u specifikaciji. 
 

Metode rada u toku eksploatacije objekta biće u skladu sa standardima koji vaţe za ovu vrstu 
objekata. Tokom ekspolatacije objekata u cilju obezbjeđivanja njegovog optimalnog rada, zaštite 
ţivotne sredine i zdravlja ljudi od eventualnog štetnog uticaja, sprovodiće se mjere u cilju 
spreĉavanja ili eliminisanja mogućih negativnih uticaja. 

Planovi lokacija i nacrti projekta 

Projekat je rađen prema projektnom zadatku za izradu dokumentacije Idejnog projekata izdatog 
od strane Investitora. U projektnoj dokumentaciji, detaljno su razrađene sve faze uz primjenu 
savremenih tehniĉko tehnoloških rješenja za objekte ove vrste i namjene.  
Izmjena u odnosu na projektni zadatak nije bilo. 
 

Vrste i izbor materijala za izvođenje projekta, 
 

Osnovni materijal za izgradnju objekta je: 
- ĉeliĉna konstrukcija S235JR (Ĉ.0361), 
- beton marke MB30 i 
- YTONG blok za zidanje i drugi. 

Vremenski raspored za izvođenje i prestanak funkcionisanja projekta 

Realizacija projekta izvodiće se fazno obzirom na prisutne elemente, odnosno izvođenje pojedinih 
elemenata usloviće dalje izvođenje drugih, mada pojedini elementi mogu da se izvode i 
istovremeno. Što se tiĉe prestanka funkcionisanja projekta termin nije definisan. 
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Obim radova 

Obim radova biće definisan Glavnim projektom izgradnje hotela. Materijal koji je neophodan za 
izgradnju, kao što su npr. beton, proizvodiće se na separaciji i transportovati do mjesta ugradnje, 
dok će se ostali materijal transportovati sa mjesta nabavke.  

Obuka  

Obuka za projektovanje, primjenu, izgradnju i kontrolu funkcionisanja i kvaliteta izgrađenog 
tehniĉkog rešenja je potrebna svima. Glavni i prvi lanac u obuci treba da budu sami projektanti. 
Oni su kasnije duţni da svoje projektovano rješenje, ukoliko je potrebno, podobnije objasne 
samom izvođaĉu. Naravno da se ovo odnosi na Glavni projekat odnosno na projekat tehniĉkih 
mjera zaštite ţivotne sredine. 

Monitoring 

Vrši se tokom izgradnje i eksploatacije objekta u koliko analiza mogućih uticaja (Poglavlje 6.), 
pokaţe da je to neophodno.  

Planovi za vanredne prilike 

Ukoliko dođe do određenih akcidenata, glavni cilj je saĉuvati ljudske ţivote. Adekvatna oprema i 
poštovanje pavilnika o zaštiti na radu je obaveza svakog izvođaĉa. 
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5.  OPIS SEGMENATA ŢIVOTNE SREDINE 

Obzirom da je u Poglavlju 2. prikazan opis lokacije i njenog  okruţenja u ovom poglavlju će se 
dati opis segmenata ţivotne sredine na koje planirani projekat moţe imati uticaj. 
Za analizu su korišćeni raspoloţivi podaci o postojećem stanju ţivotne sredine u širem okruţenju 
lokacije. U pogledu opisa segmenata ţivotne sredine u ovom dijelu akcenat je dat  na kvalitet 
zemljišta, vodnih resursa i vazduha. 

5.1.  Naseljenost i koncentracija stanovništva 

Broj stanovnika i domaćinstava od 1948. do 2003. godine u Opštini Tivat stalno je rastao od 
1948. do 2011. Broj stanovnika se povećao oko 2,8 puta, a broj domaćinstava oko 3,3 puta. 
Gustina naseljenosti u opštini Tivat prema Popisu iz 2011. godine  iznosila je  305,0 stanovnika 
na 1 km². 
Samo gradsko naselje Tivta u kome se nalazi lokacija predmetnog objekta prema Popisu iz 2011. 
godine imalo je 9.367 stanovnika (4.791 ţena i 4.576 muškaraca) od toga 2.250 punoljetnih.  
Uţe okruţenje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada gusto naseljenom podruĉju. 
Obzirom da se radi o hotelu, u toku turistiĉke sezone biće povećana naseljenost i koncentracija 
stanovništa, prevashodno zbog povećanog broja gostiju, a dijelom i zbog zaposlenih u objektu. 

5.2. Flora i fauna 

Sama lokacija predstavlja zelenu površinu sa određenom brojem stabala. 
Prema projektu pejzaţne arhitekture u strukturi vegetacije dominiraju visoka stabla, uz evidentan 
nedostatak spratnosti, odnosno niţih etaţa ukrasnog grmlja i trajnica-perena. 
Najzastupljeniji su borovi, i to alepski i pinjol. Na osnovu uvida na terenu moţe se zakljuĉiti da su 
uglavnom u pitanju visoki primjerci, solidne kondicije, naravno sa izuzetkom jako nakrivljenih 
stabala na kojima ima i mehaniĉkih oštećenja. Evidentiran je jedan ĉempres u relativno lošem 
stanju odsjeĉen mu je vrh i nalazi se u sjenci pinjola. Većina ĉetinara je što se starosti tiĉe, u 
kategoriji 4 što podrazumijeva fazu najjaĉeg vegetativnog i generativnog razvitka. Od lišćara su 
evidentirani primjerci primorskog hrasta i eukalptusa. Od palmi je prisutna kanarska datula 
(Phoenix canariensis). 
 

Predmetna lokacija i njena šira okolina u potpunosti su urbanizovane (radi se o izgrađenim 
stambenim objektima sa pratećom infrastrukturom), tako da na njima nisu prisutna prirodna 
staništa, tj. staništa divlje flore i faune. Stoga, ova lokacija ne spada u zaštićena prirodna podruĉja; 
na njoj nema staništa i vrsta koje Bernska konvencija definiše kao prioritetna u zaštiti, a od 
interesa za EU.  
Na lokaciji nije registrovano prisustvo rijetkih, prorijeđenih, endemiĉnih i ugroţenih biljnih i 
ţivotinjskih vrsta koje su navedene u "Sl. list SRCG", br. 36/77 i 2/89 i "Sl. list RCG", br.76/06. 

5.3.  Kvalitet zemljišta 

Kako je već reĉeno u dijelu 2.2. u širem okruţenju lokacije od zemljišta najviše su prisutna 
eutriĉna smeđa zemljišta-distriĉni kambisol, a ređe aluvijalno-deluvijalna zemljišta. 
 

U cilju određivanja kvaliteta zemljišta, odnosno utvrđivanja sadrţaja opasnih i štetnih materija u 
zemljištu u toku 2015. godine, izvršeno je uzorkovanje i analiza zemljišta u blizini 10 gradskih 
naselja u Crnoj Gori, među kojima je i u Tivtu (Informacije o stanju ţivotne sredine u Crnoj Gori 
za 2015. godinu, Agencija za zaštitu ţivotne sredine Crne Gore 2016.) 
 

Na podruĉju opštine Tivat uzorkovanje je izvršeno na 4 lokacije: Tivatsko polje (zemljište pored 
saobraćajnice), Djeĉije igralište, zemljište uz Konventorsku stanicu i oko transformatora 
trafostanice Gradioštica. 
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Rezultati ispitivanja zagađenosti zemljišta na teritoriji Tivta u 2015. godini ukazuju da na lokaciji 
Tivatsko polje postoji odstupanje od norme propisane Pravilnikom u pogledu sadrţaja 
neorganskih polutanata fluora, nikla i hroma, dok je sadrţaj ostalih neorganskih i organskih 
polutanata ispod MDK normiranih Pravilnikom. 
U uzorku zemljišta sa lokacije Konventorska stanica sadrţaj nikla i hroma odstupaju od norme 
propisane Pravilnikom, dok je sadrţaj ostalih neorganskih i organskih polutanata ispod MDK 
normiranih Pravilnikom. 
U uzorku zemljišta uzorkovanom na lokaciji pored trafostanice Gradioštica sadrţaj PCB je ispod 
granice detekcije instrumenta, kao i sadrţaj dioksina i furana. 
 

Pregled sadrţaja nikla i hroma u uzorcima zemljišta na podruĉju Tivatskog polja od 2009 do 2015 
godine godini prikazan je na slikama 7 i 8.  

 
Slika 7.  Sadržaj nikla (Ni)  u uzorku zemljišta uzorkovanom na Tivatskom polju, 2009- 2015. 
 

 
Slika 8.  Sadrţaj hroma (Cr) u uzorku zemljišta uzorkovanom na Tivatskom polju, 2009- 2015. 

 
Imajući u vidu rezultate kvaliteta zemljišta za  navedene lokacije to se moţe predpostaviti da je 
kvalitet zemljišta na lokaciji i njenom uţem okruţenju bio sliĉan, pošto se ista takođe nalazi pored 
saobraćajnice, koja je posebno prometna za vrijeme turistiĉke sezone. 

5.4. Vode  

Kako je već reĉeno u dijelu 2.3., u Opštini Tivat nema znaĉajnijih površinskih vodotokova niti 
stalnih izvora slatke vode, i opština se snabdijeva vodom preko Regionalnog vodovoda i sa dvije 
svoje lokacije. 
 

Kada je u pitanju kvalitet voda za piće, prema Informaciji o stanju ţivotne sredine u Crnoj Gori 
za 2015, koju je uradila Agencija za zaštitu ţivotne sredine Crne Gore, na teritoriji Crne Gore po 
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opštinama vršena je fiziĉko-hemijsko i mikrobiološka analiza uzoraka voda za piće sa gradskih 
vodovoda i drugih javnih objekata vodosnabdijevanja.  
Na osnovu fiziĉko – hemijske analize kvaliteta voda u Tivtu, koje se  redovno rade, moţe se 
zakljuĉiti da je kvalitet voda zadovoljava zahtjeve za piće, bez potrebe dodatnog tretmana.   
Međutim, bakteriološka slika ukazuje da je neophodno kontinuirano i adekvatno hlorisanje svih 
voda. Praksa je pokazala da adekvatno hlorisanje uspijeva obezbjediti bakteriološki ispravnu vodu 
za piće.  
 

Na slikama 9. i 10.  prikazani su rezultati fiziĉko-hemijskih i mikrobioloških analiza uzoraka 
hlorisanih voda za piće po opštinama, s procentima koliko je uzoraka odgovaralo propisima, a 
koliko ne. 
 

 
Slika 9.  Rezultati fiziĉko-hemijskih ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće 

 

                    
  Slika 10.   Rezultati mikrobioloških ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće 

 

Program praćenja sanitarnog kvaliteta morske vode na javnim kupalištima tokom ljetnje turistiĉke 
sezone 2015. godine, realizovan je u skladu sa Zakonom o vodama („Sl. list CG”, br. 27/07 i 
22/11) i izmjene i dopune Zakona o vodama („Sl. list CG”, br. 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 
52/16 i 55/16). i Uredbi o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda („Sl. list 
CG” br. 27/07). 
 

Prema podacima Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom stanje kvaliteta morske vode 
na javnim kupalištima u 2015. godini, praćen je na ukupno 90 lokacija duţ crnogorskog primorja 
od toga na devet lokacija u Tivtu (slika 11.). 
 

Shodno ĉlanu 13. Uredbe o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda, morske 
vode koje se koriste za kupanje i rekreaciju, na osnovu obavezujućih mikrobioloških parametara 
(Esherichia coli i Intenstinal enterococci) razvrstavaju se u dvije klase i to: 
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klasa K1-odliĉne, klasa K2-zadovoljavajuće, dok uzorci ĉije vrijednosti prelaze propisane granice 
za ove dvije klase se svrstavaju u grupu Van klase - VK. 
 

U toku sezone 2015. godine kvalitet morske vode za kupanje na Crnogorskom primorju je 
uglavnom bio odliĉnog (K1) kvaliteta (95,8% uzoraka), dok je 4,0% uzoraka bilo 
zadovoljavajućeg (K2) kvaliteta, dok je 0,2% uzoraka bilo van propisanog kvaliteta. 
 

 
 

Slika 11.  Uporedni prikaz kvaliteta morske vode u 2015. godini po opštinama 
 
Sa slike se vidi da je kvalitet morske vode na javnim kupalištima u Tivtu tokom sezone 2015. 
godine bio zadovoljavajući, preko 90 %. 
 

Prema Informaciji o stanju ţivotne sredine u Crnoj Gori za 2015, koju je uradila Agencija za 
zaštitu ţivotne sredine Crne Gore, program praćenja kvaliteta obalnih, tranzicionih (boĉatnih) i 
morskih voda sprovođen je u periodu od januara do jula 2015. godine na zalivskim taĉkama među 
kojima je i Tivat. Njime su obuhvaćene analize fiziĉko-hemijskih parametara, hranljivih soli i 
mikrobiološke analize. 
Vrijednosti za temperaturu vode kretale su se od 9,9 – 25 oC . Najniţa vrijednost izmjerena je u 
martu mjesecu na površini na lokaciji Kotor dok je najveća vrijednost izmjerena na površini u 
julu mjesecu na lokaciji Tivat.  
Srednje vrijednosti za salinitet kretale su se od 28,55 ‰ u Kotoru do 36,83‰ na Mamuli, a za 
konduktivitet od 45,13 mS/cm u Kotoru do 56,42 mS/cm na Mamuli. 
Koncentracija kiseonika kretala se od 6,45-10,23 mg/L. Najniţa koncentracija kiseonika 
izmjerena je u martu mjesecu na 40 m na lokaciji Mamula, dok je najviša izmjerena vrijednost u 
Risnu na površini i iznosila je 10,23 mg/L u januaru mjesecu.  
 
Najniţa vrijednost pH, iznosila je 8.02, na većem broju lokacija, tokom mjernog perioda, dok se 
najviša vrijednost kretala oko 8.22 u Herceg Novom. Najniţe vrijednosti za pH izmjerene su na 
onim pozicijama gdje je provjetrenost niţa, a samim tim i produkcija fitoplanktona.  
Najniţa vrijednost BPK5 iznosi 0,34 mg/L i izmjerena je u martu na Mamuli, dok je maksimalno 
zabiljeţena vrijednost izmjerena na lokaciji Risan 3,02 mg/L.  
Najmanja providnost izmjerena je u Kotoru i iznosila je 6 m dok je najveća providnost morske 
vode zabiljeţena na Mamuli, 16 m.  
Vrijednosti koncentracije nitrata kretale su se 0,259 - 6,954 μmol/L. Najmanja vrijednost 0.259 
μmol/L koncentracije nitrata izmjerena je na lokaciji Tivat na 2 0m dubine u aprilu dok je 
maksimalno izmjerna vijednost zabiljeţena na površini u Risanskom zalivu u januaru.  
Vrijednosti za amonijak kretale su se od 0 - 0,245 μmol/L.  Prosjeĉne vrijednosti kretale su se od 
0,069 μmol/L Budvi do 0,150 μmol/L u Kotoru.  
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Koncentracija fosfora je tokom istraţivanog perioda varirala od 0,001 – 0,400 μmol/L, a  
koncentracija silikatnih jona od 0,276 – 8,021 μmol/L. 
Koncentracija hlorofila a je indikator stepena eutrofikacije u morskim ekosistemima. Visoke 
vrijednosti hlorofila a kao glavnog pokazatelja eutrofikacije ukazuju na povećanu organsku 
produkciju. Koncentracije hlorofila a na ispitivanim pozicijama kretala se od 0,056 - 4,950 
mg/m3. 
 

Istraţivanja mikrobiološke komponente sprovedena su na 5 lokacija: Kotor, Risan, Tivat, Herceg 
Novi i Mamula. Mikrobiološki indikatori zagađenja (totalni koliformi, fekalni koliformi, E.coli i 
fekalne streptokoke) ispitani su na tri dubine (površina,sredina i dno) i to u periodu od januar 
2015. godine do jula 2015. godine. 
Pikovi rasta ukupnih koliformnih bakterija tokom istraţivanja uoĉeni su na poziciji Risan. Na 
njihovo preţivljavanje utiĉu mnogi faktori: sunĉevo zraĉenje, salinitet, autohtoni mikroorganizmi 
i bakteriofagi. Medjutim, treba imati na umu da jako Sunĉevo zraĉenje tokom ljeta moţe imati 
letalni uticaj na bakterije osim ako unos u morsku sredinu nije konstantan. 
Na poziciji Risan, takođe zabiljeţena je i veća zastupljenost fekalnih koliformnih bakterija, zbog 
niţeg saliniteta i slabije dinamike vodene mase, kao i prisustva veće koliĉine nutrijenata što utiĉe 
na preţivljavanje ovih alohtonih bakterija. Prema Uredbi o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih 
i podzemnih voda „Sl. list CG” br. 2/07 voda pripada klasi K1. 
 
Prema podacima iz Lokalnog akcionog plana za biodiverzitet 2013.-2018. godine, morski 
akvatorijum opštine Tivat je pod velikim uticajem zagađujućih supstanci koje dolaze sa kopna 
putem kanalizacionih ispusta, potoka, atmosferskih kanala kao i usled ljudskih aktivnosti na obali. 
Takođe, mnogi vlasnici individualnih stambenih kuća prelive svojih septiĉkih jama izlivaju u 
otvorene kišne kanale koji otpadne vode odvode u more.  
Drugi vid zagađenja potiĉe od pomorskog saobraćaja. Ispuštanje zagađujućih materija u more sa 
jedne i buka koju plovni objekti proizvode sa druge strane bitni su faktori narušavanja 
biodiverziteta tivatskog akvatorijuma. Izgradnja novih objekata kao i uređenje kontakt zone mora 
i kopna dovodi do remećenja ravnoteţe i narušavanja prirodnih staništa biljnih i ţivotinjskih 
vrsta.  

5.5.  Kvalitet vazduha 

Donošenjem Pravilnika o naĉinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha ("Sluţbeni list CG", br. 
21/11) propisan je naĉin praćenja kvaliteta vazduha i prikupljanje podataka, kao i referentne 
metode mjerenja, kriterijumi za postizanje kvaliteta podataka, obezbjeđivanje kvaliteta podataka i 
njihova validacija. 
 
U skladu sa Uredbom o uspostavljanju mreţe  mjernih mjesta za praćenje kvaliteta vazduha ("Sl. 
CG", br. 44/10 i 13/11), teritorija Crne Gore podijeljena je tri zone, koje su određene 
preliminarnom  procjenom kvaliteta vazduha u odnosu na granice ocjenjivanja zagađujućih 
materija na  osnovu dostupnih podataka o koncetracijama zagađujućih materija i modeliranjem 
postojećih podataka. Granice zona kvaliteta vazduha  podudaraju se sa spoljnim administrativnim 
granicama opština koje se nalaze u sastavu tih zona (tabela 6.).  
 

Tabela 6.  Zone kvaliteta vazduha 

Zona kvaliteta vazduha Opštine u sastavu zone 
Zona odrţavanja kvaliteta vazduha         Andrijevica, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, 

Kolašin, Kotor, Mojkovac, Plav, Pluţine, Roţaje, 
Šavnik, Tivat, Ulcinj i Ţabljak 

Sjeverna zona u kojoj je neophodno 
unaprijeđenje kvaliteta vazduha  

Berane, Bijelo Polje i Pljevlja 

Juţna zona u kojoj je neophodno naprijeđenje 
kvaliteta vazduha 

Bar, Cetinje, Nikšić i Podgorica 
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Iz navedene tabele se vidi da Opština Tivat spada u zonu odrţavanja kvaliteta vazduha. 
Kvalitet vazduha u Opštini Tivat zavisi od više faktora, a najviše od gustine saobraćaja, pošto  
industrijskih pogona nema. 
 

Prema Informaciji o stanju ţivotne sredine za 2015. godinu, koju je uradila Agencija za zaštitu 
ţivotne sredine Crne Gore, Podgorica 2016, zbog kvara na mjernoj opremi u Tivtu je vršeno 
automatsko mjerenje samo PM2,5 ĉestica. 
Validnih mjerenja PM2.5 ĉestica je bilo 352 dana. Srednja godišnja koncentracija iznosila je 18,94 
μg/m3, što je ispod graniĉne godišnje vrijednosti od 25 μg/m3. 
 

Što se tiĉe same lokacije, treba oĉekivati da je vazduh na lokaciji pod određenim uticajem 
izduvnih gasova iz prevoznih sredstava koja prolaze ulicom pored lokacije objekta. 

5.6.  Pejzaţ i topografija 

Lokaciju ĉini površina koja se nalazi u gradskom jezgru Tivta, odkale percepciju horizontalne 
strukture predijela prekidaju pojedinaĉni objekti, saobraćajnice i sl, te moţe se reći da je okruţenje 
same lokacije pod direktim antropogenim uticajem. 
 

U širem podruĉju zastupljen je primorski pejzaţ koji je u direktnoj vezi sa pejzaţom šljunkovito-
pjeskovitih obala i akvatorijalnim pejzaţom kao svojim neposrednim okruţenjem.  
Sa aspekta topografije prostor Tivta kome pripada lokacija objekta moţe se tretirati kao prostor 
pod blagim nagibom prema moru, dok se iznad Tivta nalazi strma padina. 

5.7.  Klimatske karakteristike 

Tivat ima mediteransku klimu sa blagim ali kišovitim zimama i vedrim i toplim ljetima. 
Maksimalna temperatura vazduha ima srednje mjeseĉne maksimalne vrijednosti u najtoplijim 
mjesecima (jul i avgust) oko 30 oC, dok u najhladnijim (januar i februar), iznosi 12 oC do 13 oC. 
Minimalna temperatura vazduha u zimskim mjesecima ima prosjeĉnu vrijednost oko 2 oC, dok u 
ljetnjim mjesecima ta vrijednost iznosi oko 17 oC. Srednja mjeseĉna temperatura vazduha za Tivat 
iznosi 15 oC.  
 

Opšti reţim padavina u Tivtu odlikuje se maksimumom tokom zimskog i minimumom tokom 
ljetnjeg perioda godine. Padavine su iskljuĉivo u vidu kiše, dok su ostali oblici padavina ovdje 
veoma rijetka pojava. Srednja godišnja koliĉina padavina iznosi 1.755 mm.  
 

Relativna vlaţnost vazduha pokazuje veoma stabilan hod tokom godine.  
Povećane vrijednosti oblaĉnosti su karakteristika zimskog dijela godine, nasuprot ljetnjem periodu 
kada su ove vrijednosti male.  
 

Vjetar, kao elemenat klime, pokazuje razliĉite vrijednosti pravca i brzine , kao i pojave tišine. 
Ĉestu pojavu za primorje u cjelini karakterišu, kao dominantni, vjetrovi iz pravca sjeveroistoka i 
jugozapada. Najveću srednju brzinu za stanicu Tivat od 5,5 m/s ima vjetar iz smjera sjever-
sjeveroistok s uĉestalošću od 3,8%, i najvećom maksimalnom brzinom od 19 m/s. 

5.8. Izgrađenost prostora lokacije i njene okoline  

Kako je već reĉeno na lokaciji su se nalazila tri evidentirana objekta: hotel, poslovna zgrada i 
pomoćni objekat koji su srušeni.   
Uţe okruţenje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada izgrađenom podruĉju u kome 
se pored stambenih i javnih objekata nalazi  veliki broj turistiĉkih objekata, odnosno smještajnih 
kapaciteta.  
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5.9.  Nepokretna kulturna dobra i zaštićena prirodna dobra 

Kako je već reĉeno u poglavlju 2.8., nepokretnih kulturnih i zaštićenih prirodnih dobra na lokaciji 
i njenom uţem okruţenju nema.  

5.10.   Međusobni odnosi navedenih ĉinilaca 

Analizirajući međusobni odnosi navedenih ĉinilaca sa aspekta stanja ţivotne sredine moţe se 
zakljuĉiti sledeće: 

- Stanje lokacije i njene okoline u mnogome određuju pejzaţ posmatranog prostora. 

- Klimatski karaktetistike podruĉja, imaju veliki uticaj na stanje flore i faune na 
posmatranom podruĉju. 

- Kvalitet vazduha, a prije svega sadrţaj štetnih gasova i PM ĉestica u njemu, koji su prije 
svega porijeklom iz prevoznih sredstava utiĉe na kvalitet zemljišta, a time na kvalitet voda 
i flore i faune. 
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6.  OPIS MOGUĆIH ZNAĈAJNIH UTICAJA 

Izgradnja Kondo hotel „Mimoza” 5* u Tivtu, neće predstavljati veći izvor zagađivanja ţivotne 
sredine. Svi efekti se ispoljavaju u okviru dva tipa uticaja, koji prema trajanju mogu biti 
privremenog i trajnog karaktera. 
 

Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica pripreme i  izgradnje objekta i po 
prirodi su većinom privremenog karaktera. Ovi uticaji nastaju kao posljedica prisustva ljudi, 
građevinskih mašina, primjene razliĉitih tehnologija i organizacije izvođenja radova. Negativne 
posljedice se prvenstveno javljaju, kao rezultat iskopa određenoe koliĉine materijala za temelje 
novog objekta, transporta, ugrađivanja  građevinskog materijala, kao i trajnog zauzimanja 
slobodnog prostora. 
 

Kao posljedica rada objekta tokom vremena ne mogu se javiti uticaji koji  bi izazvali znaĉajne  
poremećaje ţivotne sredine, izuzimajući akcidentne situacije, koje su pri normalnom radu objekta 
svedene na minimum. 

6.1.   Kvalitet vazduha 

U toku izvođenja radova 

Uticaji na kvalitet vazduha u toku izvođenja radova nastaju kao posljedica prisustva građevinskih 
mašina, primjene razliĉitih tehnologija i organizacije izvođenja radova. Negativne posljedice se 
javljaju kao rezultat iskopa određene koliĉine  materijala, njegovog transporta i ugrađivanja. 
 

Prilikom izgradnje do narušavanja kvaliteta vazduha moţe doći usljed uticaja izduvnih gasova iz 
građevinske mehanizacije koja će biti angaţovana na izgradnji objekta, uticaja lebdećih ĉestica 
(prašina) koje nsataju usljed iskopa i usljed transporta iskopa prilikom prolaska kamiona i 
mehanizacije. 

 

Imajući u vidu da se radi o privremenim poslovima, koliĉina izduvnih gasova zavisiće 
prvenstveno od dinamike radova, odnosno od  tipa i brojnosti mehanizacije koja će biti 
angaţovani na izgradnji objekta, kao i od vremena korišćenja. Iz navedenih razloga taĉnu koliĉinu 
izduvnih gasova je teško odrediti, već se samo moţe izvršiti procjena na bazi poznatih modela, 
koji za ulazne podatke koriste snagu uređaja, prosjeĉnu potrošnju goriva i prosjeĉno vrijeme rada 
mašina na dan.  
 

Graniĉne vrijednosti emisija gasovitih polutanata i lebdećih ĉestica prema Evropskom standardu 
za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014.g. prema Direktivi 
2004/26/EC), prikazane su u tabela 7. 
 
 

Tabela 7.   EU faza III B, standarda za vanputnu mehanizaciju Faza III B 

Kategorija Snaga 
motora 

kW 

Datum Emisija gasova g/kWh 

CO HC NOx PM 

L 130≤ P ≤ 560 Jan. 2011. 3,5 0,19 2,0 0,025 

M 75 ≤ P ˂ 130 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 

N 56 ≤ P ˂ 75 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 

P 37 ≤ P ˂ 56 Jan. 2013. 5,0 4,7 ⃰ 0,025 

    ⃰ NOx + HC 
 

Faza IV 

Q 130≤ P ≤ 560 Jan. 2014. 3,5 0,19 0,4 0,025 

M 75 ≤ P ˂ 130 Okt. 2014. 5,0 0,19 0,4 0,025 
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Procjena je da se najveći negativan uticaj na kvalitet vazduha javlja u situaciji kada su mašine u 
toku rada sa najvećom snagom skoncentrisane blizu jedna druge, a to je  za vrijeme kopanja 
temelja objekata. 
Kvantifikacija ovih uticaja zavisiće prvenstveno od dinamike radova, kao i od vremena njenog 
korišćenja. 
 

U tabeli 8. prikazane su graniĉna emisija gasova i lebdećih ĉestica u g/h (EU Stage III B i Stage 
IV iz 2006. odnosno 2014.  prema  Direktivi 2004/26/EC), koje nastaju prilikom rada 
građevinske mehanizacije sa najvećom snagom (po jednoj mašini), a koja će biti najviše korišćena. 

 

    Tabela 8. Graniĉna emisija gasova i lebdećih ĉestica (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014.  
prema  Direktivi 2004/26/EC), koje nastaju prilikom rada mehanizacije koja će biti najviše 
korišćena 

Radna 
mašina 

Broj 
mašina 

Snaga 
motora 

kW 

Emisija gasova   (g/h ) 

CO HC NOx PM 

Bager           1 184 644,0  34,96  368  4,600  

Utovarivaĉ 1 140 490,0  26,60  280  3,500  

Kamion  1 239 836,5  45,41  478  5,975  

 

S obzirom da proraĉunate emisije predstavljaju maksimalne dozvoljene emisije gasova i lebdećih 
ĉestica u vremenu od jednog ĉasa, odnosno one se mogu posmatrati kao najgori sluĉaj to treba 
oĉekivati da su stvarne koncentracije emisije manje jer se radi o povremenim poslovima, odnosno 
mašine rade sa prekidima. 
 

U tabeli 9. prikazane su graniĉne vrijednosti  imisija CO, SO2  NO2 i PM10, shodno Uredba o 
utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graniĉnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha 
(„Sl. list CG”, br. 25/12). 
 

Tabela 9.  Graniĉna vrijednost imisije za neorganske materije 

Zagađuj
uća 
materija 

Period usrednjavanja  Graniĉna vrijednost za zaštitu zdravlja ljudi 

CO Maxsimalna osmoĉasovna srednja 
dnevna vrijednost 

   10  mg/m3 

SO2 J            Jednoĉasovna srednja vrijednost 
 
Dnevna srednja vrijednost    

350 µg/m3, ne smije se prekoraĉiti više od 24 
puta u toku godine 

125 μg/ m3, ne smije se prekoraĉiti više od 3 
puta u toku godine 

NO2 Jednoĉasovna srednja vrijednost 
 
Godišnja srednja vrijednost 

200 µg/m3, ne smije se prekoraĉiti više od 18 
puta godišnje 

40 µg/m3 

PM10  Dnevna srednja  vrijednost 
 
Godišnja srednja vrijednost 

 50 µg/m3, ne smije se prekoraĉiti više od 35 
puta godišnje 

40 µg/m3 

 

Svakako, treba oĉekivati i da su stvarne imisijske koncentracije gasova i lebdećih ĉestica manje od 
graniĉnig vrijednosti jer se kako je već reĉeno radi o povremenim poslovima i mašinama koje su u 
pokretu tako da se emisije ne ostvaruje kontinuirano iz jedne taĉke u istom pravcu.  
 
Na osnovu prethodne analize, procjenjuje se da izdvojene koliĉine zagađujućih materija u toku 
fazne izgradnje objekta ne mogu izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na ovom 
podruĉju. 
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Treba naglasiti da odvođenje izduvnih gasova pri izvođenju predmetnog objekta ne predstavlja 
poseban problem, pošto se radi o otvorenom podruĉju, ĉime se smanjuje  opasnost od zagađenja. 
Svakako, na to utiĉu i meteorološki uslovi kao što su brzina i pravac vjetra, temperatura i 
vlaţnost, turbulencija i topografija, a povoljna okolnost je i ta što se radi o privremenim 
radovima, koji vremenski ne traju dugo. 
 

No, da bi se negativni uticaji na kvalitet vazduha sveli na još manju mjeru u sušnom periodu i za 
vrijeme vjetra neophodno je kvašenje praškastog otpada.  

U toku eksploatacije  

Prilikom eksploatacije objekta do narušavanja kvaliteta vazduha moţe doći samo uslijed uticaja 
izduvnih gasova iz automobila  koji dolaze ili odlaze od objekta, jer se grijanje u objektu ostvaruje 
pomoću elektriĉne energije. 
Imajući u vidu kapacitet objekta, odnosno broj vozila  koja će dolaze ili odlaze od objekta, 
koliĉine zagađujućih materija po ovom osnovu ne mogu izazvati veći negativan uticaj na kvalitet 
vazduha na ovom podruĉju. 
Iz opisa projekta jasno je da isti neće imati uticaja na meteorološke i klimatske karakteristike 
podruĉja 
 

Ne postoji mogućnost uticaja na prekograniĉno zagađivanje vazduha kada je djelatnost 
predmetnog projekta u pitanju. 

6.2.  Kvalitet voda i zemljišta 

U toku izvođenja radova 

U toku izvođenja radova, kvalitet zemljišta i podzemnih voda moglo bi ugroziti nekontrolisano 
curenje i ispuštanja ulja, maziva i goriva iz korišćene mehanizacije, kao i nekontrolisano 
prosipanje boja, rastvaraĉa i sredstava za hidroizolaciju koji će se korisititi u toku izgradnje 
objekta.  
Uz korišćenja mjera tehniĉke zaštite, koje vrši nadzorni organ u toku izgradnje objekta ove pojave 
su malo vjerovatne.  
 

Imajući u vidu gabarite objektada u toku njegove izgradnje doći će do određenih promjena 
lokalne topografije.  
Do devastacije prostora prilikom izvođenja projekta moţe doći neadekvatnim odlaganjem 
građevinskog otpada, ali uz redonu kontrolu i ova pojava je malo vjerovatna. 

U toku eksploatacije 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija 
hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
Sa druge strane sanitane otpadne vode iz objekata odvodiće se u gradsku kanalizaciju, kao i vode 
iz huhinje koje su optrećene mastima, poslije preĉišćavanja u separatoru, dok će se vode od 
pranja garaţe, koje mogu biti opterećene  gorivom i uljima prije upuštanja u gradsku atmosfersku 
kanalizaciju preĉišćavati u separatoru, tako da iste neće imati uticaj na kvalitet podzemnih voda i 
zemljišta. 
 
Prije upuštanja u javnu kanalizacuju, otpadne vode shodno ĉlanu 5 Pravilnik o kvalitetu i 
sanitarno-tehniĉkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i javnu kanalizaciju, naĉinu 
i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju ispitivanja i sadrţaju izvještaja o 
kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG" br. 45/08, 9/10, 26/12, 52/12 i 59/13),  treba da zadovolje 
uslove od 2 mg/l i 10 mg/l za mineralna ulja i ukupna ulja i masnoće, respektivno (tabela 10.).   
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Tabela 10. Maksimalne dopuštene koncentracije opasnih i štetnih materija u otpadnim vodama koje 
se smiju ispuštati u recipijent - atmosfersku kanalizacionu mreţu 

Redni 
broj 

Parametar 
Jedinica 

mjere 

Maksimalno 
dopuštena 

koncentracija   
(MDK) 

1  pH  6,5 - 8,5  

2  Temperatura  ºC  30 

3 ĉt, ne više od ºC  2 

4 Boja mg/l Pt skale  5 

5 Miris  bez 

6  Taloţive materije  ml/lh  0,5 

7 Ukupne suspendovane materije  mg/l  35 

8  BPK5   mgO2/l  25 

9  HPK  (K2Cr7)  mgO2/l  125 

10 Ukupni organski ugljenik mgC/l 15 

11  Aluminijum  mg/l  3,0  

12 Arsen  mg/l  0,1  

13 Bakar  mg/l  0,5  

14  Barijum  mg/l  3,0  

15 Bor  mg/l  2,0  

16 Cink  mg/l  1,0  

17  Kobalt  mg/l  1,0  

18 Kalaj  mg/l  0,75  

19 Kadmijum  mg/l  0,01  

20 Ţiva  mg/l  0,005  

21 Ukupni hrom  mg/l  1,25 

22 Hrom 6+  mg/l  0,1 

23  Mangan  mg/l  2,5 

24  Nikal  mg/l  1,25  

25  Olovo  mg/l  0,5  

26 Selen  mg/l  0,03 

27 Srebro  mg/l  0,15  

28 Ţeljezo mg/l  2,0 

29  Vanadijum  mg/l  0,05 

30  Ukupni fenoli  mg/l  0,1 

31  Fluoridi  mg/l  2,0  

32 Sulfiti  mg/l  2,0  

33  Sulfidi  mg/l  0,25  

34  Sulfati  mg/l  20 

35 Aktivni hlor  mg/l  0,05  

36  Mineralna ulja  mg/l  2,0  

37  Ukupna ulja i masnoće  mg/l  10  

38  Aldehidi  mg/l  1,0  

39  Alkoholi  mg/l  1,0 

40  Ukupni aromatiĉni ugljovodonici  mg/l  0,05  

41  Ukupni nitrirani ugljovodonici  mg/l  0,025  

42  Ukupni halogeni ugljovodonici  mg/l  0,25  

43  Ukupni organofosfatni pesticidi  mg/l  0,025  

44  Ukupni organohlorni pesticidi  mg/l  0,025  

45  Ukupne površinski aktivne sups. mg/l  4,0  

46  Ukupni deterdţenti  mg/l  0,5  

47  Radioaktivnost  Bq/l  0,5  
 

Izdvojena ulja, goriva i masti u taloţniku i separatoru sakupljaće se i odlagati u posebnu 
hermetiĉki zatvorenu burad (dva bureta zapremine 50 l), koja će biti smještena u pomoćnoj 
prostoriji u podrumu (ĉim će biti zaštićena od  atmosferskih padavina) u betonskoj kadi zapremin 
50 l, koja obezbjeđuje da se u sluĉaju curenja opasne teĉnosti iz buradi ne vrši njihovo rasipanje. 
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Obaveza Investitora je da taloţnik i separator permanentno odrţava i kontroliše ispravnost 
funkcionisanja, kako ne bi došlo do njegovog zagušenja i otpadna voda nepreĉišćena oticala u 
gradsku kanalizacionu mreţu. 
 

Ne postoji mogućnost uticaja na prekograniĉno zagađivanje voda kada je predmetni projekat u 
pitanju. 

6.3.  Lokalno stanovništvo 

Promjene u broju i strukturi stanovništva u toku funkcionisanja projekta se prvenstveno ogledaju 
u povećanom broju korisnika usluga, kao i  u povećanju broja  zaposlenih, koji će raditi u objektu. 
Pošto se radi o hotelu doći će do određenog povećanja fluktuacije stanovništva, što će posebno 
biti izraţeno u vrijeme turistiĉke sezone.  
S obzirom na dimenzije i savremen izgled objekta vizuelni uticaj neće biti nepovoljan.   
 

Uticaj izgradnje objekta na lokalno stanovništvo neće biti izraţen, imajući u vidu da emisija 
zagađujućih materija nije velika, jer se u toku izgradnje koristi mali broj građevinskih mašina. 
 

Pri radu osnovnih građevinskih mašina proizvodi se određeni nivo buke. Međutim u toku 
izgradnji objekta  sve mašine ne rade u isto vrijeme, a većina njih pri radu je u pokretu i udaljena 
je jedna od druge, što oteţava stvarnu procjenu generisane buke.  
 

Vrijednosti zvuĉne snage izvora (Lw), za osnovne građevinske mašine koje će biti angaţovane na 
izgradnji objekta  prikazane su u tabeli 11.  
 

Tabela 11.  Vrijednosti zvuĉne snage (Lw) za građevinske mašine 
       koje će biti angaţovane na  izgradnji objekta 

Vrsta opreme Lw dB(A)  

Bager         (184 kW) 105 

Utovarivaĉ  ( 140 ) 100 

Kamion        (239 kW) 95 

 

Procjena je da se najveći nivo buke javlja u situaciji kada su mašine u toku rada skoncentrisane 
blizu jedna druge, a to je  za vrijeme iskopa temelja objekta. 
 

Proraĉun nivoa buke je rađen u uslovima slobodnog prostiranja zvuka, pojedinaĉno za mašine 
koje će biti najviše korišćene i koje emituju najveću buku (bager, utovarivaĉ, kamion), kao i za 
sluĉaj kada se mašine mogu naći na bliskom rastojanju, kao na primjer bager + utovarivaĉ + 
kamion. 
Dobijene vrijednosti nivoa buke uz korišćenje modela u uslovima slobodnog prostiranja zvuka na 
određenom rastojanju od izvora za navedene sluĉajeve prikazane su u tabeli 12. 
 

Napomena: Kada se radi o više izvora buke proraĉun ukupnog nivoa buke izvršen je na    
                    osnovu izraza: 


j

Lrj AdBLr )(;10log10 1.0  

                   gdje je: Lr: ukupni nivo buke, a Lj pojedinaĉni nivo buke 
 

              Tabela 12.   Proraĉun ekvivalentnog nivoa buke na  razliĉitim rastojanjima od izvora buke 

Period dana 
Rastojanje od osovine puta, m Dozvoljeni ekvivalentni 

nivo buke u dBA 25 50 100 150 200 

Bager 64 60 54 50,5 48  
 

60 
Utovarivaĉ 59 55 49 45,5 43 

Kamion 54 51 44 40,5 38 

Bager +utovarivaĉ+kamion  65,5 61,5 55,5 51,5 49,5 
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Rezultati proraĉuna pokazuju da će u fazi izvođenja radova doći do povećanja nivoa buke u 
okolni prostor na rastojanju do: 50 m - za bager, 28 m za utovarivaĉ, 16 m - za kamion, 60 m - za 
bager + utovarivaĉ + kamion, u odnosu na dozvoljene vrijednosti prema Pravilniku o graniĉnim 
vrijednostima buke u ţivotnoj sredini, naĉinu utvrđivanja indikatora buke i akustiĉnih zona i 
metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke ("Sl. list CG", br.60/11), dopušteni nivo buke je 60 
za dnevne, 60 za veĉernje i 50 dB(A) za noćne, koja potiĉe od drumskog saobraćaja, a kojoj 
najviše odgovara lokacija objekta. 
 

Međutim, ovo se pojavljuje u određenim vremenskim intervalima i ono je privremnog karaktera 
sa najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji izvođaĉa. Kako se radi o turistiĉkom podruĉju 
nije dozvoljena gradnja za vrijeme turistiĉke sezone, kada se broj posjetilaca Tivtu enormno 
povećava.  
Svi ostali građevinski radovi, obzirom na tehnologiju izvođenja ne mogu proizvesti ni 50 % nivoa 
buke u odnosu na grube građevinske radove (iskop, utovar otkopanog materijala i njegov 
transport). 
 

U toku eksploatacije objekta buka se javlja uslijed rada motora automobila koji dolaze i odlaze iz 
objekta i ona neće biti znaĉajna, dok uticaj rada dizel-agregata nije znaĉajan jer se nalazi u 
zatvorenom kontejneru.  
Nivo pritiska zvuka od 65 dB obezbijediće se na 3 m udaljenosti od agregata, pod uslovom da on 
nije u zatvorenom prostoru. Pošto se agregat nalazi u prostoriji u podrumu koja posjeduje 
određenu izolaciju zvuka, to će nivo buke u uţem okruţenju biti niţi od dozvoljenih vrijednostiiji. 
Naglašava se da će dizel agregat raditi samo u sluĉaju nestanka elektriĉne energije, što je rijedak 
sluĉaj jer se radi o gradskoj sredini. 

U toku eksploatacije objekta sa stanovišta buke koju razvijaju automobiuli, neće doći do većih 
promjena u odnosu na postojeće stanje, sobzirom da je broj vozila koji dolazi do objekta mnogo 
manji od broja vozila koja prolaze susjednim ulicom, te u tom sluĉaju ne treba preduzimati 
posebne mjere zaštite. 
 

Vrijednosti vibracija neće biti znaĉajne, jer će objekat biti izgrađen od savremenih građevinskih 
materija. 

6.4.  Uticaj na ekosisteme i geologiju 

Tokom izgradnje objekta, nema gubitaka i oštećenja biljnih i ţivotinjskih vrsta i njihovih staništa, 
jer na površini lokacije na kojoj se planira realizacija projekta postoje objekti koji se ruše-
uklanjaju.  
Neka stabla iz strukture visoke vegetacije koja se nalaze na lokaciji na travnatim površinama ne 
ispunjavaju vizuelno estetske zahtjeve, zbog loše razvijenog i deformisanog habitusa ni pojedinih 
dijelova stabla i ona će biti uklonjena shodno projektu pejzaţne arhitekture. 
  
Što se tiĉe rijetkih, prorijeđenih, endemiĉnih i ugroţenih biljnih i ţivotinjskih vrsta, njih u uţem 
okruţenju lokacije nema pa se moţe konstatovati da uticaj izgradnje i eksploatacije objekta na 
floru i faunu koja se nalazi u okruţenju lokacije neće biti znaĉajan. 
 

Treba naglasiti da je projektom predviđeno ozelenjavanje slobodnih površina oko objekta 
vrstama koje su karakteristiĉne za ovo podneblje.  
U toku izvođenja projekta neće doći do gubitaka i oštećenja geoloških, paleontoloških i 
geomorfoloških osobina, jer na lokaciji nema nalazišta mineralnih sirovina. 

6.5.   Namjena i korišćenje površina 

Kako je već reĉeno na lokaciji su postojala tri objekta koja su uklonjena. 
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Pošto se planirani objekat u skladu sa Detaljnim urbanistiĉkim planom "Tivat-Centar" u Tivtu, 
uklapa u predviđeni prostor on neće imati uticaja na namjenu i korišćenje površina, niti će imati 
uticaja na upotrebu poljoprivrednog zemljišta, jer ga na lokaciji nema. 
 

Kako objekat u toku eksploatacije (u normalnim uslovima) neće vršiti emisiju zagađujućih 
supstanci, kao ni supstanci koje bi zagadile zemljište i podzemne vode to neće biti uticaja projekta 
na korišćenje okolnog prostora. 

6.6.  Uticaj na komunalnu infrastrukturu 

Objekat-hotel će imaće određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu, koja se nalazi u 
okruţenju lokacije, jer će povećati postojeću potrošnju vode i struje, kao i protok saobraćaja i 
koliĉinu otpada. 

6.7.   Uticaj na zaštićena prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu 

Imajući u vidu da se kulturno istorijski spomenici nalaze na velikoj udaljenosti od lokacije, to se 
uticaj u toku izgradnje i eksploatacije objekta na njih ne oĉekuje. 

6.8.   Uticaj na karakteristike pejzaţa 

Tokom izvođenja i funkcionisanja projekta imajući uvidu njegovu veliĉinu doći će do određenog 
uticaja na karakteristike pejzaţa. Sa druge strane, s obzirom na savremen izgled objekta, vizuelni 
uticaj takođe neće biti negativan. 

6.9.   Akcidentne situacije 

Do najvećeg negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente 
ţivotne sredine moţe doći u sluĉaju pojave akcidenta, a prije svega poţara, zemljotresa i 
procurivanja ulja i goriva iz mehanizacije i motornih vozila.  

Poţar 

Poţar kao elementarna pojava dešava se sluĉajno, praktiĉno moţe da nastane u bilo kojem dijelu 
predmetnog objekta, a njegove razmjere, trajanje i posljedice ne mogu se unaprijed definisati i 
predvidjeti.  
 

Do poţara u objektima moţe doći usljed: 

- upotrebe otvorenog plamena (pušenje i sl.), 

- neispravnost ili preopterećenje elektriĉnih uređaja i instalacija, 

- upotrebe rešoa, grijalica i drugih grejnih tijela sa uţarenim površinama,  

- ne pridrţavanja potrebnih preventivnih mjera prilikom korišćenja uređaja za za-
varivanje, lemljenje i letovanje, 

- drţanje i smještaj materijala koji su skloni samozapaljenju, i namjerno podmetanje i sl. 
 

Pojava poţara u objektu zavisno od njegove razmjere prije svega moţe ugrozit bezbijednost ljudi 
u objektu, dovest do oštećenja objekta i negativno uticati na ţivotnu sredinu, a prije svega na 
kvalitet vazduha.  
Međutim, imajući uvidu da će se objekat graditi od materijala koji nijesu lako zapaljivi i da se u 
njemu neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne supstance to je vjerovatnoća pojave 
poţara minimalna. Sa druge strane u objektu će biti ugrađen sistem za zaštitu od poţara. 

Zemljotres 

Na stabilnost objekta veliki negativan uticaj moţe imati jak zemljotres, ĉija se pojava, snaga i 
posljedice koju mogu nastati ne mogu predvidjeti.  Podruĉje predmetne lokacije pripada IX 
stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa vaţećim 

http://www.seismo.cg.yu/6_3.html
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propisima i principima za antiseizmiĉko projektovanje i građenje u skladu sa ĉlanom 4 Zakona o 
uređenju prostora i izgradnji objekata ("Sl.list. RCG" br. 51/08, 40/10, 34/11, 40/11,  47/11, 
35/13, 39/13 i 33/14). 

Opasnost od prosipanja  goriva i ulja 

Ova akcidentna situacija moţe nastati usljed prosipanja goriva i ulja iz mehanizacije u toku 
izgradnje objekta iz motornih vozila koja dolaze/odlaze u/iz  objekta. 
U fazi izgradnje objekta u sluĉaju prosipanja goriva ili ulja iz mehanizacije, hemijski opasne 
supstance (ugljovodonici, organski i neorganski ugljenik, jedinjenja azota i dr) mogu dospjeti u 
površinski sloj zemljišta.  
 

Ukoliko se desi ova vrsta akcidenta treba prekinuti radove i zagađeni dio zemljišta ukloniti sa 
lokacije, skladištiti ga u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o 
upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11 i 39/16). 
Obim posljedica u sluĉaju ovakvih akcidenata bitno zavisi od konkretnih lokacijskih 
karakteristika, a prije svega od sorpcionih karakteristika tla i koeficijenta filtracije. 
 

Međutim, vjerovatnoća da se dogodi ova vrsta akcidenta moţe se svesti na minimum  ukoliko se 
primjene odgovarajuće organizacione i tehniĉke mjere u toku izgradnje objekta, što 
podrazumijeva da je za sva korišćena sredstva rada potrebno pribaviti odgovarajuću 
dokumentaciju o primjeni mjera i propisa uz redovno odrţavanje mehanizacije (građevinske 
mašine i vozila) u ispravnom stanju, sa ciljem maksimalnog eliminisanja mogućnosti curenja 
goriva i mašinskog ulja u toku rada. 
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7. MJERE ZA SPREĈAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH  
UTICAJA 

Izgradnja Kondo hotel „Mimoza” 5*, planirana je radi poboljšanja turistiĉke ponude na podruĉju 
Tivta.  
Zbog svoje specifiĉnosti, ova vrsta objekata, moţe biti uzroĉnik degradacije ţivotne sredine, 
ukoliko se u toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne 
mjere zaštite. 
 

Na osnovu analize svih karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka 
u okviru lokacije, ukazuje, da su ostvareni osnovni uslovi za minimizaciju negativnih uticaja na 
ţivotnu sredinu. 
Za neke uticaje na ţivotnu sredinu, koje je moguće oĉekivati, a do kojih se došlo analizom, 
potrebno je preduzeti odgovarajuće preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti 
ĉitavog sistema podigao na još veći nivo. 
 

Spreĉavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja sagledaće se preko mjera zaštite predviđenih 
tehniĉkom dokumentacijom, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u 
toku eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

7.1. Mjere zaštite predviđene tehniĉkom dokumentacijom 

Mjere zaštite ţivotne sredine predviđene tehniĉkom dokumentacijom proizilaze iz zakonski 
normi koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta: 
 

- Izvođaĉ radova je obavezan da uradi poseban elaborat o uređenju gradilišta i rada na 
gradilištu sa naznaĉenim mjerama zaštite na radu po vaţećim propisima i standardima. 

- Prije poĉetka izvođenja, izvođaĉ je obavezan da se upozna sa geološkim karakteristikama 
terena. 

- U cilju ispunjenja potrebne stabilnosti i funkcionalnosti konstrukcije, ista treba biti 
izabrana prema propisima za ovakvu vrstu objekta. 

- Neophodno je izvršiti pravilan izbоr kompletne оprеmе, prеma tеhnоlоškim zahtjеvima, 
uz nеоphоdno priloţenu atеstnu dоkumеntaciјu.     

- Dimenzionisanje instalacija vodovoda i kanalizacije, kao i sistema drenaţe izvršiti na 
osnovu hidrauliĉkog proraĉuna uz primjenu vaţećih tehniĉkih normativa i standarda. 

- Nakon izgradnje vodovodne i kanalizacione mreţe potrebno je izvršiti hidrauliĉko 
ispitivanje  mreţe prema uputstvima iz projekta. 

- Izbor elektroopreme i instalacija prema spoljnim uslovima - uticajima izvršiti prema 
standardu, tj. neophodno ih je obezbijediti odgovarajućom mehaniĉkom zaštitom od 
prašine i vlage. 

- Nakon završetka građevinskih radova neophodno je urediti korišćeni prostor,       shodno 
projektu uređenja terena. 

- Planоm оzеlеnjavanja predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, оtpоrnih na        
aеrоzagađivanjе. Fоrmiranje zеlеnih pоvršina na kоmplеksu objekta je u funkciјi zaštitе 
ţivоtnе srеdinе i hоrtikulturnе dеkоraciје. 

- U objektu je za sluĉaj nastanka poţara predviđena stabilna automatska instalacija, za 
gašenje istog.  

7.2.    Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite ţivotne sredine  u toku izgradnje objekta obuhvataju sve mjere koje je neophodno 
preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i 
preduzimanje mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum: 
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- Prije poĉetka radova gradilište mora biti obezbijeđeno od neovlašćenog pristupa i 
prolaza svih lica, osim radnika angaţovanih na izvođenju radova, radnika koji vrše 
nadzor, radnika koji vrše inspekcijski nadzor i predstavnika investitora.  

- Izvođaĉ radova je duţan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni 
objekti, postrojenja, oprema itd. ne utiĉu na treću stranu. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti i geotehniĉki nadzor, radi usklađivanja 
geotehniĉkih uslova temeljenja sa realnim stanjem u geotehniĉkim sredinama. 

- Tokom izvođenja radova odrţavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u 
ispravnom stanju, sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti 
curenja nafte, derivata i mašinskog ulja. 

- Sve građevinske mašine i prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpoţarnim 
aparatima, a brzina saobraćaja prema objektu mora se ograniĉiti na 10 km/h, a i manje 
ako se to zahtjeva. 

- Izvođaĉ radova je obavezan da izvrši pravilan izbor građevinskih mašina sa emisijom 
buke i vibracijama, koje ne prelaze dozvoljene vrijednosti u ţivotnoj sredini pri radu, a to 
su za buku 60 dB(A) za dnevne, 60 za veĉernje i 50 dB(A) za noćne, za zone pod jakim 
uticajem buke koja potiĉe od drumskog saobraćaja, a kojima najviše odgovara lokacija 
objekta. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od iskopa, radi redukovanja  
prašine. 

- Materijal od iskopa pri transportu treba da bude pokriven. 

- Određenu koliĉinu zemlje iz iskopa  koristiti za nivelaciju terena u krugu gradilišta, a višak 
transportovati na lokaciju koju određuje nadleţni organ lokalne samouprave, ako ne 
postoji već registrovana deponija za građevinski otpad. 

- Redovno prati toĉkove na vozilima koja napuštaju lokaciju, kao i ulice kojima se vrši 
transport iskopa. 

- U cilju sprovođenja kvalitetnog upravljanja građevinskim otpadom obaveza je Investitora 
da izradi plan upravljanja otpadom shodno ĉlanu 54. Zakona o upravljanju otpadom ("Sl. 
list CG" br.64/11 i 39/16). 

- Obezbijediti dovoljan broj mobilnih kontejnera, za prikupljanje ĉvrstog komunalnog 
otpada sa lokacije gradilišta i obezbijediti odnošenje i deponovanje prikupljenog 
komunalnog otpada u dogovoru sa nadleţnom komunalnom sluţbom  
grada. 

- Na gradilištu objekta treba izgraditi sanitarn ĉvor u vidu montaţnog PVC tipskog 
higijenskog toaleta i locirati ga na mjestima dovoljno udaljenom od ostalih objekata. 

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju okolo objekta poslije  završenih radova, tj. 
ukloniti predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoţenjem  na 
odabranu  deponiju.  

- U sluĉaјu prеkida izvođenja radоva, iz bilо kоg razlоga, pоtrеbnо је оbеzbijеditi gradilište 
do ponovnog poĉetka rada. 

7.3.  Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih uticaja 
na ţivotnu sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
 

U tom smislu potrebno je: 
- Redovna kontrola svih instalacija u objektu. 
- Odrţavati kvalitet preĉišćene otpadne vode na ispustu iz separatora lakih teĉnosti i ulja 

prema Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehniĉkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda 
u recipijent i javnu kanalizaciju, naĉinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, 
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minimalnom broju ispitivanja i sadrţaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG" 
br. 45/08, 9/10, 26/12, 52/12 i 59/13),   

- Kontrolisati visinu mulja i koliĉinu izdvojenog ulja i masti u separatoru jednom mjeseĉno,  
i vanredno nakon dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja. 

- Mulj iz taloţnika separatora ostraniti prije nego što dostigne debljinu veću od 350 mm, a 
ulje koje se skuplja u separatoru prije nego debljina sloja postane veća od 100 mm. 

- Prostor u separatoru za odvajanje taloga (mulja) i prostor za odvajanje ulja ĉistiti najmanje 
jednom tromjeseĉno, a to podrazumijeva i pranje koalescentnog filtera sredstvom za 
uklanjanje masnoća. 

- Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad sakupljati i odlagati u 
posebnu hermetiĉki zatvorenu burad i iste skladištiti na prostoru zaštićenom od  
atmosferskih padavina. 

- Da praţnjenje mulja iz separatora vršiti odgovarajućom opremom nadleţno komunalno 
preduzeće i isti da odlaţe na zato predviđeno mjesto. 

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje ĉvrstog komunalnog otpada i 
obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadleţnom komunalnom 
sluţbom grada. 

- Redovno odrţavanje biljnih vtsta i travnatih površina koje će biti postovljene shodno 
projektu o uređenju prostora. 

- Redovno komunalno odrţavanje i ĉišćenje objekata i plato radi smanjenja mogućnosti 
zagađivanja. 

- Investitor je obavezan da sklopi Ugovor sa ovlašćenom organizacijom koja ima dozvolu 
za upravljanje opasnim otpadom. 

7.4.  Mjere zaštite u sluĉaju akcidenta 

Mjere zaštite od poţara 

Projektnom dokumentacijom za izgradnju objekta projektovano je niz mjera iz oblasti zaštite od 
poţara, koji bitno utiĉu na povećanje opšteg nivoa bezbijednosti materijalnih dobara u objektu, 
kao i samog objekta, odnosno stepen otpornosti objekta na poţar biće određen u skladu sa 
standardima i biće prikazan u Elaboratu zaštite od poţara. 
 

Radi zaštite od poţara potrebno je: 

- Svi materijali koji se koriste za zidove, plafone i podove moraju biti atestirani u  
odgovarajućim nadleţnim institucijama po vaţećem Zakonu o uređenju prostora i    
izgradnji objekata i Propisima koji regulišu protivpoţarnu zaštitu. 

-    Pravilnim izborom opreme i elemenata elektriĉnih instalacija, treba biti u svemu  prema 
Projektu, odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja  radova, eksploatacije 
i   odrţavanje ne bude uzrok izbijanju poţara i nesreće na radu. 

- Za zaštitu od pоţara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih 
aparata, kојi treba pоstaviti na pristupaĉnim mjеstima, uz napomenu da se  naĉin 
korišćenja daje uz uputstvo prоizvоđaĉa.  

- Investitor је duţan da vatrоgasnu оprеmu оdrţava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama  do 
objekta. 

 

Investitor je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata naĉin оbukе 
i pоstupak zapоslеnih radnika u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, nihovim pravima i 
obavezama, mоraјu biti upоznati svi zapоslеni u objektu. 
 
Plan zaštitе оd udеsa i оdgоvоra na udеs, treba da sadrţati sljеdеćе еlеmеntе: 

- naĉin utvrđivanja i prеpоznavanja akcidеntnе situaciје, 
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- zaduţеnja i оdgоvоrnоst svih zapоslеnih u sluĉaјu udesa, 
- imе, prеzimе i funkciјu rukоvоdiоca smjеne, 
- mеtоd i prоcеduru оbavjеštavanja zapоslеnih i Investitora о udеsu, 
- prоcеduru еvakuaciје i putеvе еvakuaciје zapоslеnih dо sigurnоsnih оdstојanja, 
- naĉin i vrstu prеnоsa infоrmaciјa о udеsu izmеđu оdgоvоrnih nadleţnih drţavnih 

interventnih sluţbi (MUP-a, hitne, vatrogasne, itd). 

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite ţivotne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji i eksploatacije 
objekta, takođe obuhvataju sve mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i 
preduzimanje mjera kako bi se uticaji u toku akcidenta ublaţio. 
 

U  mjere zaštite spadaju:  
- Izvođaĉ radova je obavezan da izršiti pravilan izbor građevinskih mašina u pogledu 

njihovog kvaliteta - ispravnosti. 
- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o 

primjeni mjera i propisa tehniĉke ispravnosti vozila. 
- Tokom izvođenja radova odrţavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u 

ispravnom stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog 
ulja u toku rada. 

- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta              
neophodno je zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorena burad, u      
zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG"   br. 
64/11) i zamijeniti novim slojem.  
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8.  PROGRAM PRAĆENA STANJA ŢIVOTNE SREDINE 

Kako je kroz analizu uticaja izgradnje i eksploatacije objekta na ţivotnu sredinu i primjenu 
odgovarajućih mjera zaštite, zakljuĉeno da se u toku izgradnje objekta mogu oĉekivati određeni 
uticaji na kvalitet vazduha i povećanje buke, koji su privremenog karaktera, to se predlaţe njihovo 
povremeno praćenje - mjerenje u uslovima većeg prašenja i u uslovima rada većeg broja mašina 
istovremeno. 
 

Iako je procjenjeno da izdvojene koliĉine zagađujućih materija u toku fazne izgradnje objekta ne 
mogu izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na ovom podruĉju, predlaţe se jedno 
kontrolno mjerenje kvaliteta vazduhu u toku izgradnje objekta.  
Mjerenje izvršiti na lokaciji objekta. 
Monitoring vrši ovlašćena organizacija akreditovana prema standardu MEST ISO 17025. 
 

Monitoringom nivoa buke obuhvatiti mjerenja u toku izgradnje objekta, na lokaciji objekta. 
Ukoliko se ukaţe potreba za smanjenjem nivoa buke, potrebno je smanjiti broj građevinskih 
mašina koje istovremeno rade. 
Merenje nivoa buke i korigovanje izmerenog nivoa zavisno od tipa buke, obavlja se po metodama 
koje su opisane u standardu MEST 1996-1 i MEST 1996-2. 
Mjerenje nivoa buke u ţivotnoj sredini mogu da vrše domaća i strana pravna lica i preduzetnici, 
na osnovu dozvole koju izdaje Agencija, ukoliko su registrovani u organu nadleţnom za 
registrovanje privrednih subjekata, koji su akreditovani prema standardu MEST ISO/IEC 17020. 
 

Kako je kroz analizu uticaja projekta na ţivotnu sredinu i primjenu odgovarajućih mjera zaštite, 
zakljuĉeno da se u toku eksploataciji objekta ne mogu oĉekivati  znaĉajniji uticaji na  kvalitet 
vazduha, voda, zemljišta i povećanja nivoa generisane buke, ipak se shodno zakonskim 
obavezama predlaţe praćenje kvaliteta otpadnih voda na izlazu iz sparatora. 
 

Potrebno je sprovoditi kontrolu kvaliteta preĉišćenih otpadnih voda nakon prolaska kroz 
separator (vode kpoje se upuštaju u gradsku atmosfersku kanalizaciju), redovnim uzorkovanjem u 
skladu sa Pravilnikom o kvalitetu i sanitarno-tehniĉkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u 
recipijent i javnu kanalizaciju, naĉinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom 
broju ispitivanja i sadrţaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG" br. 45/08, 9/10, 
26/12, 52/12 i 59/13),   
 

Prema Pravilniku ĉlan 26., uĉestalost ispitivanja kvaliteta otpadnih voda zavisi od mjesta 
ispuštanja otpadnih voda i koeficijenta razređenja (R), odnosno ukupne koliĉine otpadnih voda i 
vrši se najmanje jedanput mjeseĉno. 
Pravna lica, koja ispuštaju otpadne vode u recipijent vode evidenciju o uĉestalosti ispitivanja, 
koliĉini isastavu opasnih i štetnih materija na obrascim (ĉlan 32 Pravilnika). Ispunjene obrasce, 
pravna lica ovlašćena za ispitivanje kvaliteta otpadnih voda dostavlja naruĉiocu ispitivanja, 
ministarstvima  nadleţnim za poslove voda, zaštite ţivotne sredine, za poslove zdravlja i organu 
drţavne uprave nadleţnom za hidrometeorolškr poslove. 
 

Shodno ćlanu 35 Zakona o ţivotnoj sredini, vlasnik objekta  duţan je da rezultate monitoringa 
dostavlja nadleţnom organu lokalne uprave i Agenciji za zaštitu ţivotne sredine Crne Gore. 
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9.  REZIME INFORMACIJA    

Izgradnja Kondo hotel „Mimoza” 5*,  planirana je na na urbanistiĉkoj parceli UP 117 koju ĉini 
katastarska parcela 3384 i UP 118 koju ĉini katastarska parcela 3385 KO Tivat u zahvatu 
Detaljnog urbanistiĉkog plana „Tivat-Centar” u Tivtu. 
Lokacija objekta, odnosno lokacija katastarskik parcela 3384 i 3385 nalazi se u uţem gradskom 
jezgru Tivta na uglu Ulice 21 Novembra i Moše Pijade, blizu morske obale, ukupne površine 4.617  
m2.  
Na lokaciji su se nalazila tri evidentirana objekta: hotel, poslovna zgrada i pomoćni objekat koji su 
srušeni.   
Prema listu nepokretnosti, prepis 499 na zemljištu katastarskoj parceli 3384 KO Tivat, navodi se 
sledeće: 

- Zgrada broj 1, naĉin korišćenja hotel, povtšine 1.122 m2, spratnosti P,  

- Poslovna zgrada u vanprivredi broj 2 površine 387 m2, spratnosti P i  

- Pomoćna zgrada u vanprivredi broj 3 površine 5 m2.  
 

Lokacija ne pripada zaštićenom podruĉju i na samoj lokaciji nema nepokretnih prirodnih i 
kulturnih dobra. 
Uţe okruţenje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada izgrađenom podruĉju u kome 
se nalaze turistiĉki, poslovni, stambeni i sportski (teniski) objekti.  
Od infrastrukturnih objekata na lokaciji postoji prilazna saobrađajnica, vodovodna i kanalizaciona 
mreţa, elektroenergetska mreţa i TT mreţa. 
Prilaz lokaciji objekta je omogućen iz ulice Ulice 21 Novembra i Moše Pijade. 
 
Od strane Ministarstva odrţivog razvoja i turizma, Investitoru su izdati Urbanistiĉko tehniĉki 
uslovi br. 05-1840/9 od 10. 11. 2015. godine za izradu tehniĉke dokumentacije za izgradnja 
Kondo hotel „Mimoza” 5* u Tivtu. 
 

Pripremni radovi na lokaciji, izvode se sa ciljem stvaranja uslova za normalno i sigurno izvođenje 
radova na izgradnji objekta, a obuhvataju izradu ograde gradilišta, geodetsko 
obiljeţavanje poloţaja  novog objekata, i sve neophodne iskope.   
Građevinski radovi obavljaju se tako da se njihovim izvođenjem ne zagađuje ţivotna sredina, a u 
sluĉaju povećane buke, pojave prašine, koje mogu ugroziti okolni prostor i stanovništvo, 
preduzimaju se mjere za njihovo otklanjanje ili dovođenje u dozvoljene granice. Radi smanjenja 
aerozagađenja okolo objekta mora biti podignuta zaštitna ograda-zastor koja će sprijeĉiti 
ugroţavanje okolnog stanovništva od prašine, a sa druge strane radove treba izvoditi u uslovima 
kada nema jakog vjetra. 
 
Novoprojektovani objekat je prostorno koncipiran kao i srušeni objekti – svojim korpusom se 
povlaĉi prema unutrašnjosti bloka, ostavljajući prema moru javni prostor – prilazne staze, trg i 
zelenilo – mini park uz samo šetalište. Ovakva dispozicija teţi formiranju novog šetališta uz 
objekat, gdje se koncipira šoping zona sa restoranom u sredini koji posjeduje prostranu terasu sa 
pogledom na more. 
Novoprojektovani objekat zbog svoje razuđenosti, kao i razliĉitih spratnosti sastoji se od 5 
lamela: 
 

Lamela A - zapadna lamela  koja završava red objekata prema Pinama, ima dvije nadzemne etaţe 
(P+1), kao i dvije podrumske. Krovna etaţa je sa ravnim krovom, koja je formirana kao otvorena 
terasa sa bazenom. 
 

Lamela B - juţna lamela, sastoji se iz dvije podrumske etaţe sa parkingom i tehniĉkim 
prostorijama iznad kojih je na prohodnom krovu formiran javni trg odnosno terasa restorana. 
Lamela C - istoĉna lamela je naveća lamela i sastoji se iz ĉetiri nadzemne etaţe (P+2+Pk) i dvije 
podrumske. Sadrţi parkinge i tehniĉke prostorije u podzemnim etaţama, na prizemlju su 
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projektovani poslovni prostori namjenjeni buticima, na spratovima su projektovane smještajne 
jedinice. Krov je koncipiran kao kosi krov na drvenoj konstrukciji sa crijepom kao završnim 
materijalom. U središnjem dijelu krova je projektovan uvuĉeni prostor na kom se smještaju 
solarni paneli da ne bi bili vidljivi. 
 

Lamela D - srednja lamela se sastoji iz ĉetiri nadzemne etaţe (P+2+Pk) i dvij podrumske. Sadrţi 
parkinge i tehniĉke prostorije u podzemnim etaţama, na prizemlju je projektovan restoran, na 
spratovima su projektovane smještajne jedinice. Krov je koncipiran kao kosi krov na drvenoj 
konstrukciji sa crijepom kao završnim materijalom. U središnjem dijelu krova je projektovan 
uvuĉeni prostor, odnosno ravan krov, za prolaz do solarnih panela na lameli C. 
 

Lamela E - sjeverna lamela (bivša kuhinja starog hotela Mimoza) sastoji se iz prizemne etaţe 
gdje je glavni ulaz i hol sa recepcijom. 
 
Objekat je zoniran tako da se u podzemnim etaţama pored garaţe predviđa podrumski dio 
za smještaj hotelskih servisa i sadrţaja-glavne hotelske kuhinje i tehniĉkih prostorija. U garaţi se 
nalazi 79 parking mjesta od ĉega su 12 za lica sa invaliditetom, dok se na parceli nalazi 5 parking 
mjesta. Površina garaţe je 2.160 m2.  
U prizemlju je predviđen ulazni hol sa recepcijom i pratećim sadrţajima namjenjenih 
menedţmentu hotela. U produţetku je predviđen hotelski restoran sa pratećom servisnom 
kuhinjom i terasom koja izlazi na uređeni dio partera uz hotel. 
Na prizemlju se nalazi ulazni hol, recepcija sa pratećim sadrţajem za menadzment hotela,.restoran sa 
84 mjesta, internacionalni restoran sa 40 mjesta i 12 poslovnih prostora. 
Na spratovima se nalaze apartamni od kojih jednosobnih 15, dvodobnih 11, trosobnih 3 kao i 3 
hotelske sobe, a na drugom spratu se nalazi izlaz na terasu sa otvorenim bazenom i šank barom. 
Ukupna bruto površina objekta iznosi 13.120,77 m2. 
 

U objektu su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekta ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehniĉkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekata. 
Napajanje objekta elektriĉnom energijom sa elektrodistributivne mreţe predviđeno je shodno 
uslovima nadleţne Elektrodistibucije Tivat. 
Kao rezervni izvor napajanja u sluĉaju nestanka elektriĉne energije predviđa se automatski dizel 
elektriĉni agregat (DEA) snage 660 kVA, koji će biti smješten u prostoriji u podrumu objekta. 
U objektu su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja, instalacije uzemljenja i 
gromobrana. 
Elektro instalacije slabe struje, obuhvataju: Instalaciju RTV/SAT sistema, Instalaciju automatske 
dojave poţara, Instalaciju CO detekcije u garaţi, Instalaciju IP video nadzora, Instalaciju kontrole 
pristupa i Instalacija ozvuĉenja. 
 
U objektu je predviđeno grejanje i klimatizacija apartmana, soba, poslovnih prostora, recepcije, 
restorana, vešeraja, kao i kuhinje i sanitarnih prostorija. 
Za grijanje i hlađenje odgovarajućih prostora predviđen je VRV sistem (sistem sa promjenljivom 
koliĉinom rashladnog fluida - Variable Refrigerant Volume) sa freonom R 410-A kao radnim 
fluidom, koji nije štetan po ozonski omotaĉ.  
 

Ventilaciju pojedinih prostora u objektu ostvaruje se pomoću sistema, koji saĉinjavaju 
ventilacione komore sa rekuperatorima toplote, ventilacioni kanali i elementri za distribucuju 
vazduha koji se montiraju u prostoru spuštenog plafona ili vidno ispod plafona. Sve ventilacione 
komore se postavljaju u tehniĉkoj prostoriji u podrumu.  
Za pripremu sanitarne potrošne vode predvidjen je sistem sa dva centralna bojlera zapremine po 
3000 litara.  
Garaţa ima svoj nezavisni sistem ventilacije, odnosno sistem odvođenja izduvnih gasova, koji 
ujedno sluţi i kao sistem za odvođenje dima u sluĉaju poţara.  
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Za gašenje poţara u garaţi predviđena je automatski sistem za gašenje poţara - sprinkler 
instalacija. Detaljan opis instalacije dat je u Elaboratu zaštite od poţara. 
 

Prikljuĉenje objekta na gradsku vodovodnu mreţu predviđeno je prema uslovima  JP „Vodovod i 
kanalizacija” Tivat. 
Vodovodnu mreţu u objektu saĉinjavaju: horizontalni razvodi riješeni ispod ploĉe prizemlja, 
vodovodne vertikale i ogranci koji povezuju pojedine sanitarne uređaje.  
Dimenzije cijevi i fazonskih komada planirane su prema hidrauliĉkom proraĉunu.   
Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreţa se mora ispirati i dezinfekovati u skladu 
sa vaţećim zakonskim propisima.  
Za potrebe gašenja poţara predviđena je posebna vodovodna mreţa, prema Elaboratu za zaštitu 
od poţara. 
Instalacija fekalne kanalizacije biće urađena u skladu sa projektnim rješenjem. Dimenzije cijevi i 
fazonskih komada su planirane prema hidrauliĉkom proraĉunu.  
Nakon završetka radova na montaţi kanalizacije, vrši se njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaţe sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 
 

Za odvođenje atmosferskih voda od pranja garaţţe, koje mogu biti opterećene zemljom, 
pijeskom i lakim teĉnostima od prisustva automobila, predviđen je poseban sistem. Prije 
upuštanja u atmosfersku gradsku kanalizaciju ove vode se propuštaju kroz separator gdje se vrši 
njihovo preĉišćavanje, odnosno taloţenje zemlje i pijeska i odvajanje lakih teĉnosti (goriva, masti i 
ulja).  
 

Sakupljanje i odvođenje atmosferskih voda sa krova objekta je predviđeno sa krovnim slivnicima i 
linijskim kanalima.  Pošto vode nijesu opterećene neĉistoćama, one će se direktno odvoditi u 
atmosfersku kanalizaciju. 
 

Slobodne površine lokacije biće kultivisane prema projektu uređenja prostora, a sa aspekta 
ozelenjavanja akcenat će se dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje 
autohtonih vrsta i vrsta mediteranskog podneblja. 
 

Imajući u vidu namjenu objekata u istiom osim onog što je obrađeno u opisu projekta nijesu 
predviđene druge tehnološke operacije, niti bilo koji drugi tehnološki procesi.  

Na osnovu usvojenog Idejnog projekta, dobijenih Urbanistiĉko tehniĉkih uslova od strane 
nadleţnog drţavnog organa, Investitor je uz saglasnost angaţovanog struĉnog tima, odabrao 
najpovoljnije rešenje u pogledu poloţaja objekta na lokaciji i pristupio izradi Glavnog projekta. 

Izgradnja i eksploatacija hotela u Tivtu, neće predstavljati veći izvor zagađivanja ţivotne sredine. 
Svi efekti se ispoljavaju u okviru dva tipa uticaja, koji prema trajanju mogu biti privremenog i 
trajnog karaktera. 
Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica pripreme i  izgradnje objekta i po 
prirodi su većinom privremenog karaktera. Ovi uticaji nastaju kao posljedica prisustva ljudi, 
građevinskih mašina, primjene razliĉitih tehnologija i organizacije izvođenja radova.  

Kao posljedica rada objekta tokom vremena ne mogu se javiti uticaji koji  bi izazvali znaĉajne  
poremećaje ţivotne sredine, izuzimajući akcidentne situacije, koje su pri normalnom radu objekta 
svedene na minimum. 
 

Procjenjuje se da pri izgradnji i redovnom radu objekta izdvojene koliĉine zagađujućih materija, 
kao posljedica emisije polutanata od mehanizacije i motornih vozila, neće  izazvati veće negativni 
uticaj na kvalitet vazduha na ovom podruĉju, odnosno neće ugroziti ţivotnu sredinu na 
predmetnoj lokaciji i njenoj okolini. 
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Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija 
hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
Sa druge strane sanitane otpadne vode iz objekata odvodiće se u gradsku kanalizaciju, kao i vode 
iz huhinje koje su optrećene mastima, poslije preĉišćavanja u separatoru, dok će se vode od 
pranja garaţe, koje mogu biti opterećene  gorivom i uljima prije upuštanja u gradsku atmosfersku 
kanalizaciju preĉišćavati u separatoru, tako da iste neće imati uticaj na kvalitet podzemnih voda i 
zemljišta. 
 

Na gradilištu u toku izgradnje objekata posebno u toku iskopa, moţe doći do povećanja inteziteta 
buke pod uslovom da su sve mašine u  fazi rada, i da su blizu jedna druge, što je rijedak sluĉaj. 
Ova buka je privremenog karaktera sa najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji izvođaĉa. 
Kako se radi o turistiĉkom podruĉju nije dozvoljena gradnja za vrijeme turistiĉke sezone. 
Procenjuje se, da će nivo komunalne buke u okolini objekta u toku njegove eksploatacije  biti 
ispod dopuštenih vrijednosti. 
 

Pošto se radi o hotelu doći će do određenog povećanja naseljenosti i koncetracije stanovništva, 
što će posebno biti izraţeno u vremenu turistiĉke sezone.  
Kako na lokaciji objekta i njenom uţem okruţenju nema rijetkih, prorijeđenih, endemiĉnih i 
ugroţenih biljnih i ţivotinjskih vrsta, to se moţe konstatovati da uticaj izgradnje i eksploatacije 
objekta na floru i faunu koja se nalazi u okruţenju lokacije neće biti znaĉajan. 
 

Pošto se planirani objekat u skladu sa Detaljnim urbanistiĉkim planom "Tivat-Centar" u Tivtu, 
uklapa u predviđeni prostor on neće imati uticaja na namjenu i korišćenje površina, niti će imati 
uticaja na upotrebu poljoprivrednog zemljišta, jer ga na lokaciji nema. 
Imajući u vidu da se kulturno istorijski spomenici nalaze na velikoj udaljenosti od lokacije, to se 
uticaj u toku izgradnje i eksploatacije objekta na njih ne oĉekuje. 
Tokom izvođenja i funkcionisanja projekta imajući uvidu njegovu veliĉinu doći će do određenog 
uticaja na karakteristike pejzaţa.  
 

Do najvećeg negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente 
ţivotne sredine moţe doći u sluĉaju pojave akcidenta, a prije svega poţara, zemljotresa i 
procurivanja ulja i goriva iz mehanizacije i motornih vozila.  
 

Pored mjera utvrđenih Elaboratom koje se moraju primijeniti u toku izgradnje, sprovoditi tokom 
eksploatacije, utvrđene su i mjere koje će se preduzeti u sluĉaju akcidenata. 
 

 
Kako je kroz analizu uticaja izgradnje i eksploatacije objekta na ţivotnu sredinu i primjenu 
odgovarajućih mjera zaštite, zakljuĉeno da se u toku izgradnje objekta mogu oĉekivati određeni 
uticaji na kvalitet vazduha i povećanje buke, koji su privremenog karaktera, to se predlaţe njihovo 
povremeno praćenje - mjerenje u uslovima većeg prašenja i u uslovima rada većeg broja mašina 
istovremeno. 
 

U toku eksploataciji objekta zakljuĉeno je da se ne mogu oĉekivati  znaĉajniji uticaji na  kvalitet 
vazduha, voda, zemljišta i povećanja nivoa generisane buke, ali se shodno zakonskim obavezama 
predlaţe praćenje kvaliteta otpadnih voda na izlazu iz sparatora. 
 

Na osnovu analize projektne dokumentacije i uvidom situacije na licu mjesta, moţe se zakljuĉiti 
da planirani objekat - hotel, sa preduzetim mejrama zaštite propisanim ovim Elaboratom, neće 
znaĉajno uticati na kvalitet ţivotne sredine, odnosno na promjene koncentracije polutanata u 
vazduhu, vodi i zemljištu, izuzimajući akcidentne situacije ĉija je vjerovatnoća pojave u 
normalnim uslovima rada minimalna.  
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10.  PODACI O MOGUĆIM TEŠKOĆAMA 

Sva projektna rješenja predviđena tehniĉkom dokumentacijom za izgradnja hotela u Tivtu 
tehniĉki su prihvatljiva. 
 
Međutim, obrađivaĉi Elaborata, imali su teškoće oko analize kvaliteta nekih segmenata ţivotne 
sredine, pošto tih podataka za lokaciju i njeno uţe okruţenje nema, pa su za potrebe izrade 
Elaborata korišćeni podaci za šire okruţenje lokacije. 
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11.  ZAKONSKA REGULATIVA I DIKUMENTACIJA 

Prilikom izrade Elaborata o procjeni ut5icaja na ţivotnu sredinu korišćena je sljedeća:  

1.1.  ZAKONSKA REGULATIVA 

- Zakon o uređenju prostora i izgradnji objekata ("Sl.list. RCG" br. 51/08, 40/10, 34/11, 40/11,  
47/11, 35/13, 39/13 i 33/14). 

- Zakon o ţivotnoj sredini (''Sl. list CG'' br. 48/08 i izmjene i dopune Zakona o ţivotnoj sredini 
("Sl. list. CG ", br. 40/10, 40/11 i 27/13). 

- Zakon o procjeni uticaja na ţivotnu sredinu ("Sl. list RCG" br.80/05) i izmjene i dopune Zakona 
o procjeni uticaja na ţivotnu sredinu ("Sl. list. CG ", br. 40/10, 73/10 i 40/11, 27/13, 52/16). 

- Zakon o zaštiti prirode ("Sl. list CG"  br. 51/08) i izmjene i dopune Zakona o zaštiti prirode ("Sl. 
list CG"  br. 21/09, 40/11, 62/13, 06/14 i 54/16). 

- Zakon o zaštit kulturnih dobara ("Sl. list CG", br. 49/10). 
- Zakon o vodama ("Sl. list CG", br. 27/07 i 22/11) i izmjene i dopune Zakona o vodama ("Sl. list 

CG", br. 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16 i 55/16). 
- Zakon o zaštiti vazduha (''Sl. list CG'' br. 25/10) i izmjene i dopune Zakona o zaštiti vazduha (''Sl. 

list CG'' br. 40/11 i 43/15). 
- Zakon o zaštiti buke u ţivotnoj sredini ("Sl. list CG", br. 28/11 i 01/14).  
- Zakon o moru ("Sl. list CG", br. 6/08) 
- Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11 i 39/16). 
- Zakon o integrisanom spreĉavanju i kontroli zagađivanja ţivotne sredine ("Sl. list RCG" br. 

80/05) i izmjene i dopune Zakona o integrisanom spreĉavanju i kontroli zagađivanja ţivotne 
sredine ("Sl. list CG" br. 54/09, 40/11 i 42/15). 

- Zakon o komunalnim djelatnostima (''Sl. list CG'' br. 55/16). 
- Zakon o zaštiti i spašavanju ("Sl. list RCG" br. 13/07, 05/08, 86/09) i Zakon o izmjenama zakona 

o zaštiti i spašavanju  ("Sl. list CG" br. 31/11). 
- Zakon o zaštiti i zdravlju na radu (''Sl. list CG" br. 34/14). 
- Zakonom o prevozu opasnih materija ("Sl.list CG", br.33/14).   
- Pravilnik o sadrţini elaborata o procjeni uticaja na ţivotnu sredinu ("Sl. list CG",  br.14/07). 
- Pravilnik o graniĉnim vrijednostima buke u ţivotnoj sredini, naĉinu utvrđivanja indikatora buke i 

akustiĉnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke ("Sl. list CG", br. 60/11). 
- Pravilnik o naĉinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha ("Sl. list CG", br.21/11). 
- Pravilnikom o emisiji zagađujućih materija u vazduhu ("Sl. list RCG" br. 25/01) 
- Uredba o graniĉnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 

("Sl. list CG", br. 10/11). 
- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graniĉnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta 

vazduha ("Sl. list CG", br. 25/12). 
- Uredba o maksimalnim nacionalnim emisijama određenih zagađujućih materija ("Sl. list CG", br. 

3/12). 
- Uredba o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda ("Sl. list CG" br. 02/07). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehniĉkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i 

javnu kanalizaciju, naĉinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju 
ispitivanja i sadrţaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda ("Sl. list CG" br. 45/08, 9/10, 26/12, 
52/12 i 59/13). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada ("Sl. list CG"  br. 59/13). 
- Pravilnik o bliţim karakteristikama lokacije, uslovima izgradnje , sanitarno tehniĉkim uslovima 

rada i zatvaranja deponija ("Sl. list CG", br.31/13 i 25/2016). 
- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 

sakupljanje, odnosno transport otpada („Sluţbeni list Crne Gore“, broj 16/13). 

1.2   RASPOLOŢIVA DOKUMENTACIJA  

        Glavni projekti: 

-  arhitekture, 

-  elektro i 

-  vodovoda i kanalizacije. 

http://www.ingkomora.me/store/Zakon_o_izmjenama_i_dopunama_Zakona_o_uredjenju_prostora_i_izgradnji_objekata.pdf
http://www.ingkomora.me/store/Zakon_o_izmjenama_i_dopunama_Zakona_o_uredjenju_prostora_i_izgradnji_objekata.pdf
http://www.ingkomora.me/store/Zakon_o_izmjenama_i_dopunama_Zakona_o_uredjenju_prostora_i_izgradnji_objekata.pdf
http://www.ingkomora.me/store/Zakon_o_izmjenama_i_dopunama_Zakona_o_uredjenju_prostora_i_izgradnji_objekata.pdf
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Navedenim aktima  precizno su definisane obaveze Investitora u cilju sprovođenja potrebnih preventivnih  
mjera sa aspekta procjene uticaja na ţivotnu sredinu.  
 
Ostala dokumenta:      

- Informacije o stanju ţivotne sredine u Crnoj Gori za 2015. godinu, Agencija za zaštitu ţivotne 
sredine Crne Gore , Podgorica 2016. 

- Statistiĉki godišnjak CG za 2016. 
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